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ФІЛОЛОГІЯ ЯК НАЦІОТВОРЕННЯ: 
ТВОРЧА БІОГРАФІЯ ОЛЕГА БАГАНА

 
Ім’я Олега Багана стало знаковим для української 

культури ще від періоду початків української державної 
Незалежності. Його активне, плідне перо зуміло охопити 
визначні ідейно-дискурсивні виміри: літературознавства, 
культурологічної есеїстики, політології, публіцистики, те-
орії та історії українського націоналізму, геополітики та 
історіософії. Добре відомий він у середовищі патріотичної 
та інтелектуальної публіки як редактор, видавець, полеміст, 
громадський діяч. Водночас його вдумливе й пристрасне 
націоцентричне слово надихало не лише майбутніх педа-
гогів в університетських аудиторіях, а й широку громад-
ськість, членство націоналістичних організацій та воїнів 
московсько-української війни. Спробуємо накреслити в ос-
новних рисах шлях становлення й виміри зробленого цієї 
непересічної й творчо різноаспектної особистості.

Народився Олег Баган 9 лютого 1963 року в одному з 
давніх міст Галичини, «столиці Галицької нафтової Калі-
форнії» й батьківщині Івана Франка  – Дрогобичі. Родина 
належала до того широкого пласту галицького суспільства, 
який почав переселятися із сіл до міст в бурхливі роки Дру-
гої світової війни та після 1945 р. Однією ниткою, за мами-
ною лінією, його рід тягнеться від невеличкого села Мона-
стир Лішнянський під Дрогобичем, в якому ще від XVI ст. 
діяв духовний монаший центр і навіть збереглася старо-
давня церковця XVII ст., з цього роду походив знаменитий 
винахідник «Дрогобицької ковбаси» та інших смачних ви-
робів Олекса Захаряк (1914 – 1988), рідний брат бабусі Анни 
Захаряк-Гриневка (1919  –  2011), яка виховувала Олега; ін-
шою ниткою він в’ється від села Літиня на Дрогобиччині, 
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яке було «гніздом» Теодора Лепкого, діда письменника Бог-
дана Лепкого, звідки походила інша бабуся, в дівоцтві Лепка 
Параскевія (1907 – 1982); ще однією ниткою, за батьковою 
лінією, рід тягнеться від давнього галицького села Гординя 
на Самбірщині, яке мало своє звучання в українській куль-
турі та історії XVI–XVII ст. славними родами Гординських, 
Федьковичів, Чайковських, які будували тодішню Україну 
чинами священників, казацьких ватажків (Гордієнки  – з 
них), управлінців, й було епічно описане літератором-кла-
сиком Андрієм Чайковським (1857  – 1935) в знаменитих 
повістях «Олюнька» та «В чужому гнізді» (1896), які стали 
художніми символами в плані зображення галицької іден-
тичності. 

Батьки Олега Багана зростали й формувалися в повоєн-
ному Дрогобичі в річищі того покоління, яке живо вбирало 
в себе настрої національного опору 1940-х рр. й водночас 
було об’єктивно втягнуте в процеси совєтизації галицько-
го соціуму. В родині постійно обговорювали часи героїчної 
боротьби недавніх років (рідна сестра бабусі, Катерина Леп-
ка-Ільчишин (1913 – 1995), як учасниця УПА відбула 8 років 
концтаборів після важкого поранення) і сприймали совєт-
ську владу як тимчасово-окупаційну, чужу й ворожу. Дід, 
Василь Гриневка (1918 – 1979), який від 1941-го до 1946-го 
року воював у лавах Червоної армії (куди був мобілізова-
ний примусово), потім перебував у полоні німецькому, зго-
дом  – у совєтських концентраційних таборах, переживши 
багато, живо розповідав про драматичні події минулого й 
мимовільно давав уявлення про буремність і змагальність 
епохи, формував розуміння того, що існуючий совєтський 
лад є безмежно брехливим і несправедливим. Саме дід Ва-
силь привчив малого Олега від 12 років щоденно слухати 
передачі радіо «Свобода» й «Голосу Америки», які були 
єдиними джерелами вільної думки й правди про суспільне 



життя планети в умовах тоталітарного Совєтського Союзу. 
Критичність і сарказм до всього совєтського, цікавість до 
політичних проблем відтак стали нормою в юначому світо-
сприйнятті Олега Багана.

Вже у шкільні роки він пробував знайти собі однодум-
ців серед ровесників, мріяв організувати якусь підпільну 
«структуру» для опору совєтській системі. Але завжди на-
штовхувався на нерозуміння. Відчувалося, що в масових 
вимірах совєтська пропаганда та ідеологія вже встигли на 
1970-ті рр. створити майже моноліт міщансько-споживаць-
кого й байдужого мислення в суспільстві. Це спровокува-
ло інтровертність у світосприйнятті Олега Багана, який, 
мабуть, і до сьогодні залишається внутрішньо заглибленою, 
дещо замкнутою особистістю. 

За власними спогадами, він від 15-ти років посилено 
шукав життєвої субстанції в книгах, в самоосвіті. Відтоді 
почав збирати домашню бібліотеку, яка нині налічує тисячі 
книг. Батьки, Роман Баган (1939 – 1990) і Любомира Баган 
(Гриневка) (1941 р.н.), хоча й не мали вищої освіти, але дуже 
бадьоро підтримали сина в цьому устремлінні: з великою 
приємністю Олег і сьогодні згадує, як батько подарував 
йому перші 25 томів із «Зібрання творів у 50-ти томах» Іва-
на Франка в рік після закінчення школи, «під Миколая», як 
своєрідний презент-стимул для самоствердження. Тоді ж 
відчув потяг до енергетики слова, усвідомив, що його «тяг-
не» до писання, до перетворення слова на засіб впливу на 
людей. Так народилася перша велика життєва мрія: стати 
журналістом. 

У цій професії бачив запоруку духового зростання в 
загалом закостенілому совєтському суспільстві. До того 
ж в родині був один щасливий випадок: троюрідний брат 
матері Любомири Ігор Сусюк (1943  –  2004) працював ко-
респондентом в місцевій газеті «Радянське слово», згодом 
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завідував в ній відділом культури, належав до числа най-
активніших журналістів Дрогобиччини, був засновником 
газет «Трускавецкая здравница», «Курортний вісник», 
«Франкова криниця» (остання стала певною віхою в ро-
звитку української регіональної журналістики). У ті часи 
журналістика могла бути й пасткою, адже через неї мож-
на було втягнутися в потоки брехні й пропагандистської 
фальші, які витворювала совєтська тоталітарна система. 
Тому треба було добре «гострити розум і душу» (І.Франко), 
щоб не стати її жертвою. Це добре усвідомлював молодий 
Олег, уважно вбираючи віяння тодішньої інтелектуальної 
моди. Батько дуже багато читав пресу, передплачуючи до 
10-ти різноманітних видань. І це справляло значний вплив: 
від дитинства ніби «варився» в колообігу совєтської публі-
цистики, яка, попри ідеологічну визначеність, все ж несла в 
собі багато якісних інтенцій і тем, вчила думати, як, напри-
клад, знаменита «Литературная газета».

Дитячі та юнацькі роки Олега Багана припали на за-
душливу атмосферу совєтського застою, однак юнак, щас-
ливо оминувши спокуси й паски як підліткового віку, так 
і негативного впливу московсько-комуністичного вихован-
ня, вирішує пов’язати свою долю із філологією. Мрія про 
журналістику розвіялася через те, що вступити на цей фах 
в університет було важко, оскільки ця галузь вважалася 
престижною. Часто, щоб легше вступити на журналістику, 
молоді люди спеціально попередньо вступали в компартію. 
Окрім того, він від 10-ти років знелюбив у школі точні й при-
родничі дисципліни (математика, геометрія, фізика, хімія) і 
мав, відповідно, низькі оцінки в атестаті з цих предметів. 
Пізніше любив з гумором згадувати, що «математика стала 
для нього символом бездушності совєтської системи». Тупе 
і вперте нав’язування математичних дисциплін в совєтській 
школі, справді, було засобом дегуманітаризації, а значить – 
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денаціоналізації суспільства. Натомість з кожним роком, 
все більше й більше читаючи, Олег усвідомлював, наскільки 
вагомим є пізнання глибин Слова і того культурного про-
стору, який витворює його духовий контекст. Натомість у 
філології молодий хлопець побачив щось глибше і ширше 
за саму публіцистику: філологічний світогляд, тобто знан-
ня етно-культурних, естетичних, лінгвістичних, духовних, 
ідейних основ національного буття, давав можливість ство-
рити собі реальну програму особистісного та інтелекту-
ального зростання. Пізнаючи літературу, людина мусить 
добре зрозуміти історичні, ментально-цивілізаційні, су-
спільні, релігійні, мистецькі та філософські засади розвитку 
людства. «Щоб бути добрим літературознавцем, треба ціка-
витися всією гуманітарною сферою» – ця аксіома глибоко 
увійшла в свідомість молодого дрогобичанина, який відте-
пер почав вибудовувати свою стратегію впливу через Слово 
на суспільство.

Захоплення рідним словом не один раз рятувало здіб-
них молодих українців від денаціоналізаторських трясовин 
міщанського звиродніння, так сталося і цього разу. Ігор 
Сусюк порекомендував в якості репетитора з української 
мови відомого на той час в Дрогобичі філолога  – Василя 
Іванишина (1944 – 2007). Зустріч із цією людиною вплинула 
надзвичайно на формування особистості й світогляду Оле-
га Багана. Хоча стосунки між ними в перші роки знайомства 
були спорадичними, майже епізодичними, все ж зустріч із 
правдивим інтектуалом, учасником культурного процесу 
(В.Іванишин був на той час активним критиком), нонкон-
формістом стала подією для юнака. В особі Василя Івани-
шина О.Баган вперше зустрів людину, націлену на ідейне 
проламування епохи, на інтелектуальне бунтарство, 
людину з великим критицизмом у думках і діях. Пізніше, 
вже після закінчення навчання на філологічному факуль-
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теті Дрогобицького педінституту, саме В.Іванишин стане 
наставником у перших пробах пера, у початках літератур-
но-критичної творчості.

Навчався О.Баган на філологічному факультеті Дрого-
бицького державного педагогічного інституту імені Івана 
Франка упродовж 1982  – 1986 рр. Цей вищий навчальний 
заклад, з одного боку, мусив виконувати функцію совєтиза-
ції майбутніх учителів, особливо на гуманітарних спеціаль-
ностях, а з іншого, давав можливість допитливому розу-
мові уникнути стагнації галицької провінції, де позитивне 
збереження національних і християнських традицій часто 
поєднувалось із містечковою дріб’язковістю, мізерним ін-
триганством та примітивним міщанством. І допомагали тут 
передусім яскраві особистості серед викладачів. На той час 
вже сформувалася нова генерація української гуманітарної 
інтелігенції, яка не мала прямих зв’язків із довоєнною, не-
совєтською інтелігенцією, але водночас не піддалася суціль-
ному впливові комуністичної доби. Такий міцний гурт ін-
телігентів-філологів постав і в Дрогобицькому педінституті. 
Саме йому завдячує українське суспільство вихованням 
сотень і тисяч нових, національно свідомих філологів, які 
наповнили українські школи, передусім школи Галичини, у 
важкі роки совєтської денаціоналізації та космополітизації. 
Це такі імена, як Порфирій Яременко, Гаврило Шило, Зенон 
Гузар, Адам Войтюк, Михайло Шалата, Лев Фалендиш, Ва-
силь Іванишин, Мар’ян Демський, Михайло Паночко, Іван 
Кунець, Іванна Уздиган, Мирослав Грицик, Мирон Яким та 
ін. І як науковці, і як педагоги ці вчителі прагнули розбу-
дити в студентах національну відповідальність, цікавість до 
національної культури, фахову чутливість до українського 
слова. Це була правдива опозиція до совєтчини, яку всоту-
вало молоде покоління. Викладачам філологічного факуль-
тету вдавалося творити атмосферу віддаленості від офі-
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ційної комуністичної ідеології, створювати інтелектуальну 
позитивну ілюзію життя в своєму, суто етнічному просторі 
українства. Особливо запам’яталися мандри Україною в 
товаристві доцента Зенона Гузара (1930 – 2010), який умів 
з неймовірним чаром закоханості в національну культуру 
розповідати про деталі й сутності визрівання українських 
письменників-класиків.

Тож роки навчання на філологічному факультеті ста-
ли роками ґрунтовного зростання як особистості Олега 
Багана. Особливо важливим для випрацювання власного 
світогляду було заглиблення у безкраї океани українсько-
го та світового письменства (на курсі всі вважали О.Багана 
«надшанувальником» саме зарубіжної літератури, оскільки 
він з неймовірним захопленням поринав у її простори й лю-
бив тлумачити її культурні та історичні контексти). Серед 
викладачів зарубіжної літератури виділялася постать Ми-
рона Борецького (1940  – 2006)  – блискучого ерудита, пе-
рекладача з латини й польської, вправного інтерпретатора 
літератури. 

Зрозуміло, виділявся тоді на факультеті, хоча й віднос-
но молодий ще, Василь Іванишин. Харизматичний викладач 
якраз в той час перейшов працювати на кафедру українсь-
кої літератури і зумів так нестандартно тлумачити свій не-
простий предмет (українське радянське письменство), що 
викликав захоплення в інтелектуальної молоді. Замість 
формувати радянських людей, В.Іванишин допомагав своїм 
студентам розвивати справжню естетичну свідомість та за-
глиблюватись у виміри непроминущих національних варто-
щів. Ці уроки інтерпретації літератури ХХ ст. згодом стали 
визначальною основою для фахового утвердження Олега 
Багана, який, вступивши в науку у 1990 р., зайнявся саме 
цим, дуже цікавим і складним, періодом української літера-
тури. Василь Петрович відразу відзначив інтелектуальний 
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та світоглядний потенціал маломовного, але вдумливого 
студента, патріотичну налаштованість мислення, налагодив 
з ним дружню комунікацію і згодом наполіг, всупереч сум-
нівам деяких колег, щоб того взяли на роботу на кафедру 
української літератури. Він опирався при цьому не лише на 
особисту симпатію, а на добрий і довгий досвід творчої спі-
впраці. А ось чому: відразу після закінчення вузу О.Баган 
подався в журналістику, реалізовуючи свою давню мрію. 
Спробував писати до газети «Трускавецкая здравница» (га-
зета виходила російською мовою нібито для «просвіти» від-
почивальників на курорті Трускавець, які туди з’їжджалися 
з усього Совєтського Союзу). Там був редактором І.Сусюк. 
Попри родинні стосунки, він був вельми доскіпливим і ви-
могливим і не захотів брати на постійну роботу О.Багана, 
але дозволив вести огляди літературної пошти. Це допомог-
ло розгорнутися літературознавчому потенціалові молодо-
го філолога. Наставником при цьому був В.Іванишин. Тож, 
коли зайшла справа з новими кадрами для кафедри україн-
ської літератури, то Василь Петрович легко запропонував 
О.Багана, який вже наочно продемонстрував свій талант як 
інтерпретатора літератури й критика.

У студентські роки О.Баган пережив велике захоплен-
ня філософією. Одним із стимулів цього було прагнення 
знайти світоглядну альтернативу панівному в СРСР марк-
сизмові-ленінізмові. Відтак, вперто шукаючи філософських 
джерел і читаючи класику, він прийшов до ідей ірраціоналі-
стичної філософської думки. Хоча автори цього напрямку 
повністю були заборонені (окрім античних мислителів), 
то доводилося вишукувати совєтську критику на їхні пра-
ці і в такий спосіб формувати собі уявлення про справжні 
ідеї ірраціоналістичної та ідеалістичної західної філософії. 
Так вперше, лише за уривковими цитатами, зрозумів вагу 
цієї лінії в становленні європейської цивілізації. Через 
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таке фрагментарне читання творів А.Шопенгауера, Ф.Яко-
бі, Е.Гартмана, В.Соловйова, Н.Бердяєва, О.Шпенґлера, 
А.Дж. Тойнбі, Х.Ортеґи-і-Ґасета, А.Камю та ін. зумів ство-
рити собі непоганий, як на совєтьскі часи, світогляд. Від-
так була зібрана ціла бібліотека книг, в яких бодай дотич-
но розповідалося про розвиток думок заборонених в СРСР 
філософів. Цей ґрунт незабаром став надійною основою 
для сприйняття ідей українського вольового націоналізму, 
які уривками почали з’являтися від 1989 року. О.Баган лю-
бить з гумором згадувати, як в кінці 1989 р. він запропо-
нував керівникові Руху на Дрогобиччині Вікторові Бурла-
кову надрукувати щось із праць Дмитра Донцова, з ідеями 
якого щойно познайомився в тодішній нелегальній пресі. 
Для того (як потім виявилося, агента КДБ) це було певним 
шоком і він категорично заперечив таку можливість, ми-
мовільно виявивши свою ворожість до національної ідеї. 
Але захоплення вольовим націоналізмом як сутнісно ірра-
ціоналістичним варіантом філософії не проминуло і згодом 
перетворилося на концептуальну програму нового перетлу-
мачення й утвердження його ідей, як і захоплення постаттю 
й ідеями Дмитра Донцова.

Ще одним джерелом світлого впливу й натхнення до не-
стандартного літературного спілкування стали лекції вишу-
каного естета, яскравого представника старої галицької куль-
турницької школи Зенона Гузара. Зенон Петрович умів май-
стерно уникати більшовицьких настанов щодо аналізу твору, 
натомість уводив студентів у світ поетологічної майстерності 
автора, самобутньої краси образу, мікроаналізу тексту, влов-
лювання нюансів локального колориту у творах тощо. Його 
лекції з історії української літератури та методики викладан-
ня літератури перетворювалися на правдиві екстраординар-
ні прочитання глибин естетики слова, були риторично вишу-
каними та особливо емоційно наснаженими. 
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У 1986  – 1988 рр. О.Баган влаштувався на роботу на-
уковим працівником в нагуєвицькому філіалі Літератур-
но-меморіального музею Івана Франка (правда, тоді село 
називалося «Івана Франка»). Ця, на перший погляд, неа-
бияка посада дала насправді унікальну можливість отри-
мати фундаментальні знання. У фондах філіалу зберігали-
ся великі комплекти Записок Наукового товариства імені 
Шевченка і журналу «Літературно-науковий вістник» за 
1898 – 1914 рр. А це, як відомо, основна класика української 
модерної культури, у той час суцільно заборонена класика. 
Тож за два роки в О.Багана був сформований добротний на-
уковий гуманітарний світогляд, яким і сьогодні, в час, коли 
названі видання вже доступні, може похвалитися не кожен 
гуманітарій. Окрім того робота в музеї, куди щодня, особ-
ливо влітку, з’їжджалися сотні людей, давала нагоду спіл-
куватися з надзвичайно широким і різноманітним колом 
відвідувачів: там вдавалося поговорити і з письменниками 
та науковцями, і з таджицькими та латиським націоналіста-
ми, і з громадським активістами (а вже тривали часи пере-
будови в СРСР), з краєзнавцями та мандрівниками різного 
типу і з різних регіонів України. Ця ситуація вимальову-
вала чудовий «зріз» настроїв в усьому Совєтському Союзі, 
допомагала зорієнтуватися в ідеях та типах мислення дуже 
різних людей – адже Нагуєвичі відвідували (через Труска-
вець як «всесоюзний» курорт) представники всіх різнона-
ціональних республік.

 Від кінця 1980-х рр. в СРСР активізуються цікаві й 
бурхливі процеси перебудови, які викликають в суспільстві 
різноманітні порухи й тенденції. З’являються настрої націо-
нального відродження українства. Перейшовши працювати 
у філіал Львівського музею історії релігії (листопад 1988 р.) 
(тоді в Дрогобичі задумали відкрити в католицькому костелі 
органний зал і релігійно-мистецьку просвітню виставку), 
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О.Баган раптово знайомиться із цілою групою молодих лю-
дей зі Львова, дисидентськи налаштованих щодо комуні-
стичного режиму в СРСР. Зокрема знайомиться із учасником 
Української Гельсингської Спілки Петром Кагуєм (родом із 
Дрогобича, згодом відомим журналістом) і молодим істори-
ком Миколою Бандрівським (згодом відомим вченим-архе-
ологом), які працювали в тому ж музеї. Вони вводять його 
в підпільний світ самвидаву. Зі свого боку, О.Баган пробує 
налагодити регулярний виїзд молодих людей із Дрогобича 
на мітинги до Львова, які там відбувалися періодично від 
літа 1988 р. (У Львові на той час вже активно діяло Това-
риство Лева, яке латентно підтримували дисиденти-опози-
ціонери із УГС, які постійно намагалися зробити якомога 
масовішими протести львів’ян та жителів області).

У кінці 1989 р. він вступає до новоствореного Народно-
го руху України за перебудову, де працює в молодіжній сек-
ції. На той час в О.Багана склалися дружні стосунки з істо-
риком, викладачем ДДПІ ім. І.Франка В’ячеславом Умновим 
(1949 – 2021), який був одним із перших ініціаторів і Това-
риства української мови, і Руху на Дрогобиччині. За його 
рекомендацією О.Багана включають до редколегії молодіж-
ної рухівської газети «Молода Галичина», він стає заступ-
ником редактора рухівського «Вісника виборця», членом 
редколегії регіонального літературного журналу «Тустань». 
Усі ці видання робилися в Литві, де тамтешній опозицій-
ний «Саюдіс» налагодив системне видавництво, оскільки 
всі друкарні в Україні перебували під суворим контролем 
комуністичної влади. Організовував ці видання від Дрого-
биччини Станіслав Щепаняк, член управи Руху в Трускавці. 
У цих часописах О.Баган друкується в основному від грудня 
1989 р. до березня 1990 р., тобто якраз напередодні напівде-
мократичних виборів, перших в СРСР від 1917 р., які стали 
вирішальним поштовхом для розвитку нової України. Тут 
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вперше розгонувся талант Багана-публіциста, здібного пи-
сати на різноманітні теми, гострого й концептуального.

 У Русі О.Баган зустрівся і з першою провокацією про-
ти себе. В.Бурлаков, який уважно стежив за тим, аби Рух не 
набирав радикальних тенденцій, відчув у молодому публі-
цистові нахил до ідей націоналізму і вирішив його дискре-
дитувати. Він підступно заявив, але тільки у присутності 
С.Щепаняка, що критична стаття О.Багана у «Віснику ви-
борця» про висуванця компартії Олексія Радзієвського мі-
стить нібито такі звинувачувальні факти, за які О.Радзієвсь-
кий може подати позов до суду на Рух і в такий спосіб роз-
громити організацію. Це була повна нісенітниця, бо йшлося 
про масові злочини компартії, за які тоді вже широко зви-
нувачували комуністів. Але В.Бурлаков робив вигляд, що 
це реальна «загроза», у такий спосіб намагаючись морально 
«вибити» О.Багана. Він, правда, не відважився витягувати 
цю нісенітницю на люди, обмежився лише психічним уда-
ром. Це й стало причиною, що надалі О.Баган дистанцію-
вався від Руху, відчуваючи, що організація перебуває під 
впливом ненадійних людей.

У 1990 р. Василь Іванишин, який мріяв створити на 
філологічному факультеті ширше коло науковців, здібних 
до інтелектуальних атак на основи марксистсько-ленінської 
псевдонауки, людей із міцним національним світоглядом, 
ще давніше розглядав кандидатуру Олега Багана на такого 
науковця. Несподівано серед дрібних міщан, яких завжди 
не бракує в кожному колективі, виникла вперта опозиція 
проти особи Багана. Тоді Василь Петрович взявся регуляр-
но виступати на засіданнях кафедри української літератури 
із темою, що конче потрібно посилити викладання україн-
ської літератури ХХ ст. як дуже важливої для формування 
сучасного філолога, оскільки на понад 90% ця література 
була заборонена в період СРСР і сьогодні потребує нового 
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прочитання й популяризації. І така аргументація подіяла. У 
травні 1990 р. Олега Багана запросили на кафедру українсь-
кої літератури, яку тоді очолював Михайло Шалата (1937 – 
2020), врахувавши його доробок як літературного критика, 
який на той час уже складався із двох десятків статей.

Хоча, як згадує сам Олег Романович, він і далі продов-
жував мріяти про журналістську творчість, мріяв знайти 
свій формат видання, щоб працювати як політолог-аналітик 
і культурний оглядач, і розглядав своє викладацтво як тим-
часовість. Та не так склалося, як гадалося. Нестримний по-
тік наукової праці повільно втягує інтереси молодого вчено-
го. Він змінюється сам і змінює людей довкола.

У цей час відбувається активна зміна навчальних планів 
передусім щодо історії української літератури ХХ ст. В на-
уковий обіг повертаються цілі пласти національного пись-
менства раніше замовчуваних та демонізованих окупацій-
ним московським режимом. Тож у цей відповідальний час, 
на зорі Незалежності, молодий викладач не просто освоює 
раніше заборонену літературу, а й укладає новаторський 
курс «Історія української літератури ХХ ст. Перша части-
на», куди входить література «Розстріляного Відроджен-
ня», історія еміграційної та західноукраїнської літератури 
міжвоєнної доби. У цьому курсі було запропоновано нову 
концепцію систематизації та періодизації літературного 
матеріалу. Знаковим став також і прочитаний ним у 1992-
1993 навчальному році курс «Давньої української літерату-
ри», де долалися різні совєтські фальсифікації щодо україн-
ського письменства найдавніших періодів та козацької 
доби, зокрема було проінтерпретовано студентам табуйо-
вану тоталітарним режимом творчість греко-католицьких 
авторів та їхню ідейну позицію. 

Протягом першого року викладання О.Баган пише серію 
франкознавчих статей, які, як виявилося згодом, несли в собі 



17

багато цікавих, проникливих наукових відкриттів та тлума-
чень. За спонукою Василя Іванишина, який на тоді вже очо-
лював як редактор дрогобицьку видавничу фірму «Відрод-
ження», готує до друку книгу «Іван Франко і теперішнє ста-
новище нації», яка з’являється в самому кінці 1991-го року. У 
Василя Петровича був такий принцип: обов’язково сприяти 
своїм учням щодо їх монографічного самоутвердження. Бо 
саме монографія, на його переконання, на відміну від статті, 
дає змогу повноцінно розвинути наукове мислення, сформу-
вати власний стиль, запропонувати цілісну картину наукової 
дійсності, вивірити на практиці ефективність тих чи інших 
методів та методологій. У цій праці, котра стає класичною 
та новаторською для вітчизняного франкознавства, О.Баган 
робить низку важливих акцентів щодо переосмислення ідей-
ного та світоглядного розвитку І.Франка як центральної по-
статі української культури.

Перша книга О.Багана викликала закономірну увагу й за-
хоплення в читачів, оскільки вони побачили цілком «неспо-
діваного Франка», як назвав свою рецензію на неї молодий 
критик та активний дрогобицький публіцист, згодом відомий 
організатор націоналістичного руху в Україні, Богдан Червак 
(«Франкова криниця», 1992. №11). Автор вперше наголошу-
вав на таких складних і важливих моментах Франкової сві-
тоглядної еволюції, як нищівна критика марксизму, відмова 
від революційно-класового типу мислення, як звертання до 
правих, націоналістичних і консервативних ідей, як його те-
оретичне мислення в річищі неоромантизму та естетизму 
тощо. Після цього стало зрозуміло, що молодому науковцеві 
потрібне якомога швидше утвердження. За рекомендацією 
Мар’яна Демського (1935 – 1995), одного з яскравих і дієвих 
викладачів-патріотів на філологічному факультеті, О.Баган 
вступає до аспірантури у львівський Інститут українознав-
ства ім. І.Крип’якевича, де його науковим керівником стає 
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відомий в Україні літературознавець і критик Микола Іль-
ницький (1934 р.н.), до слова, теж випускник Дрогобицького 
педінституту. За порадою керівника, О.Баган обирає собі для 
дослідження тему із історії літератури ХХ ст. – творчість пое-
та-націоналіста Євгена Маланюка.

Спілкування й творчі взаємини з Миколою Ільницьким 
стали могутньою школою професійного зростання О.Ба-
гана. Це був вишуканий інтерпретатор літератури, тон-
кий естет, майстер наукової стилістики письма. Водночас 
М.Ільницький був ґрунтовним знавцем саме міжвоєнного 
періоду розвитку української літератури, і тому він вводив 
молодого вченого в її простір з неймовірною легкістю й фа-
ховістю. Що цікаво: М.Ільницький не сприймав націона-
лістичної лінії в літературі, вважав її занадто ідеологічною, 
заполітизованою, але при цьому не перешкоджав О.Бага-
нові самостійно вести дослідження в цій сфері, між ними 
постійно відбувався цікавий, іноді контроверсійний діалог 
і це було свідченням високої школи Миколи Миколайовича 
як педагога й академічного вченого. Те, що сьогодні О.Баган 
як літературознавець вміє давати точні й вичерпні теоре-
тико-естетичні оцінки літературним явищем, очевидно, є 
наслідком цієї «школи» М.Ільницького і діалогів з ним.

Навчання в аспірантурі відкриває перед молодим вче-
ним нові обрії: він системно вивчає періодику міжвоєнної 
доби, а це був найцікавіший, найбуремніший період розвит-
ку й української літератури, й української публіцистики; до-
сліджує творчість письменників-вісниківців (Є.Маланюк, 
Л.Мосендз, Ю.Липа, О.Стефанович, Ю.Клен, О.Ольжич, 
О.Теліга та ін.), поглиблено вникає у спадщину знаменитого 
Дмитра Донцова, який був ідейним натхненником цього лі-
тературного покоління. Інтенсивне навчання кардинально 
змінює уявлення про українську культуру ХХ ст., витворює 
нові горизонти інтелектуальних поривань. Особливо захо-
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плює постать Д. Донцова, який у трактуванні О.Багана по-
стає непересічним інтелектуалом, глибоким філософом, ви-
нятковим публіцистом, блискучим есеїстом. Це захоплення 
науковець несе й сьогодні, видавши зібрання його «Вибра-
них творів» у 10-ти томах і час від часу даруючи українській 
культурі яскраві статті та есе про цього талановитого й над-
звичайно впливового мислителя з Півдня України, з Меліто-
поля. У 2015 р. з ініціативи О.Багана відкриють спеціальний 
Науково-дослідницький центр при Мелітопольському дер-
жавному педагогічному університеті ім. Б.Хмельницького, 
який очолить доктор історичних наук Олександр Ситник. 
Навесні 2022 р. цей центр із десятками цінних ідеологічних 
книг з історії та ідеології українського націоналізму, які в 
більшості переслав для Мелітополя О.Баган, буде знищено 
московськими окупантами…

Навчання в аспірантурі принесло й одну особисту дра-
му в життя О.Багана: посилено працюючи у Львівській на-
ціональній науковій бібліотеці ім. В. Стефаника, при пога-
ному освітленні, не даючи собі тривалішого відпочинку на 
природі, він зриває восени 1993 р. зір і майже на 4-и роки 
отримує травматичне послаблення очей та здатність повно-
цінно працювати. І все ж за час навчання він написав серію 
есе про письменників-вісниківців, які в 1996 р. будуть ви-
дані окремою книжкою разом із передруком кількох творів 
цих письменників. Ця книжка буде мати символічну назву: 
«Лицарі духу: Українські письменники-націоналісти, віс-
нииківці» (Дрогобич:  ВФ «Відродження), її співавторами 
були Зенон Гузар та Богдан Червак. У книзі біли вміщені 
есе про Є.Маланюка, Ю.Липу, О.Ольжича, О.Телігу, Ю.Да-
рагана Л.Мосендза (це есе написав З.Гузар) й були передру-
ковані «Посланіє» Є.Маланюка, лірична драма Л.Мосендза 
«Вічний корабель», поетична збірка Ю.Дарагана «Сагайдак» 
та добірка ліричних творів Ю.Липи. Це оригінальне видан-
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ня прокладе самобутню стежину в сучасному українсько-
му літературознавстві як щасливе поєднання есеїстичного 
стилю, культурологічної широти та національної ідейності. 
Паралельно окремою книжкою вийде студія О.Багана про 
Ю.Липу: «Юрій Липа: людина і мислитель» (К.: Конгрес 
Українських Націоналістів, 1994). Цю книжку масово заве-
зуть в Одесу, де народився й довго жив Ю.Липа, і вона стане 
потужним стимулом для тамтешнього українського патріо-
тичного середовища.

У Дрогобичі на початку 1990-х рр. О.Баган разом із 
Б.Черваком (аспірантом кафедри української літератури) 
організовують кілька популярних видань творів письмен-
ників-вісниківців, готують збірку ідеологічних праць кла-
сиків українського вольового націоналізму «Ідея нації» 
(1993), куди увійшли статті Д.Андрієвського, Є.Онацького, 
М.Сціборського, Є.Ляховича, М.Райгородського, та збірку 
«Меч духа», присвячену творчості письменників-вісників-
ців. Б.Червак засновує ідейно-громадську організацію На-
ціоналістичний клуб ім. О.Ольжича, починає видавати ра-
зом зі студентами-філологами (П.Іванишиним, А.Вілюрою, 
І.Дятловським) журнал «Смолоскипи», співпрацюючи із 
ОУН А.Мельника в Києві. Невдовзі до них доєднується Ігор 
Набитович, який щойно, у 1994 р., закінчив дрогобицьку 
філологію, став викладачем кафедри й зацікавився творчіс-
тю Леоніда Мосендза. Так кафедра української літератури 
Дрогобицького педінституту стає одним із центрів вивчен-
ня великої літературної традиції вісниківства.

Стратегічною ідеєю, яку з кожним роком все наполег-
ливіше проводить О.Баган, було ствердження, що поняття 
«Празька школа» щодо письменників-емігрантів, яке зу-
мисне поширили науковці-ліберали з діаспори, є абсолют-
но неточним, фальшивим і деструктивним. У такий спосіб 
лібералістично заангажовані дослідники наче підважували 
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всю традицію націоналізму в культурі. Адже саме «Літера-
турно-науковий вісник» за редакцією Д.Донцова від 1922 р. 
став трибуною вольового націоналізму, там сформувалися 
цілою групою ідеологів, філософів, культурологів та крити-
ків основні естетичні та ідейні засади традиціоналізму та 
ірраціоналізму в естетиці і культурі, художня лінія журна-
лу потужно вплинула на тодішню західноукраїнську й емі-
граційну літературу. Тож, закономірно, що це явище, тобто 
творчість письменників Є.Маланюка, Ю.Липи, Л.Мосенд-
за, О.Стефановича, О.Лятуринської, О.Ольжича, О.Теліги, 
Б.Кравціва, Р.Єндика, Р.Бжеського та ін. треба вважати й на-
зивати вісниківством (від назви журналу «Літературно-на-
уковий вістник»; до речі, саме так і вони самі себе назицва-
ли), а не штучно видумаю «Празькою школою». По-суті, це 
була наукова крадіжка з боку ліберальних літературознав-
ців і критиків (Ю.Лавріненко, Ю.Шерех-Шевельов, С.Гор-
динський та ін.), які не тільки відторгали від традиції наці-
оналізму цілу верству авторів, а ще й придумали брехливий 
міф про нібито «неподоланний конфлікт» між цими пись-
менниками й Д.Донцовим. Тож О.Баган, підтриманий таки-
ми науковцями, як Василь Іванишин, Ярослав Дашкевич, 
Галина Сварник, Сергій Квіт, розгорнув системну роботу з 
подолання цих фальшивих тлумачень ліберального середо-
вища, яка триває й до сьогодні.

Згодом у Дрогобичі вийшли книги Петра Іванишина 
«Олег Ольжич – герольд нескореного покоління» (1996) та 
Ігоря Набитовича «Леонід Мосендз – лицар святого Грааля» 
(2001), які ґрунтовно доповнювали концепції О.Багана. Від-
так із його зачину сформувалася ціла школа вивчення віс-
никівства як ідейного, культурного й літературного явища. 
Пізніше, у 2000-і рр., з ініціативи О.Багана були проведені 
кілька наукових конференцій, присвячених темі вісників-
ської літератури. Це відбулося зокрема у Дрогобицькому 
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державному педуніверситеті ім. І.Франка, Вінницькому 
державному педуніверситеті ім. М.Коцюбинського, у Львів-
ському національному університеті ім. І.Франка та в Ме-
літопольському державному педуніверситеті ім. Б.Хмель-
ницького, а в 2010-рр., О.Баган запропонував і розробив 
цілий курс «Вісниківство як культурне й естетичне явище» 
для студентів-магістрів. У 2022 р. разом із своїм однодум-
цем та другом із Дніпра, засновником місцевої філії Науко-
во-ідеологічного центру ім. Д.Донцова Максимом Дорофєє-
вим, організовує нову видавничу серію «А(о)нтологія вісни-
ківства», де першою книгою стає збірник «Гридень Дажбога: 
Юрій Дараган», в якій вміщено й прокоментовано всі на 
сьогодні відомі твори першого лірика-вісниківця (видавни-
цтво «Крила», Тернопіль).

Працюючи науково, Олег Романович не покидає гро-
мадську справу. Вже у 1992 р. він включається в процеси тво-
рення структур нового націоналістичного руху, який тоді 
набирав розмаху як альтернатива до ідейно збанкрутілого 
ліберал-демократизму. У той час, з одного боку, особливо в 
Галичині, де при владі були демократи, виникло велике су-
спільне розчарування в здобутках цієї влади: люди відчува-
ли, що демократи своєю безпринципністю ніяк не розв’язу-
ють ключові, важливі проблеми національного життя, що в 
суспільстві набирають обертів процеси системної корупції, 
рекомунізації, космополітизму. Так, демократи у 1992 р. не 
відважилися піти на розпуск Верховної Ради (хоч такі ва-
желі, за свідченням С.Хмари та ін., були), яка обиралася в 
імперських політичних умовах і в якій більшість мали ко-
муністи й промосковські сили. Це спровокувало загальну 
соціально-політичну стагнацію, результати чого Україна й 
український народ долають до сьогодні. Тоді підняли голову 
реваншистські сили сталіністів і шовіністів-імперців. На це 
треба було якось реагувати. З іншого боку, в Україну почали 
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переїжджати політичні й культурно-громадські середовища 
української діаспори, серед яких виділялася ОУН Бандери 
на чолі зі Славою Стецько. Тож, логічно, що в країні поча-
лися рухи до розгортання націоналістичних структур. За 
створення нового фронту націоналістичних сил виступили 
такі авторитети дисидентського руху, як Зеновій Красівсь-
кий, Валентин Мороз, Ярослав Дашкевич та ін.

На Дрогобиччині ідейним лідером був Василь Івани-
шин, який на той час видав три знакові книжки: «Україн-
ська Церква і процес національного відродження» (1990), 
«Мова і нація» (у співавторстві з Я.Радевичем-Винниць-
ким) (1991) і програмна «Нація. Державність. Націоналізм» 
(1992). В.Іванишин мав свій вплив на місцеві парамілітарні 
структури УНА-УНСО, створивши велику команду. На цій 
основі й почалося творення моделі нового націоналістично-
го руху. О.Баган влився в цю політичну тенденцію як публі-
цист та ідеолог.

У листопаді 1992-гоу, у віці 29 років, його обирають 
головою Об’єднання українських націоналістичних сил 
(ОУНС) Дрогобиччини, куди увійшло 15 організацій та 
безпартійні. На установчій Нараді ОУНС Дрогобиччини 
О.Баган виступив із стратегічною доповіддю «Проблема 
утвердження ідеології українського націоналізму», де, се-
ред іншого, акцентував на двох основних перешкодах ут-
вердження ідеології українського націоналізму: 1) «постко-
муністична і демократична фальсифікаторська пропаганда» 
і 2) «безсистемність, уламковість нашої пропаганди, її хао-
тичність і загальний низький рівень подачі». Він наголошу-
вав на тому, що потрібний «перехід на засади націоналіз-
му при побудові української держави» водночас включає в 
себе й світоглядну зміну – «якісне перевиховання людини, 
сталення її характеру в дусі героїзму, жертовності, духового 
гарту, витримки і нескореності», «це виховання людини з 
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міцним християнським світоглядом, готової до стійкої і без-
застережної боротьби з ворогом, зі світовим Злом»1.

У цьому процесі громадсько-політичного становлен-
ня активною була роль В.Іванишина. Поглиблюється ідейна 
співпраця між учителем та його талановитим учнем. Разом 
вони відвідують кілька теоретичних конференцій та зібрань 
націоналістів України, багато дискутують, знайомляться 
з широким колом людей. Вже навесні 1993 р. у дрогобичан 
налагоджуються стосунки із Проводом ОУН Бандери і Сла-
вою Стецько. В.Іванишин виношує тоді ідею створення нової 
молодіжної, парамілітарної організації, яка б взяла на себе 
функцію бойового протистояння антиукраїнським процесам 
в державі. У кінці того року буде створено Громадсько-спор-
тивну організацію (згодом Всеукраїнську організацію) 
«Тризуб» ім. С.Бандери, в чому взяв безпосередню участь і 
О.Баган. Для ідеологічного вишколу та для пропаганди ідей 
націоналізму була потрібна якась якісна література. Діаспор-
ні видання, які спорадично надходили в Україну, по-перше, 
приходили в малій кількості, а по-друге, об’єктивно застарі-
ли за стилістикою чи звуженим способом мислення. Тож 
В.Іванишин попросив О.Багана написати популярну, але 
змістовну й ідеологічно насичену книжку для цієї насущної 
справи. Буквально за три місяці така книжка була написа-
на: «Націоналізм і націоналістичний рух: Історія та ідеї» (ВФ 
«Відродження», 1994). Правда, закінчена в серпні 1993 р., 
вона вийшла щойно у липні 1994 р. через фінансові трудно-
щі видавництва. І вийшла великим тиражем: 20 000 примір-
ників. Успіх видання перевершив усі очікування. У перші мі-
сяці книжка розходилася сотнями екземплярів.

За основу О.Баган узяв знамениту діаспорну книгу істо-
рика Петра Мірчука «Нарис історії ОУН» (1968) та «Історію 
1 Матеріали Наради Об’єднання українських націоналістичних сил (ОУНС) 
Дрогобиччини 22 листопада 1992 року. Упор. О.Баган, Б.Червак. Ред. В.Іванишин. 
Дрогобич: ВФ «Відродження», 1993. С.59, 61, 64.
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УПА» Л.Шанковського. Однак вибудував власну концепцію, 
особливо в аспекті ідеології. Підібрав добрий стиль, зробив 
актуальні акценти. Книжка вийшла стрункою за змістом, 
добре структурованою, легкою для читання. І водночас 
несла в собі дуже багато потрібних ідеологем, які допомага-
ли молоді глибше зрозуміти світоглядні й моральні засади 
українського вольового націоналізму. Це був певний про-
рив ментального характеру, бо в українському суспільстві, 
закономірно, зберігалося ще багато упереджень до націо-
налізму загалом і до історії ОУН-УПА зокрема. 

На свою біду, деякі міщани від політики взялися крити-
кувати книжку О.Багана, видумуючи, що там нібито є якісь 
«скандальні» моменти. Це викликало сплеск додаткової 
уваги до видання і воно стрімкою хвилею покотилося всією 
Україною. Члени «Тризубу» ім. С.Бандери потім згадували, 
що в їхній роботі, коли вони виходили в нові регіони з агіта-
цією, дуже допомагала ця книга: після прочитання її у ніко-
го вже не виникало питань щодо гаданої «неправильності» 
чи «деструктивності» націоналізму.

Наведемо як приклад доступні й логічні формулювання 
автора: «Націоналістичний рух завжди виходить з потреб 
Нації, він скерований на захист її природніх інтересів, на 
гідне утвердження Національної Ідеї у світі. Бо кожен народ 
на землі зумів зберегти себе, захистити тільки завдяки по-
чуттю націоналізму, що завжди робило його сильним, здат-
ним створити і розбудувати свою національну державу як 
гарант стабільності і міцності народу»2.

Видання принесло всеукраїнську славу О.Баганові. У 
різних кутках України його почали сприймати як сучасного 
ідеолога націоналізму, під впливом його ідей люди будували 
свою життєву позицію. Згодом, у 2015 р., ця книжка була пе-
ревидана стараннями мецената-патріота Володимира Мо-
2 Баган О. Націоналізм і націоналістичний рух: історія та ідеї. Дрогобич: ВФ 
«Відродження», 1994. С. 12
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скаля у видавництві «Піраміда» (Львів) для вишколювання 
передусім добровольчих підрозділів, котрі разом із іншими 
військовими стали на захист Батьківщини від московських 
окупантів у 2014-му. 

Паралельно, від 1994-го року, розпочинається актив-
на співпраця молодого дослідника із київським журналом 
«Українські проблеми», започаткованим у 1991 р. Зеновієм 
Красівським як головою ОУН(р) (бандерівської) в Україні. 
Цьому передувало знайомство влітку 1993 р. із Сергієм 
Квітом, майже однолітком, активним публіцистом, членом 
Проводу новоствореної партії Конгрес Українських Націо-
налістів, літературознавцем і культурологом за фаховими 
зацікавленнями. Після смерті З.Красівського саме С.Квіт 
очолив стратегічно потрібний журнал. Адже націоналісти 
тоді в Україні не мали свого солідного видання. Часописи 
УНА-УНСО й ДСУ характеризувалися або хаотичністю й 
провокативністю, або лише добрим публіцистичним рівнем. 
Натомість «Українські проблеми» мали стати ґрунтовним, 
широкопроблемним, різноплановим журналом. І С.Квітові 
великою мірою вдалося такий журнал створити. До виро-
блення концепції журналу долучився у 1994 р. й О.Баган. 

Спочатку творчу лінію редколегії визначали вони двоє, 
інші учасники редколегії або виконували технічну роботу, 
як чудовий макетувальник зі Стрия Любомир Наконечний, 
або були символічними особами, як члени Проводу КУН. 
Згодом членами редколегії «Українських проблем» стали 
такі авторитетні вчені, як Ярослав Дашкевич, Володимир 
Косик, Дмитро Штогрин, Омелян Кушпета, Григорій Ва-
ськович, Анатолій Погрібний, а також письменники нової 
хвилі: В’ячеслав Медвідь, Євген Пашковський, Володимир 
Цибулько, які до кінця 1990-х рр. утвердилися в літературі й 
були лауреатами різноманітних літературних премій. Жур-
нал мав свою чітку ідейну й культурологічну лінію. Визна-
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чався фаховістю, увагою до втрачених імен і забутих тра-
дицій української культури. Водночас літературні і літера-
турно-критичні, культурницькі і мистецтвознавчі сторінки 
часопису привертали увагу творчої молоді та інтелектуалів 
нового покоління. 

О.Баган вів в журналі свою оригінальну лінію, виступа-
ючи як ідеолог, критик, есеїст-культуролог, політолог, літе-
ратурознавець. Тут він зробив перші свої резонансні репу-
блікації класичних творів, зокрема есе Д.Донцова «Культура 
розкладу» з передмовою «Есе і есеїзм» та «Посланія» Є.Ма-
ланюка з передмовою «Рим  – відісторичне, невичерпаль-
не джерело…». Тобто реалізувалася його давня мрія стати 
журналістом у солідному видання. На жаль, вже від 1995 р. 
«Українські проблеми» через фінансові труднощі почали 
виходити рідше, лише два рази на рік. Так тривало з пере-
рвами до 2004 р., коли журнал припинив своє існування. 
Однак видання стало одним із символів нової української 
культури доби Незалежності, бо прокладало цілком нова-
торські шляхи в різних її сферах, будило живу думку, стави-
ло гострі питання. Сергій Квіт «засвітився» як знаковий ін-
телектуал нової генерації українства. А дрогобичанин Олег 
Баган привчив читацьку авдиторію України до того, що й 
у провінції можуть регулярно народжуватися плідні ідеї і 
може двигтіти гостра думка.

У 1995 р. О.Баган навчається в літній школі знаменитого 
діаспорного Українському вільному університеті (Мюнхен). 
Пропонує тему «Вплив ідей німецької філософії на фор-
мування ідеології українського націоналізму» як можливу 
докторську роботу. Але через хворобу очей припиняє це 
дослідження. Однак дослідження в середовищі УВУ стають 
добрим ґрунтом для вивчення наукової і культурної спад-
щини української діаспори, розширюють його інтелекту-
альні обрії.
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 У 1996 – 1997 рр. О.Баган регулярно друкується в ча-
сописі Проводу ОУН «Шлях перемоги» (головний редактор 
‒ Марія Базелюк). Там, зокрема, виробляється його стилі-
стика як політолога й геополітика. Назвемо кілька знакових 
публікацій цього періоду: «Балкани та Україна» (1996, №42), 
«Вибори в Молдові й українські інтереси» (1996, №50), «Чи 
існує Середня Європа?» (1996, № 40), «Знову «слов’янська 
ідея»? (1997, №38), «Кавказ і Україна» (1997, №5), «Чи відб-
увається комуністичний реванш в Центрально-Східній Єв-
ропі?» (1997, №25), «Чим має бути «П’ємонт»? І чому ним не 
стала Галичина?» (1997, №39) тощо. 

Від середини 1990-х О.Баган бере участь у діяльності 
Проводу КУН, де як визнаний фахівець готує низку ідео-
логічних документів, активно задіяний у пропагандивній 
роботі «Тризубу» як окремої ланки націоналістичного руху 
з-під крила ОУН. Протягом цього часу довелося багато поїз-
дити Україною, виступати з різноманітними доповідями, 
багато зустрічатися з різними людьми. Це був добрий досвід 
для глибшого розуміння суспільно-політичної та менталь-
ної ситуації в країні, що потім знадобився для політологічної 
аналітики в публіцистиці. Проте, доволі швидко він розча-
ровується в політичному середовищі КУНу, зрозумівши, що 
воно не відроджує героїчні традиції вольового націоналіз-
му 1920 – 1940-х рр., як би мало бути згідно з логікою історії 
і самим фактом належності до цієї традиції, традиції ОУН, 
а навпаки, старанно займається ідейним опортунізмом та 
наслідує політику ліберально-демократичних партій.

У 1998 р. О.Баган відходить від активної політичної 
діяльності в складі будь-якої партії, обравши для себе роль 
і стратегію незалежного ідейного публіциста з тим, щоб 
впливати на загальні події силою слова та ідеологічної 
програми. Відтоді працює на національну справу, обира-
ючи для співпраці лише те середовище (до них належати-
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муть і «Тризуб», і «Свобода», і «Правий сектор», і ОУН), 
котре готове підтримати конкретний національно значу-
щий проєкт. І така стратегія принесла суттєві результати: 
за період 2000 – 2010-х років Олегові Романовичу вдалося 
втілити в життя немале число плідних задумів, які перерос-
ли у знакові видання, наукові конференції, культурологічні 
ініціативи. Його ім’я стало для тисяч людей в різних кут-
ках України орієнтиром в національних вправах, його слово 
стало вагомим у тлумаченнях складних суспільно-політич-
них процесів.

Одним з перших в Україні О.Баган починає поглиблено 
писати про загрозу відродження агресивного московсько-
го імперіалізму, аналізуючи культурологічні, ідеологічні та 
геополітичні теорії євразійства в Росії, які набирали силу в 
1990-х рр. Ідеться про статтю «Євразійство: політична ре-
альність чи ідеологічна химера?» (Українські проблеми», 
1998, Ч.2). Ця студія стала початком тривалих досліджень 
автора в сфері русистики та російського імперіалізму, під-
сумком яких стала книга «Rossica: Російська цивілізація в 
історіософських інтерпретаціях» (Тернопіль: Крила, 2022). 
Книга вийшла вже в час російсько-української війни й 
стала добрим ідейним знаряддям для захисників України. 
В ній вміщені такі знакові статті О.Багана, як «Російське 
чорносотенство як джерело європейського фашизму», «Фе-
дор Достоєвський як архетипний автори російської літе-
ратури: постколоніальна інтерпретація», «Проблема Росії 
для українського національного руху: погляд Івана Фран-
ка», «Дмитро Донцов як критик російської цивілізації», 
«Геостратегія українського націоналізму і російський ім-
періалізм: інтерпретація Ярослава Стецька». 

У 1999 р. ще одним важливим етапом була публіцистич-
на участь у популярному львівському часописі «Поступ», 
який під орудою Ореста Друля набував окремих характери-
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стик консервативного, навіть християнсько-демократично-
го видання. Протягом року він публікує там низку резонанс-
них статей, завойовуючи собі авторитет культурологічного 
публіциста. Назвемо найконцептуальніші з них: «Галичина 
як геополітичний чинник» (1999, №165), «Закони євразій-
ської геополітики: заперечуючи А.Дж.Тойнбі» (1999, №186), 
«Центри й периферії, або Як взаємодіють і творяться сто-
лиці і провінції» 91999, №148), «Чи має Україна свій погляд 
на світ?» (1999, №98), «Церква та інтелігенція» (2000, №70), 
«Чим є насправді європейське об’єднання?» (2000, №2) та ін. 
Відтоді геополітичні розпрацювання О.Багана стають нор-
мою для інформаційного простору України.

У 2000 р. О.Баган розпочинає співпрацю із церковним 
часописом «Мета». У середовищі УГКЦ тоді виникла ідея 
відродити знамениту однойменну релігійну газету, котра 
виходила у 1931  – 1939 рр. і була цікавим та оригінальним 
явищем з погляду нових ідей, культурологічних теорій, ак-
туальної публіцистики. У міжвоєнному часописі працювали 
видатні галицькі релігійні інтелектуали: Гавриїл Костельник, 
Микола Гнатишак, Микола Конрад, Микола Чубатий. Редак-
тор радіо «Воскресіння» Мирослав Павлюк висунув канди-
датуру О.Багана на посаду головного редактора видання і в 
того навіть відбулася особиста зустріч із Блаженнійшим Лю-
бомиром Гузаром. Разом вони підготували кілька пробних 
номерів, які заманіфестували нову якісну лінію в розвитку 
церковної журналістики. На жаль, середовище Церкви за-
лишилося байдужим до цього і видання швидко припинило 
своє існування. Воно було згодом відроджене, але у форматі 
офіціозного, і тому нецікавого для суспільства часопису. Од-
нак і там за короткий час О.Баган встиг опублікувати кіль-
ка резонансних статей: «Північна Ірландія: релігійна чи на-
ціональна війна?» (2000, №8-9), «Католицькі дух і етика як 
чинники виховання нації: Націософські аспекти творчості 
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Леоніда Мосендза» (2000, №7), «Чи існує межа між релігією 
і політикою для російського православ’я?» (2001, №3) та ін.

Пізніше молодий автор включиться в церковне інте-
лектуальне коло в Дрогобичі, яке сформувалося довкола 
Дрогобицької Духовної семінарії (ректор ‒ о.-доктор Ми-
рон Бендик) і разом із товариством «Бойківщина» (голова – 
Любомир Сікора) вони спільно проведуть понад 40 куль-
турологічних круглих столів, присвячених різноманітній 
тематиці. У 2000-і роки О.Баган надрукує низку ґрунтовних 
статей на релігійну тематику, в тому числі в церковному 
академічному журналі «Богословія» (головний редактор  – 
отець-ліценціят Іван Гаваньо). Разом із о. Гаванем у нього 
складеться дуже добрий тандем публіцистичного характеру 
і двоє інтелектуалів будуть десятки разів виступати на круг-
лих столах на різноманітних пресових площадках, аналізу-
ючи найскладніші й найглибші проблеми українського бут-
тя, а матеріали цих круглих столів будуть передруковувати 
часописи й інтернет-сайти всієї України. 

У 2004 р. це коло богословів і культурників Дрогобич-
чини видасть знаковий науковий збірник «Іван Франко і 
питання релігії» (Дрогобич: Коло, 315 с.), упорядником і ре-
дактором якого виступить О.Баган. Зокрема цікавою буде 
тодішня його студія про Г.Костельника як першого кон-
цептуального критика І.Франка за його світоглядний ма-
теріалізм і раціоналізм. Від 2005 р. О.Баган успішно вклю-
читься в публіцистику церковної газети «Жива вода» (ре-
дактор – о. Михайло Бачинський), друкуючи там кожного 
місяця розлогі статті культурологічного змісту.

Своєрідним підсумком публікацій межі 1990 – 2000-х рр. 
на міжнародну тематику стала книга Олега Багана «Україн-
ська Понтида: геополітичні виміри сучасної України» (Дро-
гобич: Коло, 2002. 190 с.), що прозвучала як несподіваний 
ідейний сигнал і для позбавленого націоцентричних міжна-
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родних орієнтирів кучмівського правлячого класу, і для від-
чуженої від національної ідеї різнокольорової псевдоопози-
ції. Автор вибудував цілісну геополітичну концепцію ново-
го утвердження України як держави зі складним цивіліза-
ційним простором. Сама назва книги «Українська Понтида» 
означала, що віссю для України має бути Чорномор’я. Це 
була реактуалізація знаменитої ідеї Ю.Липи з його фунда-
ментальної праці «Чорноморська доктрина» (1940). У нових 
історичних умовах О.Баган вимальовував візію орієнтації 
на могутню Туреччину та розбудову системи союзів у Чор-
ному морі з тим, щоб запобігти російському утвердженню 
в цьому просторі. Паралельно Україна мала б розвивати 
тісніші стосунки із країнами Середньої Європи і входити в 
цей геополітичний простір як самостійний гравець, як дер-
жава зі своєю військовою доктриною. Водночас потрібною 
ставала робота з плекання української середньоєвропейсь-
кої, а не східноєвропейської цивілізаційної ідентичності, 
на що б мала переорієнтовуватися вся українська культу-
ра, замість наслідувати російські культурні штампи. Таких 
плідних ідей у книзі О.Багана було багато і можна лише 
пошкодувати, що верхівка українського політикуму вияви-
лась не спроможна звернути на них увагу.

Найважливішим акцентом книги було чітке бачення 
стратегічної геополітичної загрози з боку Росії: аналізуючи 
строгу логіку фактів і тенденцій міжнародного життя, автор 
доводив, що головним дестабілізаційним фактором у світі 
й зокрема в просторі Середньо-Східної Європи є Російсь-
ка Федерація як імперська система, об’єктивно націлена на 
зовнішню експансію. Тому можна лише пошкодувати, що 
очільники держави не дослуховувалися до цих тверезих 
тлумачень планетарних процесів.

Протягом 1997 – 2000 рр. О.Баган підтримує починання 
своєї колеги з кафедри Лілії Гулевич, яка, зав’язавши стосун-
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ки із представниками української громади в Канаді, спроб-
увала відродити знаменитий діаспорний педагогічний часо-
пис «Життя і школа» (1960 – 1994), який впродовж десятиліть 
виходив за редакцією відомого культурника й громадського 
діяча Василя Луціва (1920 –2005) і мав добру славу як видан-
ня фахове і національно виразне. Разом їм вдалося видати 
п’ять номерів, які швидко стали популярними серед учителів 
регіону. І там раптом виявився талант О.Багана як філоло-
га-методиста, про що засвідчили якісні статті на цю тему. 
Таке видання було вельми потрібне кафедрі української лі-
тератури Дрогобицького педуніверситету, оскільки саме ме-
тодика у той час була «слабкою ланкою» у її роботі: кафедру 
через утиски покинув ще в 1990 р. доцент Зенон Гузар, який 
єдиний систематично друкував статті й монографії методич-
ного змісту і був відомим у цій царині в усій Україні. Тож за-
повнення суттєвої лакуни в роботі кафедри, що здійснили 
О.Баган і Л.Гулевич часописом «Життя і школа», здавалося б, 
мало викликати вдячність і підтримку. На жаль, це виклика-
ло відмінну реакцію і журнал перестав виходити.

На щастя, різні конфліктні ситуації не охолодили на-
ціленості Олега Романовича працювати на ниві методики 
викладання літератури. Протягом 2000 – 2010-х рр. він пише 
серію якісних статей, стає чільним автором всеукраїнського 
журналу «Дивослово», а в підсумку видає книгу «Художнє 
слово і національна ідентичність: Статті про методику нав-
чання літератури в школі» (Дрогобич: Ред.- видавничий від-
діл ДДПУ ім. І.Франка.2021. 332 с.). На сьогодні це наймас-
штабніше і найконцептуальніше видання кафедри україн-
ської літератури та теорії літератури ДДПУ ім. І.Франка в 
галузі методики викладання літератури.

Незважаючи на морально складну атмосферу на рід-
ній кафедрі О.Баган, проте, продовжує активно працювати, 
реалізовувати дієві наукові й видавничі проекти. У 2001 р. 
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подією стає видання 1-го тому задуманого багатотомника 
«Творів» Дмитра Донцова. Книга задля фундаментальності 
наукового підходу була визнана книгою року на всеукраїн-
ському конкурсі як класичне видання. Це був безсумнівний 
успіх, оскільки вдалося вивести на всеукраїнську читацьку 
орбіту твори головного націоналістичного мислителя. До 
цього група однодумців  – Ярослав Дашкевич, Сергій Квіт 
і Олег Баган – йшла давно, але в умовах загального безгро-
шів’я, стагнації націоналістичного руху про велике видання 
годі було й мріяти. У 1999 р. С.Квіт перейшов на роботу у де-
партамент держтелерадіо та інформації, головою якого тоді 
був поет Іван Драч. Департамент здійснював різноманітні 
культурно-просвітні проєкти, одним з яких і став перший 
том «Творів» Д.Донцова. Організаційно видання допоміг 
реалізувати львівський АртЦентр «Дзиґа», який заснував і 
очолював Маркіян Іващишин, кумир і лідер львівської твор-
чої молоді. Після низки перипетій книга вийшла у львівсь-
кому видавництві «Кальварія» (директор Петро Мацкевич). 
Передмови до неї написали Я.Дашкевич і О.Баган, також 
О.Баган уклав великі коментарі, які стали стимулом для ро-
звитку правих ідей в Україні, оскільки в них трактувалася 
значуща історична й актуальна проблематика націоналізму 
й європейського консерватизму загалом (це згодом конста-
тував львівський філософ Роман Кісь, який співпрацював 
із дослідниками правих ідей в різних країнах і дав їм для 
роботи це видання). «Дзиґа» організувала величну презен-
тацію видання у Львівському оперному театрі. Пропаган-
дивний ефект був колосальним. 

Однак цей несподіваний успіх націоналістичного видан-
ня насторожив і навіть злякав лібералістичне середовище 
України, яке в той час стрімко розвивалося. Про це, напри-
клад, відкрито говорилося устами А.Мокроусова, заступни-
ка головного редактора лібералістичного часопису «Крити-



35

ка» на Міжнародному конгресі україністів, який відбувався 
влітку 2002 р. у Чернівцях: мовляв, який жах, «Донцов, цей 
фашист, виявляється, найпопулярніший автор серед чи-
тацьких експертів і голосувальників» (паралельно під час 
конкурсу проводилося голосування серед громадськості). 
Закономірно, що це середовище «віддячило» організаторам 
видання спробами ізоляції їх в науці та дискредитації його.

Вартує відзначити, що ґрунтовна передмова О.Багана 
до цього тому «Творів» лягла в основу як концепція й текст 
першого в Україні документального фільму про життя і 
творчість Д.Донцова «Зоряний інтеграл» (Запоріжжя, 2003).

У 2003 р. О.Баган успішно захистив у Львівському на-
ціональному університеті ім. І.Франка кандидатську дисер-
тацію «Естетика і поетика вісниківського неоромантизму» 
(науковий керівник  – професор Микола Ільницький). Це 
дослідження стало підсумком кількарічних напрацювань 
в темі творчості письменників-емігрантів та націоналістів, 
яка розвинулася під впливом філософських, культурних 
та естетичних ідей Дмитра Донцова. У ньому було вперше 
проінтерпретовано світоглядно-ірраціоналістичні основи 
вісниківства, його творчий волюнтаризм, стильові домінан-
ти неоромантики. Концептуально ця робота була спрямо-
вана проти низки літературознавчих досліджень різних 
авторів, які у різний спосіб пояснювали естетичні основи 
творчості Є.Маланюка, Ю.Липи, Л.Мосендза, О.Ольжи-
ча, Ю.Клена та ін., але так, що робили з них кого завгодно, 
тільки не неоромантиків-вісниківців. Головна мета таких 
інтерпретацій полягала в тому, аби «закрити» ідейний, есте-
тичний, моральний зв’язок цих авторів із націоналізмом та 
з ідеями Д.Донцова. До слова, ця наукова проблема не ро-
зв’язана й до сьогодні в українському літературознавстві. 
На жаль, це цінне дослідження досі не перевидане окремою 
книгою (надруковане лише розділами в різних збірниках).
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 Ученому вдалося не просто історіографічно охаракте-
ризувати вісниківство, а дати йому теоретичне трактування 
з позицій літературознавства та культурології. За десятками 
творчих персоналій письменників, публіцистів, критиків, 
культурологів, що згуртувалися довкола часописів Д.Дон-
цова («Літературно-науковий вісник» (1922-1932) і «Вісник» 
(1933-1989) дослідник побачив унікальний, за його визна-
ченням, «понадчасовий феномен». Він наполягав на тому, 
що вісниківство треба інтерпретувати, враховуючи цей 
факт, як естетико-інтенціональну, гетерогенну цілісність, 
як філософську, настроєву й стильову (неоромантичну) си-
стему, репрезентацію ідеології (як суспільного світогляду) 
націоналізму із власним – есеїстичним – способом розумін-
ня буття:

«…вісниківство/націоналізм були наймасштабнішим і 
найрадикальнішим запереченням таких типово українсь-
ких суспільних ідеологій, комплексів та культурних теорій, 
як епігонське народництво, просвітянщина, малоросійство, 
провінційщина, меншовартість і вічна другорядність, без-
державність у світовідчутті, холуйство і рабство, історична 
пасивність, загумінкова дрібничковість, безвольність і над-
мірна сентиментальність, брак елементарної організова-
ності та екзистенційного розмаху. Усьому цьому вісників-
ство протиставляло чітку національну ідеологію, концепцію 
елітарної культури (своєрідний синтетичний аристокра-
тизм), універсальний героїзм, культ енергії і бойовитості, 
войовничості.., експансію, культ сили, суворості. Таке мо-
рально-психологічне, політико-стратегічне і духовно-куль-
турне переродження мало назавжди подолати українські 
історичні традиції застою, пораженства і вторинності»3.

Однак на цьому студіювання націоналістичної естетики 
та її мистецьких форм не припиняється. Того ж року в Дро-

3 Баган О. Вісниківство як понадчасовий феномен. С.39.
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гобичі з ініціативи О.Багана й Мирона Борецького вперше 
було проведено наукову конференцію з вісниківською тема-
тикою (на базі кафедри світової літератури, завідувач – Леся 
Кравченко): «Творчість Юрія Клена в контексті українсько-
го неокласицизму і вісниківського неоромантизму». Цікаво 
й показово, що стаття О.Багана «Юрій Клен: неокласик чи 
неоромантик?» пізніше викликала приховану (бо ім’я опо-
нента чомусь не згадувалося), але доволі завзяту полеміку 
з боку академіка Івана Дзюби, який написав велику статтю 
«Юрій Клен: «неокласик» чи «пост неокласик»?», явно опо-
нуючи О.Баганові, в якій заперечував очевидне: Ю.Клен у 
1930-і рр. писав під виразним впливом ідей націоналістич-
ного «Вісника», Д.Донцова і поетики Є.Маланюка. На жаль, 
така дивна поведінка була (і залишається досі!) типовим 
явищем для критиків із лібералістичним чи так званим 
«націонал-демократичним» або «націонал-комуністичним» 
світоглядом і не лише у сфері літературознавства. Згодом 
уже на базі рідної кафедри української літератури та теорії 
літератури, де у 2009-му змінилось керівництво, будуть си-
стематично проводитись дослідження вісниківства та вий-
дуть у світ два томи вісниківських збірників.

Проте науковий збірник, підготовлений кафедрою 
світової літератури Дрогобицького педуніверситету, і вида-
ний великим як для збірника тиражем ‒ 1000 примірників! – 
став подією. Того ж року О.Баган разом із Л.Кравченко вида-
ли великий том «Вибраного» Ю.Клена (Дрогобич: Каменяр, 
650 с.), до якого увійшли його поезії, спогади й чимала серія 
ще ні разу не друкованих літературно-критичних статей, 
до слова, окремі з яких якраз потверджували головні тези 
О.Багана про глибинний і вмотивований зв’язок письмен-
ника з вісниківством, з націоналізмом. 

Протягом усього цього часу Олег Романович раз у раз 
звертався і до творчості автора, з іменем якого він увійшов 
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у наукове життя: Івана Франка. У 1999 р. його призначають 
керівником новоствореної лабораторії франкознавства на 
філологічному факультеті. Франкознавство було ще однією 
лакуною кафедри української літератури, хоча йшлося про 
патрона Дрогобицького університету. У кінці 1990-х рр. че-
рез погіршення здоров’я майже припинив писати відомий і 
заслужений франкознавець, доктор філологічних наук Адам 
Войтюк (1930 – 2003). Іншого франкознавця ‒ Зенона Гуза-
ра із незрозумілих причин усунули з кафедри. Тож потрібні 
були нові ініціативи. У 2000 р. О.Баган організовує й успішно 
проводить у Дрогобицькому педуніверситеті першу за довгі 
роки Всеукраїнську наукову конференцію «Іван Франко і пи-
тання модернізації української літератури». Правда, видати 
матеріали конференції, після зміни керівника кафедри, взяв-
ся щойнопризначений очільник Євген Пшеничний. Так, вий-
шов перший випуск «Франкознавчих студій», який в основ-
ному упорядковував і редагував О.Баган. У ньому він вперше 
за майже століття перевидав, написавши ґрунтовну передмо-
ву, три статті Василя Щурата про І.Франка, які стали у свій 
час основою дискусії між ним і І.Франком, спричинили появу 
знаменитого вірша поета «Декадент» і тепер, зрозуміло, були 
дуже цікавими й потрібними для літературознавців. Це стат-
ті «Др. Іван Франко», «Французький декадентизм в польській 
і великоруській літературі», «Поезія зів’ялого листя в виду 
суспільних задач штуки».

Наступного року в Дрогобичі проводиться ще одна на-
укова Всеукраїнська конференція «Іван Франко і проблеми 
релігії» (ідею такої теми подав З.Гузар). За її матеріалами 
видано другий випуск «Франкознавчих студій», які також 
спільно з Є.Пшеничним редагує і впорядковує О.Баган. 
Обидва томи наукового збірника викликають зацікавлення 
в академічних колах. Стає зрозумілим: нарешті в Дрогобичі 
вдалося створити серйозний осередок франкознавства. 
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Паралельно з подачі того ж професора З.Гузара у 2002 р. 
на кафедрі української літератури проводиться наукова кон-
ференція «Іван Франко в школі» і видається однойменний 
науковий збірник. У ньому побачили світ дві концептуальні 
студії О.Багана: «До проблеми переосмислення концепції 
вивчення творчості І.Франка в школі» та «Світоглядна ево-
люція Івана Франка як ключ до розуміння його творчості».

У 2003 р. з ініціативи О.Багана на кафедрі задумано ви-
дати тритомник творів І.Франка, до якого б увійшли най-
знаковіші поезії, проза та наукові й публіцистичні стат-
ті українського генія. О.Баган упорядковує й редагує 3-й 
том: «Літературознавство і публіцистика» і пише до нього 
концептуальну передмову та великі коментарі. У 2004 р. 
цей тритомник виходить у видавництві «Коло», в якісно-
му оформленні та друці. Кафедрою ведеться його активна 
популяризація. Щоправда, на численні презентації тритом-
ника двох його редакторів – ні Зенона Петровича, ні Олега 
Романовича, – чомусь новий завідувач не запрошує…

Попри різні примітивні кампанії проти себе, О.Баган 
і далі утверджується як науковець і публіцист: він розпо-
чинає тривалу співпрацю із знаменитим дрогобицьким ви-
давництвом «Відродження», готуючи до перевидання низку 
збірок творів класичних письменників-класиків і науков-
ців, регулярно друкується в журналах «Визвольний шлях» 
(головний редактор Лариса Йолкіна) і «Універсум» (го-
ловний редактор Олег Романчук), впливовій київській га-
зеті «День», ведучи цікаві полеміки, популяризуючи забуті 
імена ідеологів і культурників. Зокрема на сторінках «Дня» 
О.Баган викрив проросійські інтенції політологів Володи-
мира Стуса, М.Сікалова, В.Дергачова, які були постійним 
авторами цього авторитетного видання й тихо готували 
ґрунт для російської ідеологічної «інвазії». Його публіци-
стичне перо викриває деструктивну роботу львівського лі-
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берального інтелектуала Тараса Возняка, головного редак-
тора журналу «Ї», який, схоже до лібералістів у «Критиці» 
та інших такого типу космополітичних виданнях, система-
тично друкував статті різноманітних проросійських ідей-
них провокаторів, вів тему, що держава Україна – це лише 
«проєкт Україна» (точно так само висловлювалися згодом 
путінські політологи про Україну). При чому, це робило-
ся в той час, коли світоглядно дезорієнтований українсь-
кий загал підносив Т.Возняка як «модного інтелектуала» й 
«справжнього європейця».

У травні 2007 р. передчасно відійшов у засвіти Василь 
Іванишин, котрий довгі роки був ідейним натхненником 
для О.Багана. Олег Романович належав до тих вірних учнів, 
котрим вдалося максимально глибоко розкрити сенс буття 
свого Вчителя в широких культурно-історичних та політи-
ко-ідеологічних контекстах, як, наприклад, у виступі в деся-
ту річницю смерті наставника:

«Постать Василя Іванишина є в чомусь унікальною у 
просторі сучасності: він, спадкоємець члена ОУН, свого 
батька, блискучий інтелектуал і скрупульозний аналітик, 
зумів, може, як ніхто інший, провести ідейність націоналіз-
му крізь нищівні антиукраїнські радянські часи і утвердити 
її в добі незалежної України. (…) …країна ніби втопилася 
у благодушних ілюзіях лібералізму, який успішно наступав 
велетенською хвилею із Заходу. Великою мірою в цій ілюзор-
ності наше суспільство перебуває дотепер. (…) Лише В.Іва-
нишин, поряд з відомими ідеологами націоналізму Вален-
тином Морозом і Ярославом Дашкевичем, здобувши собі 
величезний авторитет книжкою на захист і відродження 
УГКЦ «Українська Церква і процес національного відрод-
ження», застерігав про пастки лібералізму-демократизму. 
Він навіть відважився на політологічну критику тодішньо-
го незаперечного і харизматичного лідера українських лі-
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бералів В’ячеслава Чорновола (книга «Нація. Державність. 
Націоналізм», 1992 р.), через що догматики і примітиви взя-
лися розпускати про нього численні чутки як про «агента» 
і «деструктора». Тепер, після двох Майданів, після десят-
ків поразок і зимаління всіх національно-демократичних 
партій та успішної перемоги космополітичних, завуальо-
вано антиукраїнських середовищ, після збереження темпів 
русифікації українського суспільства в умовах демократії, 
очевидним є, якою пророчою була критика В.Іванишина і 
якими підступними і безвідповідальними були його опонен-
ти. Тепер очевидним стало, що політичні умови ліберальної 
демократії  – це лише сприятливе середовище для постій-
них перемог великого капіталу над народом, це площина, 
на якій колишній вбивця (російський імперіалізм) може 
вільно доводити (бо демократія!) своє право на подальше 
існування в українському політикумі і суспільстві (і це ми 
бачимо на численних, скуплених олігархами, телеканалах), 
це середовище ціннісного хаосу і небаченого користолюб-
ства, пропаганди антикультурності і бездуховності, в якому 
пропадають моральні сили нації і успішно тривають проце-
си денаціоналізації українства… (…)

І на сьогодні Василь Іванишин залишається до кінця не-
прочитаним автором. Його органічне походження від жи-
вої ідейної націоналістичної традиції, яка була викорінена 
із національної пам’яті, зробила цю людину до певної міри 
Сфінксом національної думки»4. До речі, О.Баган зумів на-
писати схожі вдумливі інтелектуально-ідеологічні портре-
ти, більші чи менші за обсягом, й Д.Донцова, М.Зерова, 
Є.Маланюка, Ю.Липи, Ю.Вассияна, Ю.Клена, З.Коссака, 
Я.Стецька, Н.Королевої, І.Вільде та ін. представників на-

4 Баган О. Бути правдивим перед нацією: Василь Іванишин. Мислитель. Воїн. 
Учитель. Спогади та матеріали про Василя Іванишина / За редакцією Петра 
Іванишина. Дрогобич: Посвіт, 2019. С.199-200, 203.
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ціоналістичного та культурного руху, демонструючи добре 
уміння вникати в світ творчої Особистості.

Відхід Василя Іванишина, умовно кажучи, утворив про-
галину в ідеологічному фланзі національної справи. Знач-
ною мірою ця подія спонукала О.Багана ініціювати й спіль-
но з його сином Петром Іванишиним заснувати Науково-і-
деологічний центр імені Дмитра Донцова (серпень 2007 р.), 
який він і очолив. Мета була чітка: розвиток ідеології кла-
сичного націоналізму, поширення право-консервативних 
ідей, актуальної націоналістичної аналітики й публіцисти-
ки. Поруч із цим важливе місце в роботі Центру займає 
вивчення та розвиток спадщини самого Дмитра Донцова як 
видатного українського мислителя, публіциста, літератур-
ного критика, культуролога, політичного діяча. Окремими 
напрямками діяльності центру стали різнорівневі дослід-
ження філософії національної ідеї, культурного націоналіз-
му, історії українського націоналістичного руху, вивчення 
історії світового націоналізму, правоконсервативної ідео-
логії та політичної практики, популяризація творів та ідей 
класиків українського та світового націоналізму.

Уже в перші роки своєї діяльності Центр Донцова ре-
алізував десятки цікавих і плідних акцій, дав стимули до но-
вих ініціатив в різних містах та регіонах України, проводя-
чи круглі столи, презентації, відкриті лекції в різних містах 
Галичини і в окремих центрах всієї України. Етапними ста-
ли наукові конференції, присвячені темі історії та ідеології 
українського вольового націоналізму і проведені в Дрого-
бичі в 2008-му і 2010-му роках, за матеріалами яких були ви-
дані два ґрунтовні й великі наукові збірники «Український 
націоналізм: історія та ідеї». У 2008-му та в 2011-му на базі 
Дрогобицького педуніверситету ім. І.Франка й з ініціативи 
Центру Донцова були проведені дві Всеукраїнські наукові 
конференції, присвячені темі вісниківства і за ними також 
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були видані два масштабні наукові збірники «Вісниківство: 
літературна історія та ідеї». Головним редактором цих ви-
дань виступив О.Баган, в тому числі готуючи до них низку 
вартісних передруків класичних праць ідеологів та пись-
менників та пишучи до них передмови. Ці видання знову 
привернул до Дрогобича увагу як до центру нових ідейних 
ініціатив та продуктивних звершень.

Під час розгортання роботи Центру Донцова в різних 
аспектах проявися публіцистичний талант О.Багана: він 
організовував у пресі влучні політологічні репліки, готу-
вав ґрунтовні матеріали на різноманітні теми, часто висту-
пав на радіо та телебаченні, придумав, скажімо, новий 
жанр – аналітичну заяву, – який дозволяв готувати розло-
гі аналітичні матеріали в лаконічному форматі і від імені 
Центру, коли строга стилістика поєднувалася із концепту-
альним баченням події. Вже за перші 2-3 роки аналітика 
Центру Донцова підняла рівень місцевої політологічної 
публіцистики на високий, всеукраїнський щабель: заяви 
Центру радо передруковували різноманітні пресові видан-
ня всієї України. 

У самому Дрогобичі Центр проводив широку робо-
ту, організовуючи аналітичні круглі столи, систематичні 
політологічні заяви з приводу знакових подій чи дат, за-
прошуючи до міста відомих націоналістичних діячів та 
ідеологів. Дрогобицький часопис «Галицька зоря» (редак-
тор – Петро Мацан) став «площадкою» для сотень публіка-
цій та культурологічних акцій Центру Донцова і через це 
прославився на всю Україну. О.Баган виступив ініціатором 
встановлення меморіальних таблиць дрогобичанинові Ми-
хайлові Смолі (1909 – 1932), членові ОУН, закатованому в 
польській тюрмі; на стіні місцевого театру, де були прове-
дені збори громадськості у липні 1941 р. з метою проголо-
шення незалежності України; на стіні будинку бібліотеки 



44

ДДПУ ім. І.Франка трьом визначним учасникам Дрогоби-
цького Проводу ОУН 1940-х рр.: Володимиру Кобільнику, 
Василеві Николяку та Андрієві Шукатці, які героїчно заги-
нули за Україну. 

Згодом, 2013 р., у Львові, на стіні будинку, в якому від 
1922-го до 1939-го року мешкав ідеолог українського вольо-
вого націоналізму Дмитро Донцов, з ініціативи О.Багана 
була встановлена меморіальна таблиця. Перша в місті, де 
Д.Донцов прожив понад 20 років і де він утвердився як дуже 
впливовий автор. Організаційно допомогла у цій акції Іри-
на Фаріон, яка була тоді народним депутатом України.

Центр Донцова стає впливовим в Україні. Завдяки 
співпраці з ВО «Тризуб» ім. С.Бандери та, згодом, мецена-
том Володимиром Москалем, у 2008 р. запрацював інтер-
нет-сайт Центру, наповнений сотнями націоцентричних 
матеріалів. Засновуються філії Центру в Одесі, Мелітополі, 
Дніпрі. Систематично організовуються (спільно з середови-
щами «Тризубу», «Свободи», ОУН(р) та ОУН (м), «Правого 
сектору» та ін.) численні презентації, виступи, вишколи в 
різних містах України, на телебаченні, в пресі. Представни-
ки Центру щорічно беруть участь у найбільшому націоналі-
стичному інтелектуальному форумі, організованому Юрієм 
Сиротюком (ВО «Свобода»), «Бандерівських читаннях».

Інша важлива ініціатива – організація наукових конфе-
ренцій на тему історії літературного вісниківства в універ-
ситетах України. Першим партнером стала науковиця із 
Вінниці, докторка філологічних наук і завідувачка кафедри 
української літератури Ірина Руснак, з якою О.Баган товари-
шував на ґрунті спільного світогляду ще від кінця 1990-х рр. 
Тож на базі Вінницького державного педуніверситету 
ім. М.Коцюбинського були проведені конференції, присвя-
чені вивченню спадщини Леоніда Мосендза (2008), Юрія Кле-
на (2009), Галини Журби (2010). Добротні наукові матеріали 
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цих конференцій були видані окремими збірниками. До сло-
ва, ця успішна наукова ініціатива привернула увагу місцевих 
лібералів і вони спробували організувати у Вінниці «ідейну 
альтернативу» їй: щорічний літературний фестиваль «In-
termezzo», але невдовзі видихнулися й «альтернатива» впа-
ла… Подібні наукові конференції проводяться у Львівсь-
кому національному університеті ім. І.Франка (2010), в 
Мелітопольському державному педагогічному університеті 
ім.  Б.Хмельницького (2015) тощо. Роль О.Багана в цих 
подіях була креативною й надактивною. Скажімо, заснував-
ши в Мелітополі, місті народження Д.Донцова, науково-до-
слідний центр його імені (2015), О.Баган за короткий час 
чотири рази відвідав це місто з різноманітними акціями.

У 2017 р. О.Баган зав’язав творчу співпрацю із львівсь-
ким інтернет-сайтом «Вголос», який мав праве ідеологіч-
не спрямування. Тут з новою силою розцвів його талант 
публіциста. Кожного місяця на ресурсах сайту з’являлися 
концептуальні статті дрогобицького автора, переважно на 
політологічні теми, в яких він малював завершену картину 
ідеологічних, геополітичних, культурологічних перспектив 
для нації і країни. На сьогодні ці публікації вже формують 
собою цілісну книгу на тему української геополітики.

Стратегічно важливим напрямом діяльності Олега Ро-
мановича стало була видавнича справа. З метою пожвавити 
книговидавничі плани ВФ «Відродження» і зробити їх са-
моокупними, увиразнити інтелектуальне обличчя видав-
ництва, зробити його більше зорієнтованим на студентську 
молодь та інтелігентну публіку, О.Баган започатковує нові 
книжкові серії: «Навчальна класика», «Український мо-
дерн», «Вісниківська бібліотека», «Золота Франкіана». У ме-
жах цих серій виходять цікаві та важливі книги: 

- «Історія українського письменства ХІХ ст. Від Кулі-
ша до Винниченка» (2007) М.Зерова; 
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- «Українська стилістика. Українська поетика і рит-
міка» (2008) В.Домбровського; 

- збірка повістей із серії «Метелики на шпильках» Іри-
ни Вільде (2007), яка вперше була перевидана в Україні за 
оригіналами видань 1930-х рр.; 

- вибрані твори Н.Королевої (2008), в яких вперше 
видано роман «Quid est veritas?», оповідання збірки «Во дні 
они» та повість «Без коріння»; 

- вибрані твори У.Самчука (2008), в якіих вперше було 
перевидано роман 1932 р. «Кулак» та новелістичні збірки 
«Месники» і «Віднайдений рай»; 

- «Нарис історії української літератури до 1890 р. З 
остатніх десятиліть ХІХ в.» (2010) І.Франка; 

- «Між ідеєю і формою. Від Мирного до Хвильового» 
(2010) М.Рудницького, яка також була першим перевидан-
ням цінних студій після довгого забуття; 

- «Літературна есеїстика» (2010) Д.Донцова, в якій 
було зібрано велику кількість маловідомих есе, в т. ч. ще 
ніколи не друкованих в сучасній Україні; 

- збірник «Національні лідери Європи: ідеологічні пор-
трети», в якому вміщені 12 брошур про знаменитих людей За-
ходу із серії Д.Донцова «Книгозбірня Вістника» 1930-х років. 

До всіх цих книг О.Баган написав передмови й ко-
ментарі, продумував разом із літературним редактором 
Ярославом Радевичем-Винницьким систему орфографіч-
ної адаптації текстів, написаних за нормами традиційного 
українського правопису до вимог сучасності та зі збере-
женням органічності української вимови. Ці видання, що 
розповсюджувались по цілій країні, дали новий стратегіч-
ний імпульс розвитку видавництву.

Тож не дивно, що у 2012 р. Олега Багана нагородили 
премією ім. С.Бандери «За громадянську активність», яку 
щойно започаткувала Львівська обласна рада.
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У 2009 р. знову зринає ідея про видання багатотомника 
творів Дмитра Донцова. На цей раз ініціатором став знаний 
львівський мистецтвознавець та реставратор Тарас Лозин-
ський. Він був захоплений першим томом «Творів», який 
побачив світ у 2001 р., і тому вирішив продовжити справу. 
Знову зустрілися давні однодумці: Ярослав Дашкевич, Сер-
гій Квіт і Олег Баган. Т.Лозинський виклав умови видан-
ня. Через завантаженість власними справами Я.Дашкевич 
і С.Квіт порекомендували Олегові Романовичу взятися за 
масштабний проект – видання 10-ти томів вибраних творів 
філософа. Тоді ж визначили й головні принципи видання: 
це має бути системне видання, максимально повне, зі збе-
реженням автентичних текстових нюансів. Для роботи над 
мовним редагуванням текстів О.Баган запропонував знаме-
нитого мовознавця Я.Радевича-Винницького. Т.Лозинсь-
кий взявся забезпечити регулярне фінансування проєкту. 
У 2010 р. Я.Дашкевича не стало. Впродовж 2010 – 2016 рр. 
у видавництві «Відродження» вийшли 10 томів «Вибраних 
творів» Д.Донцова. Кожен том був впорядкований за ча-
совими та тематичними критеріями для зручності читан-
ня. Відтак постали тематичні томи політичної аналітики, 
ідеології, культурології, історіософії, літературознавства і 
критики. До кожного тому О.Баган написав ґрунтовну пе-
редмову, в якій з’ясовував засади й імпульси творчості тем-
пераментного Д.Донцова, чия постать вимальовувалася як 
вельми багатогранна, глибока, концептуальна: усе життя 
його було підпорядковане національній ідеї і творчості за-
ради неї. Десять томів «Вибраних творів» стають культур-
ною й ідейною подією для постколоніальної України, котра 
ще потребує свого вдумливого інтерпретатора. 

Загалом, робота над десятитомником показала, що 
О.Багана можна вважати фундатором новітнього дон-
цовознавства. Дослідник на ґрунтовній націоцекзистен-
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ціальній методологічній базі та в межах широких філо-
софських, політичних та історико-культурних контекстів 
витлумачив творчі інтенції Д.Донцова, його еволюцію від 
лівого інтелектуала до правого революціонера, феномени 
ірраціоналізму, традиціоналізму та волюнтаризму мисли-
теля, естетичні явища героїзму та неоромантизму, концеп-
цію окциденталізму. Важливе місце в інтерпретації О.Бага-
на мало осмислення впливу спадщини консервативних та 
націоналістичних мислителів кінця ХІХ  – початку ХХ ст.: 
Е.Гартмана, Ф.Ніцше, В.Дільтая, М.Шелера, Ґ.Зимеля, Ґ.Ле-
бона, М. де Унамуно, О.Шпенґлера, М.Баре, Ш.Пеґі, Х.Ор-
теґи-і-Ґасета та ін. Окремо дослідник пояснив, яким чином 
Д.Донцов вплинув на постання унікального за своїм ідей-
но-естичним та філософсько-політичним потенціалом яви-
ща вісниківства.

Особливістю тлумачення світоглядної системи Д.Дон-
цова О.Баганом стало те, що він розглядав його вольовий 
чи чинний націоналізм в контексті широких ідей. Так, для 
прикладу, інтерпретує дослідник знаменитий трактат «На-
ціоналізм» (1926), витлумачуючи його не лише «як ідеоло-
гічний маніфест», а як культурологічне явище, як візійне 
накреслення «нової української культури», «основними по-
стулатами» якої мають стати чотири великі ідеали: 1) окци-
денталізм («фавстівський світогляд і дух», тобто органічне 
входження в атмосферу і настроєвість Старої Європи, з її 
ідеалами лицарського індивідуалізму, католицького аске-
тизму, шляхетської вишуканості і піднесеності, з її невгава-
ючим настроєм здобування, долання, суворого ставлення 
до Зла, з її дивовижним енергетизмом»); 2) традиціоналізм 
(«захоплення національною героїкою, передовсім козаччи-
ни і князівської Русі, коли сувора Правда каже бути собою, 
постійно насторожі, бути вірним і відповідальним, войов-
ничим і зануреним у містику рідної землі, у містику рідного 
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ландшафту, за Шпенґлером, якого часто тут цитує Донцов»); 
3) волюнтаризм («це означає бути закоханим у Зусилля, На-
пруження, постійно відчувати загрози світу і спокійно про-
тистояти їм, це означає пропагувати активне, витривале і 
вперте ставлення до випробовувань життя, яке виходить із 
Лесиного «Contra spem spero»); 4) романтизм («це завжди 
жити оптимістичним настроєм, відчувати трагіку і велич 
життя, аде вміти у пристрасному захваті переживати-дола-
ти їх, вміти жити ідеальним, “ілюзорно-міфологічним”, бо-
жественним натхненням, яке впевнено підносить людину 
над усякою побутовістю і приземленістю»)5.

 Кожна нова книга О.Багана приносила якісь своєрідні 
духовно-інтелектуальні імпульси. Так було з монографією 
«Ідея і чин Ярослава Стецька» (2008), яка стала зразком 
якісного написання інтелектуального портрету політич-
ного діяча. У 2015 р. вийшла невелика підсумкова збірка 
статей з франкознавства за певний період творчості: «Іван 
Франко: інтерпретації». Авторові вдалось запропонувати 
власну концепцію трактування життя і творчості І.Франка. 
Він детально проінтерпретував світоглядну еволюцію Ка-
меняра від москвофільства й позитивізму до ірраціоналіз-
му та націоналізму, що, для прикладу, в герменевтиці та 
естетиці зблизило українського мислителя із представника-
ми духовно-історичної школи (В.Дільтай, Г.Корф, Р.Унґер, 
О.Вальцель та ін.). Для О.Багана принциповим є наголос 
на тому, що саме від середини 1890-х у світогляді І.Франка 
з’являються ідейні зміни, які ніби переводять його із пози-
тивістсько-раціоналістичного табору в ідеалістично-ірра-
ціоналістичний. Це означало, що в ціннісній системі вели-
кого українця кардинально змінилися пріоритети й ідеали. 
5 Баган О. Вісниківство як понадчасовий феномен: ідеологія, естетика, настро-
євість. Вісниківство: літературна традиція та ідеї. Збірник наукових праць, 
присвячений пам’яті Василя Іванишина. / Ред. колегія: Л.Кравченко (голова), 
О.Баган, П.Іванишин та ін. [Вип. перший].Дрогобич: Коло, 2009. С.19-20.
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Відтоді у нього посилюється тенденція до неоромантизму і 
неокласицизму, свідченням чого стають драма «Сон князя 
Святослава» (1895) і поетична збірка «Мій Ізмарагд» (1900). 
Франкознавець наголошує на тому, що у своїй пізній ліриці 
письменник (поруч із Лесею Українкою чи критиком Мико-
лою Євшаном) став предтечею вісниківства як героїко-не-
оромантичного типу творчості, через утвердження ідей та 
образів вольового націоналізму в поезіях «Конкістадори», 
«Вийшла в поле руська сила…», «Великі роковини», «Січ 
іде» та ін.

Ці ідеї й спостереження О.Баган розвинув у монографії 
«Культурологічна і націософська проблематика в літера-
турознавчих студіях Івана Франка (Пізній період твор-
чості: 1895 – 1907 рр.)» (Дрогобич: Ред.-видав. відділ ДДПУ 
ім. І.Франка, 2021. 220 с.), чим завершив свої ще початкові, 
1991-го року, тлумачення з книги «Іван Франко і теперішнє 
становище нації». Певною мірою це дослідження опонує ба-
гатьом шаблоновим уявленням про інтелектуальну еволю-
цію І.Франка як центральної постаті української культури 
після Т.Шевченка. Ця еволюція відкриває широкі простори 
для переосмислення не тільки біографії І.Франка, а й цілого 
комплексу подій, ідейних, культурних, естетичних тенден-
цій, які відбувалися в українській національній і культур-
ній свідомості на межі ХІХ – ХХ ст. У своїх трактуваннях 
І.Франка О.Баган передусім опирається на думки та тлума-
чення М.Євшана, Г.Костельника, Д.Донцова, Є.Маланюка, 
Ю.Бойка-Блохіна, тих авторів, яких не завжди враховує су-
часне франкознавство. 

У 2016 р. вийшла ще одна підсумкова книга О.Ба-
гана «Актуальна націософія: теоретичні, культуроло-
гічні, геополітичні, історіософські аспекти» (Львів: ЛА 
«Піраміда».  672  с.). Це чудовий зразок вдумливого націо-
центричного мислення, спрямованого на висвітлення й 
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аналіз складних питань національного буття крізь призму 
цілісного ідеалістично-волюнтаристського, консерватив-
но-націоналістичного світогляду.

Заглиблення в класичну спадщину українського націо-
налізму, його філософію та історію,  – пізнього І.Франка, 
Д.Донцова, Ю.Вассияна, Д.Мирона, Я.Стецька та ін. – дозво-
лило О.Баганові уникнути опортуністичних та ревізіоністич-
них концепцій. Особливо цінним для нього стає досвід чин-
ного чи вольового націоналізму, котрий потужно обґрунту-
вав Д.Донцов і котрий втілився в організаційні форми ОУН. 
Цей тип націоналізму, котрий інколи упереджено й хибно 
називають запозиченим із французької традиції терміном 
«інтегральний», завжди актуалізується межовою ситуацією в 
бутті нації, орієнтуючи її на непроминальні вартощі ідеаліз-
му, ірраціоналізму, волюнтаризму та героїзму. 

Цей же ж націософський підхід застосований О.Ба-
ганом для осмислення сфери вітчизняної класичної гео-
політики, оприсутненої у працях С.Томашівського, Д.Дон-
цова, Ю.Липи, С.Рудницького та ін., а також західних праць, 
особливо Гелфорда Маккіндера із його теорією серцевинної 
землі, «гартленду» і пріоритетом Східної Європи: хто кон-
тролює Східну Європу, той контролює гартленд, а значить – 
Євразію, а значить – світ. Це дозволило авторові розпрацю-
вати теорію орієнтації України на Середню Європу, до якої 
відносять простір між Альпами і Чорним морем, між Бал-
тикою та Балканами. Немічним у теоретичному і згубним 
у політичному плані неоколоніальним концепціям орієнту-
вання на глобалістичний Захід чи імперську Москву, дослід-
ник протиставляє орієнтацію України як національної дер-
жави на іманентні національні інтереси. На його думку, 
інтенція на Середню Європу допоможе цивілізаційно, мен-
тально та культурно відмежувати Україну від імперських 
впливів, передусім московитського євразійського простору.
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Вирішальну роль у цьому стратегічному процесі може 
відіграти Галичина (як географічний центр Європи і гео-
стратегічний регіон) та посилення української присутності 
на Чорному морі. Про роль Галичини, імпліцитно поперед-
жаючи про незмінність московитвського наступу на нашу 
Батьківщину, що малоосвіченим політикам стало очевидно 
аж після широкомасштабного нападу РФ у 2022 р., він писав 
так: «Галичині судилося відіграти особливо важливу роль в 
історії України і Європи через своє геостратегічне розташу-
вання. Наддержави, які входили у простір Середньої Євро-
пи, намагалися маргіналізувати, політично й економічно 
зруйнувати або послабити Галичину. У цьому століттями 
полягала головна проблема історичного існування цього 
краю. І навпаки, політичне, культурне, господарське, ко-
мунікативне піднесення Галичини в контексті України як 
найбільшої і геополітично найважливішої, за С.Томашівсь-
ким, держави Середньої Європи уможливить гармонізацію 
і стабілізацію цього геопростору»6.

В останні роки О.Баган підняв на академічному рівні 
тему Галичини як самобутнього регіону, особливого куль-
турно-цивілізаційного простору, організувавши разом із 
своїм другом і колегою професором Ігорем Набитовичем 
дві наукові конференції на базі рідної кафедри та науко-
вої бібліотеки ДДПУ (директор Ігор Розлуцький), згурту-
вавши дуже цікаву групу науковців. Заснував для цього 
спеціальний науковий журнал «Галичина: література і куль-
турно-історичні основи». Ця тема вже давно вабила його. 
Метою цього проєкту є підняти пласт галицької класики, 
переосмислити галицьку історичну долю різних періодів, 
проникнути в глибини галицького духу й менталітету. 

Цей короткий портрет науковця, ідеолога, публіциста 
дає уявлення про величину чину, який він здійснив і про-
6 Баган О. Чому почалася Перша світова війна? Універсум. 2014. №7-8. URL: 
https://universum.lviv.ua/magazines/universum/2014/4/bahan.html
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довжує здійснювати в ім’я національної гідності українства. 
Це чин скромного вченого й майстра пера, який стоїть на 
своєму місці національної самооборони із заповітом насту-
пальної енергетики рідного Слова. Попри окреслений нами 
обшир думок Олега Багана, глибину культурологічних та 
політологічних тлумачень, нестандартні літературознавчі 
устремління, його цілком рідко запрошують до публічних 
дискусій на телеканалах чи інтернет-сайтах. І можна здо-
гадатися чому: принциповість, відданість ідеї героїчного 
націоналізму, моральна відвага називати речі своїми імена-
ми  – такі якості цієї Особистості лякають відчужених від 
рідного буття, від національної справи індивідів. Та Слово, 
наснажене ідейністю, неможливо зупинити! 

У доленосний час воєнного протистояння української 
нації із московськими окупантами Олег Баган підійшов до 
чергового етапу у своєму житті. Та вектор його ідеї та чину – 
незмінний. Він і далі активно бореться в культурно-інфор-
маційному просторі, захищаючи українську ідентичність та 
розвиваючи національну свідомість усіх свої читачів. Про 
це свідчать і його крайні виступи перед громадою в інтер-
неті та ЗМІ, і вагомі наукові видання, й інтелектуальні іні-
ціативи. Бо хто і що може зупинити людину, покликану ве-
ликою Ідеєю?

Петро Іванишин,
доктор філологічних наук, професор, 

завідувач кафедри української літератури 
й теорії літератури
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ВІД УПОРЯДНИКА

Покажчик відтворює бібліографію творів та досліджень 
про життя і багатогранну діяльність відомого вченого-літе-
ратурознавця, франкознавця, есеїста-культуролога, публі-
циста, політолога; керівника Науково-ідеологічного центру 
імені Дмитра Донцова, кандидата філологічних наук, доцен-
та кафедри української літератури та теорії літератури Дро-
гобицького державного педагогічного університету імені 
Івана Франка, Заслуженого працівника освіти України, чле-
на НСПУ, члена Наукової ради журналу Humanstarian para-
digm / Гуманітарна парадигма (Мелітополь), лауреата премії 
Львівської обласної ради ім. С. Бандери «За громадянську 
активність», лауреата Всеукраїнської премії ім. митрополи-
та Іларіона (Івана Огієнка) в номінації «Наука» (2023) Олега 
Романовича Багана.

З метою найкращого висвітлення творчого доробку до 
покажчика включено бібліографічні описи праць Олега Ба-
гана та публікації науковців, присвячених його життєвому 
шляху, літературознавчій, публіцистичній, політологічній 
діяльності, а також діяльності в царині франкознавства і 
донцовознавства, що друкувалися упродовж кінця XX сто-
ліття до наших днів, окремими виданнями, в наукових збір-
никах, матеріалах конференцій, продовжуваних і періодич-
них виданнях.

До біобліографічного покажчика ввійшли: монографії, 
збірники наукових праць, автореферати дисертацій, допо-
віді та повідомлення, матеріали конференцій, публікації 
періодичних видань та видань, які продовжуються україн-
ською та іншими мовами.

Видання налічує 987 позицій бібліографічних записів, 
що мають суцільну нумерацію та систему посилань.
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Складається покажчик з дев’яти розділів.
Розділ I. Книги. Монографії. Подано авторські видан-

ня Олега Багана. Матеріал згруповано за назвою та подаєть-
ся в хронологічному порядку (1991–2022), тобто від ранньо-
го видання до сьогоднішнього.

Розділ II. Літературознавство. Критика. Висвітлено 
усі літературознавчі студії, які згруповано за алфавітом і за 
хронологією (1991–2022).

Розділ III. Франкознавчі студії. Цей розділ висвітлює 
праці в царині франкознавства.

Розділ IV. Культурологія. В цьому розділі подано біблі-
ографію статей, що стосуються історії та теорії української 
культури й культурології.

Розділ V. Ідеологія. Історіософія. Подано ідеологічні та 
історіософські праці та тематично дотичні до них.

Розділ VI. Рецензії. Висвітлено критичні матеріали і 
статті вченого на різноманітні видання.

Розділ VII. Публіцистика. Політологія. В цьому розділі 
подано публіцистичні статті на політичну, суспільну, куль-
турологічну тематику. Матеріал згруповано за назвою та 
подається в хронологічному порядку (1991–2022), тобто від 
раннього видання до сьогоднішнього.

 Розділ VIII. Інтерв’ю Олега Багана. 
 Розділ IX. Інтерв’ю, організовані Олегом Баганом.
 Розділ X. Круглі столи за участі Олега Багана.
 Розділ XI. Відгуки про Олега Багана. 
Біобібліографічний покажчик має суцільну нумерацію 

бібліографічних записів. У межах розділів бібліографічні 
описи документів розміщено в хронологічному порядку.

Для зручності користування в кінці посібника подано 
іменний покажчик, в якому наведено прізвища авторів, спі-
вавторів, упорядників, художників, редакторів, авторів ре-
цензій та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних 
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записах та список скорочень. Навпроти кожного прізвища 
подається номер позиції відповідного хронологічного рядку.

Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено від-
повідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. 
Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складан-
ня». Квадратні дужки застосовано у випадку, коли необхід-
но було доповнити назву певної статті, розкрити її зміст. 
Анотування документів здійснювалось лише в окремих 
випадках, якщо назва не розкриває змісту. Більшість пу-
блікацій, що ввійшли до покажчика, переглянуто de visu. У 
бібліографічному описі документів збережено орфографію 
й особливості правопису зазначеного періоду.

Скорочення слів дано згідно з ДСТУ 3582:2013 «Біблі-
ографічний опис скорочення слів і словосполучень україн-
ською мовою. Загальні вимоги та правила».

У процесі підготовки покажчика використано фонди 
бібліотеки Дрогобицького державного університету імені 
Івана Франка. Джерелами пошуку слугували також літопи-
си державної бібліографії України, бібліографічні покаж-
чики України, прикнижкові та пристатейні бібліографічні 
списки.

Бібліографічний опис здійснюється мовою видання.
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Розділ I.
КНИГИ. МОНОГРАФІЇ

1991

1. Іван Франко і теперішнє становище нації : зб. ста-
тей / О. Р. Баган ; [упоряд. і ред. В. Іванишин]. – Дрогобич : 
Відродження, 1991. – 92 с.

1994

2. Юрій Липа : людина і мислитель / О. Р. Баган. – Київ : 
Конгрес Укр. Націоналістів, 1994. – 39 с. – До 50-річчя з дня 
загибелі.

3. Націоналізм і націоналістичний рух : історія та ідеї / 
О. Р. Баган ; [ред. В. Іванишин]. – Дрогобич : Віродження, 
1994. – 192 с. 

1996

4. Лицарі духу : укр. письменники-націоналісти – «віс-
никівці» / О. Р. Баган, З. П. Гузар, Б. Червак. – 2-ге вид., доп. – 
Дрогобич : Відродження, 1996. – 288 с. – Світлій пам’яті ко-
леги, друга і вчителя-професора Мар’яна Демського – при-
свячуємо. 

2002

5. Естетика і поетика вісниківського неоромантизму : 
автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. філол. наук 



58

: спец. 10.01.01 «Українська література» / О. Р. Баган ; ЛНУ 
нац. ун-т ім. Івана Франка. – Львів : б. в., 2002. – 20 с.

6. Українська Понтида : геополітичні виміри сучасної 
України / О. Р. Баган ; [передм. С. Квіт]. – Дрогобич : Коло, 
2002. – 186 с. : карти. 

2003

7. Постать та ідеї Дмитра Донцова на тлі української 
політичної історії 1-ої половини ХХ ст. / О. Р. Баган ; Укр. 
Богословське наук. т-во, Наук.-культуролог. т-во «Бойків-
щина» ; [авт. передм. М. Зимомря ; ред. В. Пограничний]. – 
Дрогобич : Коло, 2003. – 64 с. : фото. – (культурологічні бе-
сіди ; 4). 

2008

8. Ідея і чин Ярослава Стецька : публіцистичний на-
рис / О. Р. Баган ; Наук.-ідеологічний центр ім. Д. Донцова, 
Міжнар. благодійний фонд ім. Я. Стецька, Дослід. ін-т «Сту-
діюм» ; [ред. Н. Космина]. – Київ : [б. в.], 2008. – 164 с. : фото. 
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Перемоги. – 2017. – 9 серп. (№ 32). – С. 3. 

874. «У фатальному колі нерозуміння націоналізму» : 
[інтерв’ю з дрогобицьким науковцем, політологом, теорети-
ком сучасного українського націоналізму, керівником НІЦ 
ім. Д. Донцова Олегом Баганом, який розповів про те, що 
вийшов десятий, останній том «Вибраних творів» Дмитра 
Донцова, а також у львівському видавництві «Піраміда» по-
бачила світ книга Олега Багана «Актуальна націософія: те-
оретичні, культурологічні, геополітичні, історіософські ас-
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пекти»] / О. Баган ; розмовляв В. Турмис // Галицька зоря. – 
2017. – 25 січ. (№ 4). – С. 3–4. 

875. «У фатальному колі нерозуміння націоналізму» : 
[інтерв’ю з дрогобицьким науковцем, політологом, теорети-
ком сучасного українського націоналізму, керівником НІЦ 
ім. Д. Донцова Олегом Баганом, який розповів про те, що 
вийшов десятий, останній том «Вибраних творів» Дмитра 
Донцова, а також у львівському видавництві «Піраміда» 
побачила світ книга Олега Багана «Актуальна націософія: 
теоретичні, культурологічні, геополітичні, історіософські 
аспекти»] / О. Баган ; розмовляв В. Турмис // Шлях Перемо-
ги. – 2017. – 25 січ. (№ 4). – С. 3. 

2018

876. Націософія Олега Багана : [інтерв’ю] / О. Баган ; 
розмову вів І. Швед // Франковий край.  – 2018.  – 9 лют. 
(№ 6). – С. 1; 4 : фото. 

877. Націософія Олега Багана : [інтерв’ю] / О. Баган ; 
розмову вів І. Швед // Шлях Перемоги.  – 2018.  – 28 лют. 
(№ 9). – С. 3.

878. «Не було ніякого «геноциду» поляків на Волині, 
тривав 25-річний польсько-український конфлікт» : [ін-
терв’ю] / О. Баган // Галицька зоря. – 2018. – 19 лип. (№ 29). – 
С. 5.

879. «Спадок націоналізму» : [інтерв’ю з керівником 
Науково-ідеологічного центру ім. Д. Донцова Олегом Бага-
ном] / О. Баган ; ромовляла Я. Федюра // Франковий край. – 
2018. – 19 жовт. (№ 42). – С. 4.
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880. Чи є націоналною традицією український фа-
шизм? : [нтерв’ю] / О. Баган ; розмовляв І. Швед // Франко-
вий край. – 2018. – 20 лип. (№ 29). – С. 4.

881. «Чи є національною традицією український фа-
шизм?» : [інтерв’ю] / О. Баган ; вів розмову І. Швед // Фран-
ковий край. – 2018. – 20 лип. (№ 29). – С. 4.

2019

882. «Венесуельська революція і її сумні відблиски на 
Україну» : [інтерв’ю] / О. Баган // Франковий край. – 2019. – 
22 берез. (№ 12). – С. 4–5.

883. Український націоналізм: «царство небесне» чи 
«живіший за всіх живих»  : [з інтерв’ю Олега Багана інтер-
нет-виданню «Вголос»: повна версія / О. Баган ; розмовляв 
Р. Гурський // http://dontsov-nic.com.ua/ = Науково-ідеоло-
гічний центр ім. Д. Донцова, 18 серпня 2019 р.

884. «Четверта хвиля європейського націоналізму: Ка-
талонія» : [інтерв’ю] / О. Баган // Франковий край. – 2019. – 
29 берез. (№ 13). – С. 4–5.

2020

885. «Він був найбільшим галицьким інтелектуалом» : 
[інтерв’ю про М. Євшана] / О. Баган // http://ukrpohliad.org/
blogs/ = Український погляд, 7 грудня 2020 р.

886. «Західні ліберали постійно демонізують і руйну-
ють всі праві середовища» : експерт відзначився резонан-
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сною заявою : [інтерв’ю О. Багана Інформаційній агенції 
«Вголос»] / О. Баган ; розмовляв Р. Гурський // https://vgolos.
ua/news = Інтернет-видання «Вголос», 30 червня 2020 р.

887. «Наступ на університети» : [інтерв’ю з приводу 
проблем вищої освіти в Україні] / О.  Баган // Франковий 
край. – 2020. – 24 лип. (№ 21). – С. 4. – Закінч. Поч.: 10 лип. 
(№ 20). – С. 4.

888. Чому в Україні не керують українці? : [інтерв’ю] / 
О. Баган // http://ukrpohliad.org/blogs/ = Український погляд, 
24 листопада 2020 р.

889. Якби не афроамериканський фактор, то США в 
соціальному плані були б такою собі «великою Швейцарі-
єю»: експерт зробив гучну заяву / О. Баган ; розмовляв Р. 
Гурський // https://vgolos.ua/news = Інтернет-видання «Вго-
лос», 24 червня 2020 р.

2021

890. Війна за історію: чому Росія «краде» наше мину-
ле? : [інтерв’ю про історико-ідеологічні суперечки між Укра-
їною і Росією] / О. Баган ; розмовляв Р. Гурський // https://
vgolos.ua/news = Інтернет-видання «Вголос», 6 січня 2021 р.

891. Чи витримає Україна «поміркованого» диктато-
ра? : [інтерв’ю] / О. Баган ; розмовляв Р. Гурський // https://
politics.pika.net.ua/ = Інтернет-видання «Піка», 21 листопа-
да 2021 р.



213

2022

892. Росія, Білорусь, Угорщина, Придністров’я: чи ста-
немо ми «українським Ізраїлем»? : [інтерв’ю О. Багана про 
міжнародну політику України і потребу розбудови сильної 
армії] / О.  Баган ; розмовляв Р. Гурський // https://politics.
pika.net.ua/ = Інтернет-видання «Піка», 23 лютого 2022 р.
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Розділ IX.
ІНТЕРВ’Ю, ОРГАНІЗОВАНІ 

ОЛЕГОМ БАГАНОМ

1997

893. Із розмов з Ігором Качуровським : [розмова з од-
ним із найвизначніших письменників, перекладачів та літе-
ратурознавців другої, повоєнної української еміграції І. Ка-
чуровським] / Ігор Качуровський ; розмову вів О. Баган // 
Шлях Перемоги. – 1997. – 27 берез. (№ 13). – С. 6.

894. Мирослав Маринович : «Я не покладаю надій на 
Захід»  : [інтерв’ю із дрогобичанином, засновником Укра-
їнської асоціації «Міжнародна Амністія», публіцистом, 
релігіє знавцем, колишнім політв’язнем, співзасновником 
Української гельсінської групи Мирославом Маринови-
чем] / М. Маринович ; розмовляв О. Баган // День. – 1997. – 
28 трав. (№ 90). – С. 5.

1999

895. Поміж магістралями й лабіринтами екуменізму  : 
[інтерв’ю із дрогобичанином, директором Інституту Релі-
гії та Суспільства при Львівській Богословській Академії 
Мирославом Мариновичем] / М. Маринович ; розмову вів 
О. Баган // Поступ. – 1999. – 18 верес. (№ 116). – С. 9.

896. Релігія в ідеології : [розмова з перекладачем кни-
ги польського дослідника Анджея Валіцького «У полоні 
консервативної утопії. Структура та видозміни російсько-
го православ’я», д. філол. н., завідувачем каф-ри філології 
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Києво-Могилянської академії Володимиром Моренцем] / 
В. Моренець ; розмову вів О. Баган // Поступ. – 1999. – 6 ли-
стоп. (№ 151). – С. 10.

2000

897.  «Церква і суспільство: творення сув’язі» : [ін-
терв’ю з головним редактором журналу УБНТ «Богосло-
вія», викладачем філософії та патристики Дрогобицького 
Духовно-Катехитичного Інституту й викладача патристи-
ки Львівської Богословської Академії о.  Іваном Гаваньо] / 
І. Гаваньо ; розмовляв О. Баган // Поступ. – 2000. – 15 квіт. 
(№ 70). – С. 9.

898. Про шляхи зростання церкви : [розмова із ректо-
ром Дрогобицького Катехитичного ін-ту о.мгр. Мироном 
Бендиком, відомим як одним із провідних інтелектуалів 
УГКЦ] / М. Бендик ; розмовляв О. Баган // Поступ. – 2000. – 
3 черв. (№ 96). – С. 13.

899. Розрив поколінь. Осмислюючи феномен Галичи-
ни : [інтерв’ю із доцентом каф-ри української мови ДДПУ 
ім. І. Франка Ярославом Радевичем-Винницьким] / Я. Раде-
вич-Винницький ; розмовляв О. Баган // Поступ. – 2000. – 
22 січ. (№ 12). – С. 10.

2007

900. Сергій Квіт : «Українці завжди з трепетом ста-
вились до Могилянки» : інтерв’ю з ректором Національно-
го ун-ту «Києво-Могилянська Академія», д-ром філол. н., 
проф., критиком, есеїстом Сергієм Квітом / С. Квіт ; розмо-
ву вів О. Баган // Жива вода. – 2007. – № 12. – Груд. – С. 8.
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901. Сергій Квіт : «Університетська журналістська 
освіта в Україні ще не відповідає вимогам ринку» : [інтерв’ю 
з ректором Національного університету «Києво-Могилян-
ська академія»] / С. Квіт ; розмову вів О. Баган // День.  – 
2007. – 7 груд. (№ 214). – С. 6.

2009

902. Ірина Фаріон : «Світова практика визнає верхо-
венство мовних прав нації над мовними правами особи»  : 
[інтерв’ю із відомим мовознавцем і політиком Іриною Фарі-
он] / І. Фаріон ; розмовляв О. Баган // Жива вода. – 2009. – 
№ 12. – Груд. – С. 4, 10.

903. Ірина Фаріон : «Світова практика визнає верхо-
венство мовних прав нації над мовними правами особи»  : 
[інтерв’ю із відомим мовознавцем і політиком Іриною Фа-
ріон] / І. Фаріон ; розмовляв О. Баган // Українське слово. – 
2009. – 9–5 груд. – С. 12, 16.

904. Письменницькі візії : [інтерв’ю з літератором Рус-
ланом Щуплакевичем] / Р. Щуплакевич ; розмовляв О. Ба-
ган // Галицька зоря. – 2009. – 18 верес. – С. 6.

2010

905. Ірина Фаріон : «Найбільший потенціал кожної 
мови – її носії» [інтерв’ю із відомим мовознавцем і політи-
ком Іриною Фаріон] / І. Фаріон ; розмовляв О. Баган // Ди-
вослово. – 2010. – № 2. – С. 49–51. 
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2018

906. «Мислитель проти псевдоцивілізації : Ален Безан-
сон і Росія» : [розмова з публіцистом і перекладачем творів 
французького історика і політолога Тарасом Марусиком] / 
Т.  Марусик ; розмову вів О. Баган // Франковий край.  – 
2018. – 6 лип. (№ 27). – С. 4.

907. «Томос для України: погляд з боку УГКЦ» : [ін-
терв’ю з викладачем Дрогобицької Духовної семінарії, бо-
гословом, протоієреєм о. Іваном Гаванем] / І. Гаваньо ; 
розмовляв О. Баган // Франковий край. – 2018. – 14 верес. 
(№ 37). – С. 4.

2019

908. «Україна і її ‘’точки опори’’ в середній Європі: 
Хорватія»: [інтерв’ю з культурним амбасадором України 
в Загребі Євгеном Пащенком] / Є. Пащенко ; розмову вів 
О. Баган // Українська літературна газета. – 2019. – 10 трав. 
(№ 9). – С. 8–9.

909. Церковне об’єднання в Україні : візії і перспек-
тиви [інтерв’ю з богословом о. Іваном Гаваньо] = http://
dontsov-nic.com.ua/ Науково-ідеологічний центр ім. Д. Дон-
цова, 6 серпня 2019 р.

910. Церковне об’єднання в Україні : візії і перспекти-
ви [інтерв’ю з богословом о. Іваном Гаваньо] // Франковий 
край. – 2019. – 16 серп. (№ 35). – С. 4.
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2020

911. Михайло Сидоржевський: «У літературі – засил-
ля халтури, попси, маргіналізація українського контенту» : 
[інтерв’ю] / Михайло Сидоржевський ; розмову вів О. Ба-
ган // https://nspu.com.ua = Національна Спілка письменни-
ків України, 14 жовтні 2020 р.

2021

912. О. Іван Гаваньо: Зрозуміти ідею Унії : [інтерв’ю] / 
Іван Гаваньо ; розмову вів О. Баган // https://politics.pika.net.
ua/ = Інформаційна агенція «Піка», 29 березня 2021 р.
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Розділ X. 
КРУГЛІ СТОЛИ ЗА УЧАСТІ 

ОЛЕГА БАГАНА

2008

913. Українське буття крізь призму Дмитра Донцова  : 
[цьогоріч, у серпні, виповнилося 125 років від дня народжен-
ня Дмитра Донцова (1883–1973)  – видатного українського 
публіциста, ідеолога націоналізму, літературного критика й 
есеїста, редактора й політичного діяча. Та насамперед, як від-
значили гості «Живої Води» з НІЦ ім. Д. Донцова Олег Ба-
ган і Петро Іванишин оригінального і надзвичайно цікавого 
мислителя. Отже, про феномен неординарної постаті в укра-
їнській історії і культурі і її вплив на сучасність ми розмовля-
ємо з дрогобицькими науковцями, які рік тому організували 
творчу структуру, щоб плекати ідеї традиціоналізму і наці-
оналізму в сучасності, виходячи з принципів та морального 
заповіту Дмитра Донцова] / розмовляв о. М. Бучинський // 
Жива вода. – 2008. – № 11. – Листоп. – С. 5, 13.

2009

914.  «Ми запалюємо лише фрагментами…» Львівські 
письменники зустрілися з двома провідними філософа-
ми-літературознавцями Петром Іванишиним та Олегом Ба-
ганом / О. Головацька // Літературний Львів. – 2009. – № 5. – 
С. 11.

915. Феномен націоналістичної дії : [аналітична заява 
«круглого столу», в якому взяли участь О. Баган та П. Івани-
шин] // Галицька зоря. – 2009. – 10 лип. – С. 1.
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2010

916. Презентація книги Д. Донцова : [про презентацію 
книги Д. Донцова «Літературна есеїстика» (Дрогобич : ВФ 
«Відродження», 2010) у Києві] / Прес-служба НІЦ ім. Д. Дон-
цова // Галицька зоря. – 2010. – 8 жовт. – С. 7.

2011

917. Безтрадиційна свідомість – безнадійне майбутнє : 
Коментар до круглого столу / Прес-служба НІЦ ім. Д. Дон-
цова, О. Баган // Галицька зоря. – 2012. – 21 верес. – С. 5.

918. Презентація нових видань Дмитра Донцова : [ви-
дання представили к. філол. н., доц. каф-ри укр. літ. та те-
орії літ. ДДПУ ім. І. Франка Олег Баган та ред. газ. «Шлях 
Перемоги» Віктор Рог під час «круглого столу», що відбувся 
в Ін-ті соціальних наук та самоврядування МАУП] // Шлях 
Перемоги. – 2011. – 15 черв. (№ 24). – С. 5.

2013

919. Націоналізм – це моральна і духовна сила нації : 
[у редакції «Галицької зорі» (Дрогобич) відбулася чергова 
зустріч Аналітичного круглого столу, організованого Нау-
ково-ідеологічним центром ім. Д. Донцова і дрогобицькою 
філією Українського богословського наукового товариства. 
Тема зустрічі «Ліберальна Європа і європейські націоналіз-
ми: антиномія чи дихотомія?»] // Шлях Перемоги. – 2013. – 
13 лют. (№ 6). – 5.

920. Нація  – душа держави : [круглий стіл за участі 
О.  Багана, о. І. Гаваня, П. Іванишина на тему «Ідея націо-
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нальної Церкви»] / Прес-служба НІЦ ім. Д. Донцова // Га-
лицька зоря. –2013. – 4 січ. – С. 7.

921. Про геополітичний вибір України : [26 квітня в 
редакції «Галицької зорі» відбувся черговий аналітичний 
круглий стіл на тему «Українська геополітика: джерела і 
перспективи», який організували Науково-ідеологічний 
центр ім. Д. Донцова і Українське богословське наукове то-
вариство (дрогобицька філія). Акція відбулася за підтрим-
ки народного депутата України Романа Ілика] // Галицька 
зоря. – 2013. – 17 трав. – С. 6.

2014

922. З кого вибирати? : [7 жовт. відбувся аналітичний 
«круглий стіл» з приводу початку виборів, в якому взя-
ли участь політологи О. Баган і П. Іванишин] // Галицька 
зоря. – 2014. – 17 жовт. (№ 64). – С. 2, 6.

923. З яким прицілом обирати? : [19 вересня в редак-
ції «Галицької Зорі» під патронатом народного депутата 
України Романа Ілика відбувся аналітичний «круглий 
стіл» «Критерії вибору напередодні виборів», у якому 
взяли участь політолог Олег Баган (НІЦ ім. Д. Донцова) 
та богослов прот. Іван Гаваньо (УБНТ, дрогобицька фі-
лія)] / І. Кілик // Галицька зоря. – 2014. – 26 верес. (№ 57). – 
С. 5.

924. З яким прицілом обирати? : [19 вересня в редакції 
«Галицької Зорі» під патронатом народного депутата Украї-
ни Романа Ілика відбувся аналітичний «круглий стіл» «Кри-
терії вибору напередодні виборів», у якому взяли участь по-
літолог Олег Баган (НІЦ ім. Д. Донцова) та богослов прот. 
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Іван Гаваньо (УБНТ, дрогобицька філія)] / І. Кілик // Шлях 
Перемоги. – 2014. – 15 жовт. – (№ 42). – С. 4–5.

925. За ідейно-енергетичне ядро «Майдану» : [7 лютого 
в редакції «Галицької Зорі» патронатом народного депута-
та України від Дрогобиччини Романа Ілика відбувся аналі-
тичний «круглий стіл» «Думки про Майдан» (частина 4-а: 
«Майдан і Закон»), організований НІЦ ім. Д. Донцова і Дро-
гобицькою філією УБНТ. Експертами виступили науковець 
Олег Баган і богослов прот. Іван Гаваньо] // Шлях Перемо-
ги. – 2014. – 19 лют. (№ 8). – С. 4.

926. Майбутнє Галичини: між моделями «Бава-
рії» і «Провансу» : виступ Олега Багана (Дрогобич, НІЦ 
ім. Д. Донцова) на «круглому столі» «Ідентичність Галичи-
ни: актуальність для України», проведеному Вищою шко-
лою професійної політики (Київ) 14. 08. 2014 у Львові // Га-
лицька зоря. – 2014. – 5 верес. (№ 54). – С. 5.

927. Майбутнє Галичини: між моделями «Бава-
рії» і «Провансу» : виступ Олега Багана (Дрогобич, НІЦ 
ім. Д. Донцова) на круглому столі «Ідентичність Галичини: 
актуальність для України», проведеному Вищою школою 
професійної політики (Київ) 14.08.2014 у Львові) // Шлях 
Перемоги. – 2014. – 3 верес. (№ 36). – С. 5. – (Закінч., поч. у 
№ 35).

928. Наступ ефективний пропагандою! : [15 січня в 
редакції «Галицької Зорі» під патронатом народного депу-
тата України Романа Ілика відбувся черговий аналітичний 
«круглий стіл» «Думки про Майдан» (частина 2-а), органі-
зований НІЦ ім. Д. Донцова і Дрогобицькою філією УБНТ. 
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Експертами виступили науковець О. Баган і богослов прот. 
І. Гаваньо] // Галицька зоря. – 2014. – 21 січ. (№ 5). – С. 3.

929. Наступ ефективний пропагандою! : [15 січня в ре-
дакції «Галицької Зорі» під патронатом народного депутата 
України Романа Ілика відбувся черговий аналітичний «кру-
глий стіл» «Думки про Майдан» (частина друга), організо-
ваний НІЦ ім.  Д. Донцова і Дрогобицькою філією УБНТ. 
Експертами виступили науковець О. Баган і богослов прот. 
І. Гаваньо] // Українське слово. – 2014. – 22–28 січ. (№ 4). – 
С. 9.

930. Новітнє чорносотенство? : [25 січня в Дрогобичі 
під патронатом народного депутата України Романа Ілика 
відбувся аналітичний «круглий стіл» «Думки про Майдан» 
(частина 3-я). Експертами виступили науковці Петро Івани-
шин та Олег Баган] // Українське слово. – 2014. – 5–11 лют. 
(№ 6). – С. 7.

931. Створити ідейно-енергетичне ядро Майдану : [7 
лют. 2014 р. в редакції «Галицької Зорі» під патронатом на-
родного депутата України від Дрогобиччини Романа Іли-
ка відбувся аналітичний «круглий стіл» «Думки про Май-
дан» (частина 4-а: «Майдан і Закон»), організований НІЦ 
ім.  Д.  Донцова і Дрогобицькою філією УБНТ. Експертами 
виступили науковець О. Баган і богослов прот. І. Гаваньо] // 
Українське слово. – 2014. – 19–25 лют. (№ 8). – С. 6–7.

932. Створити простір для нових ідей! : 2-го квіт. 
2014  р. у Дрогобичі відбувся черговий аналітичний «кру-
глий стіл» за участю керівника Науково-ідеологічного цен-
тру ім. Д. Донцова Олега Багана та протоієрея І. Гаваня при-



224

свячений темі «Постмайданівські рефлексії» // Українське 
слово. – 2014. – 16–22 квіт.(№ 16). – С. 7.

933. Трясовиння контрреволюції : [30-го лип. відбувся 
«круглий стіл» на тему «Стратегія національної революції», 
в якому взяли участь політолог О. Баган (НІЦ ім. Д. Дон-
цова) і богослов І. Гаваньо (УБНТ)] / І. Кілик // Українське 
слово. – 2014. – 20–26 серп. (№ 34). – С. 4–5.

934. Чи настане «укромайдан»? : про аналітичний кру-
глий стіл «Думки про Майдан» у Дрогобичі за участі І. Га-
ваньо та О. Багана // Галицька зоря. – 2014. – № 2. – С. 5.

935. Що змінює війна? : [20 серп. 2014 р. в редакції «Га-
лицької Зорі» під патронатом народного депутата України 
від Дрогобиччини Романа Ілика відбувся аналітичний кру-
глий стіл на тему «Стан нації і війна», в якому взяли участь 
політолог Олег Баган (НІЦ ім. Д. Донцова) і богослов прот. 
Іван Гаваньо (УБНТ)] / І. Кілик // Галицька зоря. – 2014. – 
29 серп. (№ 53). – С. 5.

936. Що змінює війна? : [20 серп. 2014 р. в редакції «Га-
лицької Зорі» під патронатом народного депутата України 
від Дрогобиччини Романа Ілика відбувся аналітичний кру-
глий стіл на тему «Стан нації і війна», в якому взяли участь 
політолог Олег Баган (НІЦ ім. Д. Донцова) і богослов прот. 
Іван Гаваньо (УБНТ)] / І. Кілик // Українське слово. – 2014. – 
10–16 верес. (№ 37). – С. 10–11.

2015

937.  Місія церкви в культурі і політиці. (До 150-річ-
чя Митрополита Андрея Шептицького) : [5-го липня у На-
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уково-ідеологічному центрі ім. Д. Донцова (Дрогобич) до 
річниці Славетної Постаті провели діалог богослов Іван 
Гаваньо та публіцист Олег Баган] / записав Іван Марочка-
нич // Франковий край. – 2015. – 14 серп. (№ 31). – С. 4. 

938. Що таке «національна революція»? : [23 липня 
2015 в редакції Видавничої фірми «Відродження» відбув-
ся круглий стіл на тему «Чи триває в Україні національна 
революція»?, який провели Науково-ідеологічний центр 
ім.  Д.  Донцова та дрогобицька філія УБНТ. В акції взяли 
участь публіцист і науковець Олег Баган та богослов Іван 
Гаваньо, які дали свої відповіді на кілька проблемних пи-
тань] / записав Іван Марочканич // Національна револю-
ція. – 2015. – 30 лип. (№ 2). – С. 1–2, 4–5.

939. Українська Церква і пост-синодальне християн-
ство : [15 липня відбулося чергове засідання круглого сто-
лу за участю Центру ім. Д. Донцова та Дрогобицької філії 
УБНТ. Отець Іван Гаваньо відповів на низку запитань Олега 
Багана про складні процеси в Українській Церкві в контек-
сті тисячоліття від дня смерти київського князя Володими-
ра] / записав Іван Швед // Франковий край. – 2015. – 17 лип. 
(№ 27). – С. 3.

2016

940. За моральну силу націоналізму : [у редакції «Га-
лицької зорі» (Дрогобич) відбулася чергова зустріч Аналі-
тичного круглого столу, організованого Науково-ідеологіч-
ним центром ім. Д. Донцова і дрогобицькою філією Україн-
ського богословського наукового товариства. Тема зустрічі 
«Ліберальна Європа і європейські націоналізми: антиномія 
чи дихотомія?»] // Баган О. Р. Актуальна націософія: теоре-
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тичні, культурологічні, геополітичні та історіософські ас-
пекти : вибрані статті, есеї, виступи / О. Р. Баган. – Львів, 
2016. – С. 615–621.

941. Наступ ефективний пропагандою! : [15 січня в 
редакції «Галицької Зорі» під патронатом народного депу-
тата України Романа Ілика відбувся черговий аналітичний 
«круглий стіл» «Думки про Майдан» (частина 2-а), органі-
зований НІЦ ім. Д. Донцова і Дрогобицькою філією УБНТ. 
Експертами виступили науковець О. Баган і богослов прот. 
І. Гаваньо] // Баган О. Р. Актуальна націософія: теоретичні, 
культурологічні, геополітичні та історіософські аспекти  : 
вибрані статті, есеї, виступи / О. Р. Баган.  – Львів, 2016.  – 
С. 628–632.

942. Новітнє чорносотенство? : [25 січня в Дрогобичі 
під патронатом народного депутата України Романа Ілика 
відбувся аналітичний «круглий стіл» «Думки про Майдан» 
(частина 3-я). Експертами виступили науковці Петро Іва-
нишин та Олег Баган] // Баган О. Р. Актуальна націософія: 
теоретичні, культурологічні, геополітичні та історіософські 
аспекти : вибрані статті, есеї, виступи / О. Р. Баган. – Львів, 
2016. – С. 633–638.

943. Про геополітичний вибір України : [26 квітня в 
редакції «Галицької зорі» відбувся черговий аналітичний 
круглий стіл на тему «Українська геополітика: джерела і 
перспективи», який організували Науково-ідеологічний 
центр ім. Д. Донцова і Українське богословське наукове то-
вариство (дрогобицька філія). Акція відбулася за підтрим-
ки народного депутата України Романа Ілика] // Баган О. Р. 
Актуальна націософія: теоретичні, культурологічні, геопо-
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літичні та історіософські аспекти : вибрані статті, есеї, ви-
ступи / О. Р. Баган. – Львів, 2016. – С. 607–614.

944. Створити ідейно-енергетичне ядро Майдану : 
[7 лют. 2014 р. в редакції «Галицької Зорі» під патронатом 
народного депутата України від Дрогобиччини Романа 
Ілика відбувся аналітичний «круглий стіл» «Думки про 
Майдан» (частина 4-а: «Майдан і Закон»), організований 
НІЦ ім. Д. Донцова і Дрогобицькою філією УБНТ. Екс-
пертами виступили науковець О. Баган і богослов прот. 
І. Гаваньо] // Баган О. Р. Актуальна націософія: теоретич-
ні, культурологічні, геополітичні та історіософські аспек-
ти : вибрані статті, есеї, виступи / О.  Р.  Баган.  – Львів, 
2016. – С. 639–645. 

945. Трясовиння контрреволюції : [30-го лип. відбувся 
«круглий стіл» на тему «Стратегія національної революції», 
в якому взяли участь політолог О. Баган (НІЦ ім. Д. Дон-
цова) і богослов І. Гаваньо (УБНТ)] // Баган О. Р. Актуаль-
на націософія: теоретичні, культурологічні, геополітичні 
та історіософські аспекти : вибрані статті, есеї, виступи / 
О. Р. Баган. – Львів, 2016. – С. 646–651.

946. Що змінює війна? : [20 серп. 2014 р. в редакції «Га-
лицької Зорі» під патронатом народного депутата України 
від Дрогобиччини Романа Ілика відбувся аналітичний кру-
глий стіл на тему «Стан нації і війна», в якому взяли участь 
політолог Олег Баган (НІЦ ім. Д. Донцова) і богослов прот. 
Іван Гаваньо (УБНТ)] / Іван Кілик // Баган О. Р. Актуаль-
на націософія: теоретичні, культурологічні, геополітичні 
та історіософські аспекти : вибрані статті, есеї, виступи / 
О. Р. Баган. – Львів, 2016. – С. 652–662. 
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947. Що таке «національна революція»? : [23 липня 
2015 в редакції Видавничої фірми «Відродження» відбув-
ся круглий стіл на тему «Чи триває в Україні національна 
революція»?, який провели Науково-ідеологічний центр 
ім. Д. Донцова та дрогобицька філія УБНТ. В акції взяли 
участь публіцист і науковець Олег Баган та богослов Іван 
Гаваньо, які дали свої відповіді на кілька проблемних пи-
тань] / Прес-служба НІЦ ім. Д. Донцова // Баган О. Р. Акту-
альна націософія: теоретичні, культурологічні, геополітич-
ні та історіософські аспекти : вибрані статті, есеї, виступи / 
О. Р. Баган. – Львів, 2016. – С. 663–671.

2021

948. О. Іван Гаваньо: «Зрозуміти ідею Унії» // https://
politics.pika.net.ua/ = Інтернет-видання «Піка», 29  березня 
2021 р.
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Розділ XI. 
ВІДГУКИ ПРО ОЛЕГА БАГАНА

1992

949. Червак Б. Несподіваний Франко / Б. Червак // 
Франкова криниця. – 1992. – № 11. – С. 3. – Рец. на кн.: Баган 
О. Іван Франко і теперішнє становище нації : зб. статей / 
О. Баган ; [упоряд. і ред. В. Іванишин]. – Дрогобич : Відро-
дження, 1991.

2000

950. Осередок франкознавства у Дрогобичі : [від ве-
ресня 1999 року на філологічному факультеті Дрогобицько-
го педуніверситету була відкрита Лабораторія Франкознав-
чих студій] // Галицька зоря. – 2000. – 22 січ. – С. 4. – Підп.: 
Кор. «ГЗ».

Згадується збірник статей Олега Багана «Іван Франко і 
теперішнє становище нації», а також концепція О. Багана 
«Іван Франко та український модернізм».

2002

951. Зварич В. Націоналізм без купюр. Том перший : 
[про 1-й том творів Дмитра Донцова, редактором, упоряд-
ником, автором передмови і коментарів до якого є викладач 
Дрогобицького пед. ун-ту ім. І. Франка Олег Баган] / В. Зва-
рич // Україна молода. – 2002. – 27 берез. – С. 4.

952. Успіх «дрогобицького» Донцова : [про 1-й том тво-
рів Дмитра Донцова, редактором, упорядником, автором 



230

передмови і коментарів до якого є викладач Дрогобицького 
пед. ун-ту ім. І. Франка Олег Баган] / Кор. газ. // Галицька 
зоря. – 2002. – 20 верес. – С. 3.

2003

953. Сидоржевський М. Заковані у візантійську дугу. 
(Політичний аналіз книги «Українська Понтида» О. Багана, 
яка вийшла у дрогобицькому видавництві) / М. Сидоржев-
ський // Українське слово. – 2003. – 5–11 черв. – Ч. 23. – С. 4.

954. Швед І. Минулого тижня геополітичним центром 
Європи стала Дрогобицька картинна галерея / І. Швед // Га-
лицька зоря. – 2003. – 18 квітня. – С. 4. – Відгук про презен-
тацію брошури О. Багана «Сучасний геополітично-цивілі-
заційний пошук України». – Дрогобич: Коло, 2003.

2004

955. Стельмах І. В. Побудова діаграм. 5 клас : [полі-
тичний аналіз книги «Українська Понтида» О. Багана, яка 
вийшла у Дрогобицькому видавництві] / І. В. Стельмах // Ма-
тематика в школах України. – 2004. – № 11. – Квіт. – С. 21–23.

2005

956. Мних Р. Що таке філологія, або відповідь Олегові 
Баганові / Р. Мних. – Дрогобич : Коло, 2005. – 44 с. 

2007

957. Мацан П. Навчання з класикою / П. Мацан // Га-
лицька зоря. – 2007. – С. 2. – Відгук про кн.: Зеров М. Історія 



231

українського письменства ХІХ ст. Від Куліша до Винничен-
ка. – Дрогобич : ВФ «Відродження», 2007 – 560 с., яку упо-
рядкував, написав коментарі і післямову О. Баган.

2008

958. Актуалізація націоналізму : про книгу дрого-
бицького публіциста і науковця, керівника Науково-ідеоло-
гічного центру ім. Донцова Олега Багана «Поміж містикою 
і політикою : Дмитро Донцов на тлі української політичної 
історії першої половини ХХ ст.» // Галицька зоря. – 2008. – 
20 листоп. – С. 3. 

959. Іванишин П. До глибин краси слова / П. Івани-
шин // Галицька зоря. – 2008. – 29 жовт. (№ 125). – С. 3. – 
Відгук на кн.: В. Домбровський. Українська стилістика і рит-
міка. Українська поетика. (ВФ «Відродження», 2008), упо-
рядником і редактором якої виступив О. Баган.

960. Іванишин П. Слово героя / П. Іванишин // Га-
лицька зоря.  – 2008.  – 23 січ. (№ 9).  – С.1–2.  – Відгук про 
збірку статей З. Коссака «Вічна актуальність націоналізму», 
упорядковану й видану О. Баганом.

961. Поліщук Я. Класика української критики / Я. По-
ліщук // Ukrainistica : зб. наук. пр. – Вип. 9. – Кривий Ріг – 
Краків, 2011. – С. 133–138. – Рец. на кн.: Рудницький М. Від 
Мирного до Хвильового. Між ідеєю і формою. Що таке «Мо-
лода Муза»? – Дрогобич : ВФ «Відродження», 2009. – 502 с., 
яку упорядкував, написав передмову і коментарі О. Баган.

962. Ярослав Стецько: постать та ідеї / Кор. газ. // Га-
лицька зоря. – 2008. – 15 берез. – № 31. – С. 2. – Відгук про 



232

кн.: О.  Баган. Ідея і чин Ярослава Стецька (Київ, 2008.  – 
164 с.).

2009

963. Гузар З. Палімпсести Наталени Королевої / З.  Гу-
зар // Альманах «ЛітАкцент». – Вип. 1. – Київ, 2009. – С. 253–
255. – Рец. на кн.: Наталена Королева. Без коріння. Во дні они. 
Quid est Veritas? : повіть, роман, новели, оповідання / упоряд. 
і ред. О. Баган. – Дрогобич: ВФ «Відродження», 2007. – 586 с.

964. За правду і силу націоналізму : [відгук про презен-
тацію наук. зб.: Український націоналізм: історія та ідеї / гол. 
ред. і упоряд О. Баган] / Кор. газ. // Галицька зоря. – 2009. – 
12 жовт. (№ 113). – С. 3.

2010

965. Береза В. Повертається спадщина Донцова : [у 
конференц-залі столичного Центру національного відро-
дження Науково ідеологічний центр ім. Д. Донцова провів 
презентацію чергового видання з серії «Вісниківська бі-
бліотека», фундаментальний том літературознавчих праць 
Дмитра Донцова «Літературна есеїстика» (Дрогобич: ВФ 
«Відродження», 2010.  – 688 с.) із ґрунтовною передмовою 
д. філол. н. Сергія Квіта та післямовою й коментарями Олега 
Багана] / Василь Береза // Шлях Перемоги. – 2010. – 6 жовт. 
(№ 40). – С. 7. 

966. Дроздовський Д. Туга за героїчним. (Дмитро 
Донцов: людина європейського духу й української дум-
ки)  : [цього року побачив світ другий том із заявленої се-
рії – «Дмитро Донцов. Літературна есеїстика», який з’явив-



233

ся через вісім років після виходу першого. Відповідальний 
редактор і упорядник тому – літературознавець Олег Баган, 
а літературний редактор  – відомий мовознавець Ярослав 
Радевич-Винницький] / Д. Дроздовський // День. – 2010. – 
15–16 жовт. (№ 187–188). – С. 8.

967. Пастух Б. Непокора мислення / Б. Пастух // https://
bandera.lviv.ua/nepokora-myslennja/ = Інтернет-сайт «Банде-
ра: біліотека націоналіста» від 11 листопада, 2010 р. – Рец. 
на кн.: Донцов Д. Літературна есеїстка. – Дрогобич: ВФ «Від-
родження», 2010. – 688 с., яку упорядкував, прокоментував і 
написав післямову до книги О. Баган.

2012

968. Дрогобичанин отримав премію імені С. Бандери : 
Олег Баган // Галицька зоря. – 2012. – 13 лип. (№ 77–78). – С. 1.

969. «Енциклопедія націоналізму» : [про книгу : «На-
ціональні лідери Европи : ідеологічні портрети»] (редакто-
ром книги, упорядником, автором передмови і коментарів є 
Олег Баган) // Шлях Перемоги. – 2012. – 18 січ. (№ 3). – С. 6.

970. Пастух Б. Непокора мислення / Богдан Пастух // 
Дивослово.  – 2012.  – №1.  – С. 61  – 63.  – Рец. на кн.: Дон-
цов Д. Літературна есеїстка. – Дрогобич: ВФ «Відродження», 
2010. – 688 с. (Упорядник, відповідальний редактор, автор 
післямови О. Баган).

2013

971. Іванишин П. Натхнений вічним. Штрихи до юві-
лейної сильветки Олега Багана / П.  Іванишин // Галицька 
зоря. – 2013. – 8 лют. (№ 15–16). – С. 3.



234

972. Іванишин П. Натхненний вічним. Штрихи до юві-
лейної сильветки Олега Багана / П. Іванишин // Українське 
слово. – 2013. – 13–19 лют. (№ 7). – С. 11.

973. Іванишин П. Натхнений вічним. Штрихи до юві-
лейної сильветки Олега Багана / П. Іванишин // Шлях Пере-
моги. – 2013. – 20 лют. (№ 7). – С. 5.

2014

974. Пізнати Росію : [про книгу Юрій Липи «Розподіл 
Росії», де автором передмови виступив Олег Баган] // Га-
лицька зоря. – 2014. – 7 листоп. (№ 67). – С. 1.

2015

975. Олег Баган – «Заслужений працівник освіти Укра-
їни» // Високий замок. – 2015. – 1–7 жовт. (№ 107). – Вкладка 
Дрогобиччина: с. 3.

976. Ляхович І. Заслуженим працівником освіти Олега 
Багана титулували за творчу активність / Іванна Ляхович // 
Франковий край. – 2015. – 2 жовт. (№ 38). – С. 7.

977. Набитович І. Ідейний заповіт Франка : вийшла 
книга Олега Багана «Іван Франко: інтерпретації» / Ігор На-
битович // Галицька зоря. – 2015. – 5 черв. (№ 38). – С. 7.

978. Набитович І. Ідейний заповіт Франка : вийшла 
книга Олега Багана «Іван Франко: інтерпретації» / Ігор На-
битович // Шлях Перемоги. – 2015. – 24 черв. (№ 25). – С. 5.



235

2016

979. Набитович І. Націотворення в Україні : між спо-
кусами лібералізму і пастками малоросійства : Баган Олег / 
Ігор Набитович // Галицька зоря. – 2016. – 24 черв. (№ 38). – 
С. 1–2.

980. Найповніше видання творів ідеолога українсько-
го націоналізму : 6 жовтня у Львові в Національному ун-ті 
«Львівська Політехніка» в рамках проекту Ірини Фаріон 
«Від книги до книги» відбулася презентація «Вибраних тво-
рів у 10-ти томах» Дмитра Донцова за участі Олега Багана 
і Ярослава Радевича-Винницького // Франковий край.  – 
2016. – 14 жовт. (№ 41). – С. 4.

2017

981. Прес-служба НІЦ ім. Д. Донцова. Олег Баган : 
«Здолати хаос безідейності!» : 29-го червня 2017 р. у Львів. 
обл. б-ці відбулася презентація кн. О. Багана ‘’Актуальна 
націософія: теоретичні, культурологічні, геополітичні та іс-
торіософські аспекти» / Прес-служба НІЦ ім. Д. Донцова // 
Галицька зоря. – 2017. – 7 лип. (№ 46). – С. 2.

982. Прес-служба НІЦ ім. Д. Донцова. Олег Баган  : 
«Здолати хаос безідейності!» : 29-го червня 2017 р. у Львів. 
обл. б-ці відбулася презентація кн. О. Багана ‘’Актуаль-
на націософія: теоретичні, культурологічні, геополітич-
ні та історіософські аспекти» / Прес-служба НІЦ ім.  Д. 
Донцова // Шлях Перемоги.  – 2017.  – 12 лип. (№  28).  – 
С. 4.



236

2018

983. Музичко О. Вічно актуальний націоналізм : До ви-
дання книжки О. Багана «Актуальна націософія: теоретич-
ні, культурологічні, геополітичні, історіософські аспекти» / 
Олександр Музичко // Шлях Перемоги.  – 2018.  – 25  квіт. 
(№ 17–18). – С. 6.

984. Фаріон І. Зустріч із керівником Науково-ідеоло-
гічного центру ім. Д. Донцова, літературознавцем і політо-
логом Олегом Баганом та мовознавцем Ярославом Радеви-
чем-Винницьким / І. Фаріон // Від книги до мети : Авторсь-
кий проект Ірини Фаріон. – Вип. 5–6. – Львів, 2018. – С. 27–
30.

2020

985. Костів М. До видання спадщини Миколи Євшана 
долучився Олег Баган / Микола Костів // Франковий край. – 
2020. – 4 груд. (№ 31). – С. 8.

2021

986. Харчук Р. Кілька слів для зачину : замість передмо-
ви про Олега Багана / Роксана Харчук // Баган О. Р. Художнє 
слово і національна ідентичність : статті про методику навч. 
літератури в школі / О. Р. Баган ; ДДПУ ім. І. Франка, каф. 
укр. літ. та теорії літ. – Дрогобич, 2021. – С. 5–6.

987. Веґеш М. Незамінні галицькі уроки історії : [пере-
днє слово] / Микола Веґеш // Баган О. Феномен Галичини в 
історіософських, культурологічних, політологічних тлума-
ченнях. – Тернопіль, 2023. – С. 4–16.



237

СПИСОК СКОРОЧЕНЬ

авт. – автор
авт. кол. – авторський колек-

тив
акад. – академік, академія
англ. – англійський
асоц. – асоціація

б. в. – без видавництва
без підп. – без підпису
берез. – березень
бібліогр. – бібліографія
бібліогр. в кінці ст. – бібліо-

графія в кінці статті
бібліогр. в підрядк. прим.  – 

бібліографія в підрядко-
вих примітках

біобібліогр.  – біобібліогра-
фічний

біогр. – біографічний
б-ка – бібліотека

в. о.  – виконуючий обов’яз-
ки

верес. – вересень
вид. – видання
вид-во – видавництво
вип. – випуск
від. – відділ
від-ня – відділення
відп. – відповідальний

відп. за вип.  – відповідаль-
ний за випуск

внутр. – внутрішній
вступ. сл. – вступне слово
вступ. ст. – вступна стаття

газ. – газета
гол. – головний, голова
груд. – грудень

держ. – державний
довід. – довідковий
доп. – доповідь
доповн. – доповнений
д-р – доктор
доц. – доцент
ДДПУ ім. І. Франка – Дрого-

бицький державний пе-
дагогічний університет 
імені Івана Франка

жовт. – жовтень
журн. – журнал

зав. – завідуючий
заг. – загальний
заг. ред.. – загальна редакція
заст. – заступник
зах. – західний
зб. – збірник (збірка)



238

іл. – ілюстрація
ім. – імені
інформ. – інформаційний
іст. – історичний

каф. – кафедра
квіт. – квітень
кер. – керівник
кл. – клас
конф. – конференція
кн. – книга

лип. – липень
листоп. – листопад
літ. – літературний
лют. – лютий

метод. – методичний
міжвід. – міжвідомчий
міжвуз. – міжвузівський
міжнар. – міжнародний
М-во – Міністерство
М-во освіти і науки Украї-

ни – Міністерство освіти 
і науки України

народж. – народження
нар. – народний
наук. – науковий
нац. – національний
нач. – начальник
нім. – німецький

обл.  – обласний, область 
(Скорочують також у за-
головку запису)

орг. – організація

парал. – паралельно
пед. – педагогічний
перевид. – перевидання
пер. – переклад, перекладач
передм. – передмова
підрядк. прим.  – підрядкові 

примітки
підруч. – підручник
повідомл. – повідомлення
покажч. – покажчик
пол. – польський
портр. – портрет
посіб. – посібник
пр. – праці
практ. – практичний
прим. – примітка
присвяч. – присвячений
проф. – професор
публ. – публікація

р-н – район (Скорочують та-
кож у заголовку запису)

регіон. – регіональний
ред. – редактор, редакція
РВВ ДДПУ ім. І. Франка  – 

Редакційно-видавничий 
відділ Дрогобицького 
державного педагогіч-



239

ного університету імені 
Івана Франка

редкол. – редколегія
рез. – резюме
рек. – рекомендація
репр. – репринт
респ. – республіка
рец. – рецензія
рис. – рисунок
р. – рік
рос. – російський

с. – сторінка
сер. – серія
серп. – серпень
січ. – січень
слов. – словник
спец. – спеціальний
ст. – стаття
студ. – студент

т. з. – так званий
тит. арк. – титульний аркуш
т-во – товариство
т. – том
трав. – травень

укр. – український
уклад. – укладач
ун-т – університет
упоряд. – упорядник
упорядк. – упорядкування
упр. – управління

ф-т – факультет

ч. – частина
черв. – червень

шк. – школа

ювіл. – ювілейний



240

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

Андрусів С. 183, 184
Андрухович Ю. 277

Багряний С. 839
Бандера Степан 348, 363, 

404, 422, 448, 462, 468, 
487, 575, 597, 722, 739, 
843, 853, 967, 968

Барвінський Я. 49, 330, 333, 
336, 607, 613, 621, 623

Барнич Ярослав 542
Бача Ю. 185, 186, 338
Безансон Ален 580, 906
Белей Любомир 581, 582
Бендик Мирон (Бендик М.) 

68, 898
Бербок Анна-Лєна 786
Береза Василь (Береза В.) 

837, 965
Беринда Памва (Беринда П.) 

288–290, 294, 295
Білас І. 41, 42, 53, 232, 233, 

327, 539, 591, 627
Бірчак Володимир 449, 477
Богацький Павло 119
Бойківський Б. (псевдо 

О. Багана) 537, 621
Бойко Марія (Бойко М.) 869, 

870
Бойко Т. 422, 468, 575

Бойкович Б. (псевдо О. Ба-
гана) 608

Борецький Мирон (Борець-
кий М.) 546, 572, 573

Борєв Юрій 74
Боршош-Кум’ятський Ю. 

555
Брежнєв [Леонід] 654
Будний Василь (Будний В.) 

220, 563
Бучинський Михайло 822, 

913

Вакарчук [Святослав] 794
Валіцький Анджей 896
Василенко М. Г. 171
Василів О. 167
Вассиян Юліян 358, 366, 439, 

531
Васьків Микола (Васьків М. 

С.) 110, 160, 566
Васькович Г. 49, 330, 333, 

607, 613, 621, 623
Веґеш Микола (Веґеш 

М.) 21, 311, 312, 314, 315, 
520–526, 528–530, 532, 
987

Винар Л. 172–174, 177, 449
Винницький В. 67, 172–174, 

177



241

Винниченко В. 73, 77, 247, 
957

Вільде Ірина (Вільде І.) 75, 
815

Власюк Анатолій 
(Власюк А.) 805, 809

Вовк О. В. 112, 129, 275, 276, 
405

Войтович Л. 449
Войтюк Адам (Войтюк 

А. Ю.) 67, 135, 141, 172–
174, 177, 183, 184

Володимир [Великий], 
князь Київський 939

Вольдан Алоїз (Вольдан А.) 
224

Вороний М. 40

Гаваньо Іван (Гаваньо І.) 
203, 246, 400–402, 552, 
854, 897, 907, 909, 910, 912, 
920, 923–925, 928, 929, 
931–939, 941, 944–948

Галайко Б. 422, 575
Галів Микола (Галів М.) 360, 

362, 365, 366, 370, 404
Галушко Наталя 868
Гамаль Н. 594
Гарасим Я. 108, 554
Геврич Я. 193, 294, 298, 345, 

371, 555, 784
Герасимчук Л. 630
Гирич І. 734

Глібкевич Василь 268
Гнатюк В. 111
Гнатюк І. 533
Головацька О. 914
Гольберг М. 174, 177, 535
Гошовський Я. 241, 543, 629
Грабович Г. 224, 431, 695
Грабовський В. 68, 241, 543, 

629
Грабовський С. 413
Гринаш Н. 193, 294, 298, 345, 

371, 555, 784
Грицай Остап 102
Грицак Я. 224, 456, 727, 728
Грушевський М. 336
Гузар Зенон (Гузар З. П.) 4, 

44–48, 146, 183–186, 328, 
338, 537, 963

Гузар Любомир 246, 552
Гулевич Л. О. 129, 176, 178, 

180, 183, 184
Гуляк А. Б. 95, 98, 375
Гуняк М. 176, 178, 180
Гурський Р. 883, 886, 889–892
Гуцал Євген (Гуцал Є.) 843, 

858

Давимука С. 755
Данило Галицький 639
Дараган Юрій 47, 157, 158, 308
Дашкевич Я. 49, 265, 266, 

330, 333, 336, 393, 395, 
607, 613, 621, 623



242

Демський Мар’ян 4
Дикань К. 630
Дмитрів І. І. 112, 129, 275, 

276, 405
Дністровий А. 630
Добрянський І. 247
Домбровський Володимир 

(Домбровський В.) 80, 
83, 959

Донцов Дмитро (Донцов Д.) 
7–9, 16, 17, 20, 57, 80, 83, 
89, 94, 96, 115, 120, 124, 
157, 158, 181, 195, 209, 224, 
231, 263, 265, 266, 276, 277, 
283, 301, 306, 313, 336, 338, 
352, 354, 356, 357, 360, 362, 
364–366, 370, 374, 376, 
377, 379, 380, 385, 387, 389, 
391, 393, 395, 396, 398, 399, 
404, 405, 407–410, 417, 
419, 423, 425, 429, 451, 
452, 461, 471–486, 488, 
490–495, 497, 499–503, 
508–519, 527, 541, 558, 
561, 562, 575, 578, 586–
588, 630, 661, 662, 668, 670, 
673, 674, 695, 701, 718, 746, 
547, 761, 764, 768, 769, 779, 
793, 794, 798, 799, 801, 802, 
806, 810, 817–819, 822, 
824–828, 830–833, 835–
837, 839–844, 846–850, 
853, 855, 859, 864, 865, 869, 

870, 873–875, 879, 883, 
909, 913, 916–921, 923–
929, 931–933, 935–941, 
943–947, 951, 952, 958, 
965–967, 970, 980–982, 984

Дончик В. 103, 106
Дорофєєв М. 157, 158
Дорофтей Олексій (До-

рофтей О.) 831, 847, 849, 
855, 861, 871, 873

Достоєвський Федор 114, 
125, 512

Драгоманов Михайло 189, 
479, 480

Драй-Хмара М. 143
Дрогобич Юрій (Котермак) 

206
Дроздовський Д. 966
Дужий П. 597
Дяків Р. 244, 302, 309, 310

Євтушенко В. 325
Євшан Микола (Євшан М., 

справж. – Федюшка 
Микола) 116, 117, 121, 
130–132, 136, 138, 142, 
217, 307, 312, 885, 985

Єфремов Сергій 122

Жижко С. 41, 42, 53, 232, 
233, 323–325, 327, 537, 
539, 591, 627

Жулинський М. 247



243

Журба Галина 110

Заклюжний М. 546
Затонський В. 735
Захаряк Олекса 300
Заяць О. 167, 594
Зварич В. 225, 546, 572, 573, 

951
Зеров Микола (Зеров М.) 77, 

143, 957
Зимомря М. 7, 74, 193, 244, 

247, 294, 302, 309, 310, 
345, 371, 555

Зореслав (див.: Сабол Сте-
пан)

Іванишин Василь (Івани-
шин В. П.) 1, 3, 88, 91, 
108, 187, 257, 348, 384, 
448, 544, 550, 565, 577, 
597, 741, 745, 819, 949

Іванишин М. В. 112, 275, 
276, 405

Іванишин Петро (Іванишин 
П. В.) 12, 14, 88, 91, 103, 
106, 108, 112, 129, 157, 
158, 187, 195, 201–204, 
207–215, 226, 227, 254, 
256, 257, 275, 276, 308, 
360, 362, 365–367, 369, 
370, 404, 405, 420, 553, 
561, 562, 564, 827, 836, 

913–915, 920, 922, 930, 
942, 959, 960, 971–973

Іваночко К. 183, 184
Іванцюра І. 244, 302, 309, 310
Ігор, князь Київський 81, 

100
Ілик Роман 921, 923–925, 

928–931, 935, 936, 941–
944, 946

Ільницький Василь (Іль-
ницький В.) 390, 404, 569

Ільницький Микола (Іль-
ницький М.) 67, 99, 193, 
294, 298, 345, 563, 784

Ісаюк Олеся 457

Калинець Ігор (Кали-
нець І.) 755

Качуровський Ігор 893
Квіт С. 6, 41, 42, 49, 53, 115, 

195, 232, 233, 265, 266, 
323–325, 327, 330, 333, 
367, 385, 387, 393, 395, 
396, 398, 407–410, 417, 
419, 423, 429, 537, 539, 
541, 591, 607, 613, 621, 
623, 627, 900, 901, 965

Кендзьор Я. 755
Кирилич Василь 812
Кирило [Патріарх РПЦ] 691
Кирій В. 560
Кишакевич Ю. 167, 594



244

Кілик І. 923, 924, 933, 935, 
936, 946

Кічура Мелетій 156, 161
Клен Юрій (Клен Ю.) 

(Освальд Бургардт) 63, 
64, 67, 104, 811

Климкович Ксенофонт 527, 
528

Клочек Г. 157, 158, 308
Кобів Й. 546
Кобільник В. 460
Колодзінський М. 583
Колодний Анатолій 547, 552
Коновалець Євген 320, 457
Кононенко П. 195
Королева Наталена (Короле-

ва Н.) 82, 85, 822, 963
Короленко В. 466
Косів Михайло 755
Космина Н. 8
Коссак Зенон 330, 341, 345–

347, 960
Костельник Гавриїл 186, 554
Костенко Ліна (Костенко Л.) 

261, 262, 279, 553, 564
Костів Микола (Костів М.) 

985
Костюк Святослав (Костюк 

С.) 840
Коцюбинський М. 69, 95, 98, 

110, 117, 339, 375
Кравченко Л. 63, 64, 67, 88, 

91, 257

Кревецький Іван 520
Кузякіна Наталя 838
Куліш [Пантелеймон] 77, 

957
Кунаш Ю. 323–325, 537
Купала [Янка] 660
Кучма [Леонід] 653, 654
Кюрі-Склодовська Марія 84

Лазорак Б. О. 226, 227
Левинський Володимир 388
Легкий Микола 220
Лесич В. 570
Лесів С. 400–402
Липа Юрій (Липа Ю.) 2, 9, 

43, 46, 54, 56, 58, 283, 
364, 382, 406, 412, 428, 
509, 557, 567, 568, 576, 
807, 974

Лободовський Юзеф 52
Ломака В. 323, 324, 537 
Лонг 546
Лопушанський Я. 156, 161
Лянґерман Еміль 224
Ляхович Іванна (Ляхович І.) 

976

Магур Петро 859
Маґочі П.-Р. 431
Маланюк Євген (Маланюк 

Є.) 35, 38, 41, 43, 45, 51, 
60, 62, 66, 91, 104, 114, 
125, 126, 155, 166, 172, 



245

231, 239, 242, 249, 251, 
252, 257, 291, 538, 553, 
564

Маренич Міра (Маре-
нич М.) 871

Маринович Мирослав (Ма-
ринович М.) 593, 894, 
895

Марочканич Іван 937, 938
Мартинець Володимир 679
Мартович Лесь 57
Марусик Тарас (Марусик Т.) 

906
Маслюк В. 546
Матковський І. 249, 257
Мафтин Наталя 

(Мафтин Н.) 559
Мацан Петро (Мацан П.) 

815, 841, 846, 848, 860, 
864, 865, 957

Мацьків І. 241, 543, 629
Мацьків Петро (Мацьків П.) 

225, 548
Медведик Юрій 309
Меркель Ангела 789
Мирний [Панас] 89, 829, 961
Мирон Дмитро (псевдо 

«Максим Орлик») 422, 
472

Михаць Ірина (Михаць І.) 
827

Мілошевич [Слободан] 618
Міщук Уляна (Міщук У.) 814

Мних Роман (Мних Р.) 224, 
642, 956

Моренець Володимир (Мо-
ренець В.) 896

Мороз Мирослав 221
Мосендз Леонід 49, 55, 95, 

98, 334, 375
Музичка Іван 246, 552
Музичко Олександр (Му-

зичко О.) 17, 20, 115, 
385, 387, 396, 398, 407–
410, 417, 419, 423, 429, 
471–477, 479–486, 488, 
490–495, 497, 499–503, 
508–519, 983

Набитович Ігор (Набито-
вич І. Й.) 84, 112, 129, 
275, 276, 405, 586, 587, 
977–979

Нахлік Євген (Нахлік Є.) 
120–122, 220, 579

Николяк В. 460

Огієнко Іван (Огієнко І.) 93, 
364

Олійник Ю. 468
Ольгерд, князь 781
Ольжич Олег (Ольжич О.) 

35–37, 44, 328

Пастух Богдан (Пастух Б.) 
967, 970



246

Пастух Роман (Пастух Р. І.) 
639

Пастух Т. В. 76
Пащенко Євген (Пащенко 

Є., Paščanko J.) 272, 908
Перепелиця В. 167
Підмогильний В. 32
Пограничний В. 7
Політковська А. 545
Поліщук Я. 961
Порошенко П. 755
Портяк В. 609
Пристай Б. 102, 268, 388
Прус Болеслав 198, 199, 211, 

222
Пшеничний Є. 172–174, 177, 

224, 640, 642

Радевич-Винницький Ярос-
лав (Радевич-Винниць-
кий Я.) 75, 80, 82, 83, 89, 
187, 193, 241, 244, 265, 
266, 294, 298, 302, 309, 
310, 345, 367, 371, 377, 
380, 385, 387, 393, 395, 
543, 555, 629, 784, 899, 
966, 980, 984

Радченко О. 156, 161
Ратушний М. 323–325, 537
Рибалко К. 123
Рог Віктор (Рог В.) 9, 382, 

557, 561, 562, 567, 568, 
571, 574, 576, 819, 918

Родик К. 630
Романчук О. 584
Рудницький Михайло (Руд-

ницький М.) 89, 137, 
147, 829, 961

Ружмон Дені де (Ружмон Д. 
де) 215

Руснак І. Є. 95, 98, 110, 157, 
158, 308, 375

Рябчук Микола (Рябчук М.) 
248, 442

Сабат Г. 188
Сабол Севастіян див. Сабол 

Степан
Сабол Степан (Севастіян) 

(літ. псевд. Зореслав) 97, 
108

Савченко [Надія] 732
Савшак І. 167
Самчук Улас (Самчук У.) 87, 

556, 824
Салига Тарас (Салига Т. Ю.) 

76, 570
Сидоржевський Михайло 

(Сидоржевський М.) 
911, 953

Сиротюк Ю. 422, 468, 
575

Сікора Л. 202–204, 241, 400–
402, 543, 560, 629

Скоп Л. 268
Скорина [Франциск] 660



247

Скотний В. 74, 176, 178, 180, 
183, 184, 247

Скунць Петро 144, 386, 836
Славич Н. 230
Снайдер Тимоті 767
Сова А. 549
Соколишин О. 227
Стельмах І. В. 955
Стефаник Василь 57
Стецьків Т. 336
Стецько Ярослав (Стецько 

Я.) 8, 499, 597, 652, 694, 
763, 962

Супрунюк Інга 570
Східницька Ольга 804

Теліга Олена 39, 48, 539
Терпіц Олаф 224
Тимошенко Л. 449
Тичина Павло 111–113
Ткачук М. П. 111
Тойнбі А. Дж. 611
Томашівський Степан 520
Турмис Володимир (Турмис 

В.) 851, 852, 863, 874, 875

Українка Леся 59, 61, 78, 124
Умнов В. 31

Фаріон Ірина (Фаріон І.) 
157, 158, 308, 735, 840, 
902, 903, 905, 980, 984

Федюра Яна 879

Феллер 254
Филипович П. 143
Филипчак І. 834
Фиштик Йосип 536
Філоненко Людомир 542
Франко З. Т. 171
Франко Іван (Франко І., Ка-

меняр) 1, 5, 10–12, 14, 18, 
19, 21, 33, 34, 54, 65, 67, 
74, 76, 88, 91, 103, 106, 
108, 120–122, 128, 129, 
131–136, 142–145, 147–
152, 155, 162–230, 247, 
290, 291, 293, 300, 303, 
305, 317, 318, 338, 360, 
362, 365–367, 370, 371, 
392, 397, 404, 420, 422, 
434, 448, 454–459, 463, 
464, 467, 480–483, 503, 
524, 535, 559, 575, 579, 
580, 582, 583, 590, 592, 
640, 676, 685, 702, 719, 
720, 726, 728, 729, 734, 
736–738, 745, 750, 751, 
756, 759, 760, 770, 776, 
783, 803, 804, 807, 809, 
811, 812, 814, 815, 822, 
825, 827, 829, 834, 835, 
840, 845, 856, 871, 876, 
879–882, 884, 887, 899, 
906, 907, 910, 918, 937, 
939, 949–952, 976–978, 
980, 985, 986



248

Фредро Александр 587

Харітон 546
Харчук Роксана (Харчук Р.) 

986
Хвильовий [Микола] 89, 

829, 961
Химин О. 183, 184
Хмельницький Б. 17, 20, 306, 

469–477, 479–486, 488, 
490–495, 497, 499–503, 
508–519, 531

Хома Іван 246, 552
Хорват Богдан (Хорват Б. – 

псевдо О. Багана) 323, 
346, 623

Хороб Степан (Хороб С. П.) 
76, 134

Цикура І. 41, 42, 53, 232, 
233, 327, 539, 591, 627

Цимбалюк Ю. 546

Чавес [Уго] 680, 706
Червак Б. 4, 39, 44–48, 328, 

539, 949
Черемшина Марко 57
Чикаленко Євген 391

Шалата М. 183, 184, 221
Швед Іван (Швед І.) 853, 

854, 856, 857, 866, 876, 
877, 880, 881, 939, 954

Швець Алла 133, 220
Шевченко Тарас (Шевченко 

Т., Кобзар) 12, 227, 230, 
537, 538, 553, 561, 562, 
564, 695, 735, 845

Шептицька Софія 587
Шептицький Андрей 587, 

937
Шокало О. 609
Штепа Павло (Штепа П.) 

551, 588
Шукатка А. 460
Шульц Бруно 737
Шухевич Роман 549

Щуплакевич Руслан (Щу-
плакевич Р.) 904

Щурат Василь (Щурат В.) 
173, 207

Юринець І. 534

Яремко Я. 225
Яцків О. 594



249

ПОКАЖЧИК НАЗВ ВИДАНЬ

Альманах «ЛітАкцент». – Вип. 1. 963
Альманах «ЛітАкцент». – Вип. 2. 559
Альманах «ЛітАкцент». – Вип. 3. 92
Альманах «ЛітАкцент». – Вип. 4. 563
Античний роман : Лонг. Дафніс і Хлоя ; Харітон. Херей 

і Калліроя / пер. з давньогр.: В. Маслюк, Й. Кобів, Ю. Ци-
мбалюк ; [редкол.: М. Борецький (голова), М. Заклюжний, 
В. Зварич та ін. ; вступ. ст. М. Борецького] 546

Баган О. Р. Актуальна націософія : теоретичні, культу-
рологічні, геополітичні та історіософські аспекти : вибра-
ні статті, есеї, виступи / О.  Р.  Баган 15, 278–285, 424–428, 
430–447, 574, 576, 577, 689–694, 696–700, 703–711, 858–860, 
862–866, 874, 875, 940–947, 981–983

Баган О. Р. Естетика і поетика вісниківського неоро-
мантизму : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. 
філол. наук : спец. 10.01.01 «Українська література» / 
О. Р. Баган 5

Баган О. Р. Ідея і чин Ярослава Стецька : публіцистич-
ний нарис / О. Р. Баган 8, 962

Баган О. Р. Історіософські есе / О. Р. Баган 17, 471–477, 
479–486, 488, 490–495, 497

Баган О. Р. Культурологічна і націософська проблемати-
ка в літературознавчих студіях Івана Франка : монографія / 
О. Р. Баган 18

Баган О. Р. Юрій Липа : людина і мислитель / О. Р. Ба-
ган 2

Баган О. Р. Лицарі духу : укр. письменники-націоналіс-
ти – «вісниківці» / О. Р. Баган, З. П. Гузар, Б. Червак. – 2-ге 
вид., доп. – 1996. 4, 44–48, 328



250

Баган О. Р. Літературознавчий практикум : програма на-
вчальної дисципліни для підготовки фахівців освітньо-ква-
ліфікаційного рівня «Бакалавр» галузі знань 0203 Гумані-
тарні науки спеціальності 6.020303. Філологія. Українська 
мова і література / О. Р. Баган 10

Баган О. Р. Націоналізм і націоналістичний рух : історія 
та ідеї / О. Р. Баган ; [ред. В. П. Іванишин]. – 1994. 3, 597

Баган О. Р. Націоналізм і націоналістичний рух : історія 
та ідеї / О. Р. Баган. – 2-ге вид. – 2015. 13

Баган О. Р. Поезія Тараса Шевченка : програма навч. 
дисципліни для підготов. фах. ОКР «Бакалавр» галузь знань 
0203.»Гуманіт. науки» спец. для усіх спец. ун-ту / О. Р. Баган, 
П. В. Іванишин 12

Баган О. Р. Поміж містикою і політикою : Дмитро Дон-
цов на тлі української політичної історії першої половини 
ХХ ст / О. Р. Баган ; [відпов. за вип. В. Рог] 9, 336, 817, 958

Баган О. Р. Постать та ідеї Дмитра Донцова на тлі укра-
їнської політичної історії 1-ої половини ХХ ст. / О. Р. Баган 
7, 810

Баган О. Р. Проблеми української літературної критики : 
програма навчальної дисципліни для підготовки фахівців 
освітньо-кваліфікаційного рівня «Спеціаліст» галузі знань 
0101 Педагогічна освіта спеціальності 7.010103. Педагогіка 
і методика середньої освіти. Українська мова і література / 
О. Р. Баган 11

Баган О. Р. Rossica : Російська цивілізація в історіос-
офських інтерпретаціях : нариси / О. Р. Баган 20, 499–503, 
508–519

Баган О. Р. Сучасний геополітично-цивілізаційний по-
шук України : брошура / О. Р. Баган. – 2003. 954

Баган О. Р. Творець українського вольового націоналіз-
му: до 135-ї річниці від дня народження Дмитра Донцова / 
О. Р. Баган 16



251

Баган О. Р. Українська Понтида : геополітичні виміри 
сучасної України / О. Р. Баган ; [передм. С. Квіт] 6, 808, 953, 
955

Баган О. Р. Феномен Галичини в культурологічних, істо-
ріософських, політологічних тлумаченнях / О. Р. Баган ; авт. 
передм. М. Веґеш. 21, 311, 312, 314–316, 520–526, 528–530, 
532, 987

Баган О. Р. Іван Франко : інтерпретації : збірник статей / 
О. Р. Баган ; [відп. за вип. П. Іванишин] 14, 202–215, 420, 977, 
978

Баган О. Р. Іван Франко і теперішнє становище нації : 
зб. статей / О. Р. Баган ; [упоряд. і ред. В. Іванишин] 1, 949, 
950

Баган О. Р. Художнє слово і національна ідентичність : 
статті про методику навчання літератури в школі / О. Р. Ба-
ган 19, 142–145, 147–152, 155, 228, 229, 986

Безансон Ален. Свята Русь / А. Безансон 580
Белей Любомир. ‘’Русинський’’ сепаратизм : націєтво-

рення in vitro / Л. Белей 581, 582
Бібліотечка «Дивослова» : метод. журнал / гол. ред. 

К. Рибалко 123
Біблія 84
Богословія / [редкол.: Бл. Любомир (Гузар), єпископ Іван 

(Хома), о. Іван Музичка та ін. ; гол. ред. о. Іван Гаваньо]. – 
2004. – Т. 68. – Кн. 1–4. 246 

Богословія / [редкол.: Бл. Любомир (Гузар), єпископ 
Іван (Хома), о. Іван Музичка та ін. ; гол. ред. о. Іван Гаваньо]. 
–2008. 552

Бойки 536
Бойків світ 270
Бойківщина : наук. зб. / [редкол.: Л. Сікора (шеф-ред.), 

Я. Радевич-Винницький, Я. Гошовський, В. Грабовський, 
І. Мацьків та ін.]. – Т. 1. 240, 241, 543, 629



252

Бойківщина / [ред. рада: М. Бендик, В. Грабовський та 
ін.]. – Т. 2 : Матер. наук. конф. «Бойківщина : віра, культура, 
цивілізація», присвяч. 75-річчю т-ва «Бойківщина». (Дрого-
бич – Трускавець, 28–29 верес. 2002 р.). 68

Бойківщина : наук. зб. – Т. 3. 194
Боршош-Кум’ятський Ю. З наказу роду : вибрані твори / 

Ю. Боршош-Кум’ятський 555
Будний В. Порівняльне літературознавство / В. Будний, 

М. Ільницький 563

Валіцький Анджей. У полоні консервативної утопії. 
Структура та видозміни російського православ’я 896

Васьків М. С. Романні форми в українській літературі 
1920–30-х років : монографія / М. С. Васьків 566

Визвольний шлях 43, 70–72, 78, 79, 81, 86, 189, 191, 234, 
248, 249, 251, 255, 342, 344, 554, 564, 567, 634, 635, 637, 638, 
643, 646, 650–653

Високий замок 206, 287, 450, 678, 682, 713, 732, 805, 847, 
853, 855, 862, 872, 975

Від книги до мети : Авторський проект Ірини Фаріон. – 
Вип. 5–6. 984

Вільде І. Метелики на шпильках. Б’є восьма. Повнолітні 
діти : повісті / І. Вільде ; [упоряд. і ред. О. Баган ; літ. ред. 
Ярослав Радевич-Винницький] 75, 815

Вільне слово 828, 849, 854
Вісник Житомирського педагогічного університету. 

Вип. 7. 59
Вісник Львівського університету / [редкол.: Т. Ю. Сали-

га, Т.  В.  Пастух, С. П. Хороб та ін.]. Вип. 39. Ч. 1.  – (Сер.: 
Філологічна) 76

Вісник музею «Дрогобиччина» : записки, присвячені 
дослідженням природи, історії та культури Дрогобиччини 
496, 585



253

Вісниківство : літературна традиція та ідеї  : зб. наук. 
пр., присвяч. пам’яті В. Іванишина / [редкол.: Л. Кравченко, 
О. Баган, П. Іванишин та ін.]. – Вип. 1. 88, 91, 257

Вісниківство : літературна традиція та ідеї : зб. наук. 
пр. / [редкол.: О. Баган (відп. ред.), П. Іванишин, В. Дончик 
та ін.]. – Вип. 2. 103, 106, 844

Вістник 449
Адам Войтюк : біобібліографічний покажчик 141
Волинь філологічна. Текст і контекст : наук. зб. : Універ-

сум Лесі Українки. – Вип. 22. 124

Галицька зоря 36, 61, 69, 94, 107, 119, 171, 179, 190, 
197, 200, 201, 218, 220, 221, 240, 243, 250, 253, 258–260, 
267, 286, 289, 317–321, 339–341, 356, 361, 368, 369, 383, 
384, 389, 400, 451, 460, 540, 543–546, 550, 551, 553, 556–
558, 560, 561, 565, 568, 569, 571, 572, 575, 579, 589, 593, 
631–633, 636, 640, 642, 657–659, 661, 662, 666, 668, 670, 
673, 674, 676, 695, 701, 717, 721, 725, 754, 803, 804, 806–
808, 810, 811, 815–818, 820, 823–825, 827, 829, 832, 834–
836, 838, 841, 843–845, 848, 850, 851, 867, 869, 874, 878, 
904, 915–917, 919–926, 928, 929, 931, 934–936, 940, 941, 
943, 944, 946, 950, 952, 954, 957–960, 962, 964, 968, 971, 
974, 977, 979, 981

Галичина 165
Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Вип. 52. 379
Гнатюк І. Благословенний світ : поезії / І. Гнатюк 533
Гольберг М. Іван Франко і сербська література / М. Голь-

берг 535
Грабовський С. Україна – не Африка: «Білі негри» у по-

шуках самих себе. –Ніжин, 2012 413
Гридень Дажбога: Юрій Дараган : збірник / [редкол. 

серії: О. Баган (голова), П. Іванишин, Г. Клочек, І. Руснак, 
І. Фаріон] 157, 158, 308



254

Гузар З. До джерел національної ідеї в українській літе-
ратурі (Вибрані місця з дошевченківського періоду) / З. Гу-
зар 537

Зенон Гузар : біобібліографічний покажчик 146

ХХ століття: від модерності до традиції : естетика і пое-
тика творчості Леоніда Мосендза : зб. наук. пр. / [редкол. : 
І. Є. Руснак, гол. ред. О. Р. Баган, А. Б. Гуляк та ін.]. – Вип. 1. 
95, 98, 375

День 254, 349–351, 353, 354, 359, 649, 656, 660, 894, 901, 
966

Джерела інтерпретації : ювіл. зб. на пошану проф. Юрія 
Борєва / за ред. В. Скотного, М. Зимомрі 74

Дзвін 570
Дивослово 101, 109, 118, 127, 137, 138, 153, 154, 199, 216, 

295, 297, 307, 352, 905, 970
«До світла» 168
Домбровський В. Українська стилістика і ритміка. Укра-

їнська поетика / В. Домбровський ; [упоряд. та авт. передм. 
О. Баган ; наук. і літ. ред. Я. Радевич-Винницький] 80, 83, 959

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [відп. ред., 
упоряд. О. Баган, літ. ред. Я. Радевич-Винницький]. – Т. 1 : 
Політична аналітика (1912–1918 рр.) 377, 380, 832, 833, 840, 
980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О. Баган, Я. Дашкевич, С. Квіт та ін. ; відп. за вип., упоряд. 
О. Баган ; літ. ред. Я. Радевич-Винницький]. – Т. 2 : Культу-
рологічна та історіософська есеїстика (1911–1939 рр.) 265, 
266, 842, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О. Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред., упоряд. О. Ба-
ган ; літ. ред. Я. Радевич-Винницький]. – Т. 3 : Ідеологічна 
есеїстика (1922–1932 рр.) 385, 387, 980



255

Донцов Д. Вибрані твори у 10 т. / Д. Донцов ; [ред-
кол.: О.  Баган, Я.  Дашкевич, С. Квіт та ін. ; відп. за 
вип., упоряд. О.  Баган ; літ. ред. Я.  Радевич-Винниць-
кий].  – Т. 4 : Ідеологічна есеїстика (1932–1939). 393, 395, 
980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О.  Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред. і упоряд. 
О. Баган]. – Т. 5 : Політична аналітика (1921–1932 рр.) 396, 
398, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О.  Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред. і упоряд. 
О. Баган]. – Т. 6 : Політична аналітика (1933–1939 рр.) 409, 
410, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О. Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред., передм. і упо-
ряд. О. Баган]. – Т. 7 : Ідеологічна та історіософська есеїсти-
ка (1923–1939 рр.) 407, 408, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д.  Донцов ; [ред-
кол.: О. Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред., пе-
редм. і упоряд. О. Баган]. –Т. 8 : Літературна есеїстка 
115, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О. Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред., передм. і упо-
ряд. О. Баган]. – Т. 9 : Ідеологічна і культурологічна есеїсти-
ка (1948–1957 рр.) 417, 419, 980

Донцов Д. Вибрані твори : у 10 т. / Д. Донцов ; [редкол.: 
О. Баган, С. Квіт, О. Музичко та ін. ; відп. ред., передм. і упо-
ряд. О. Баган]. –Т. 10 : Твори різних періодів 423, 429, 874, 
875, 980

Донцов Д. Дух Росії / Д. Донцов 263, 283, 837
Донцов Д. Літературна есеїстика / Д. Донцов. – 2010. 96, 

830, 916, 965, 966, 970
Донцов Д. Московська отрута / Д. Донцов 558



256

Донцов Дмитро. Незримі скрижалі Кобзаря. (Містика 
лицарства запорозького) / Д. Донцов ; [упоряд. Віктор Рог ; 
авт. передм. Петро Іванишин] 561, 562

Донцов Д. От мистики к политике : сб. статей / Д. Дон-
цов 578

Донцов Д. Русский либерализм и украинское движение. 
Статьи. – Мелітополь : НДЦ ім. Д. Донцова, 2018 451, 452

Донцов Д. Справа Унії. Церква і націоналізм / Д. Дон-
цов. – Дрогобич, 2013. 399

Донцов Д. Твори : [редкол.: Я. Дашкевич, О. Баган, 
Я. Барвінський та ін. ; авт. передм. : Я. Дашкевич, Т. Стець-
ків, О. Баган ; комент. О. Баган] / Д. Донцов. – Т. 1 : Геополі-
тичні та ідеологічні праці 336, 630, 806, 952

Донцов Д. Хрестом і мечем / Д. Донцов 374, 826
Донцов Д. Церква і націоналізм : стаття (1924 р.) / 

Д. Донцов 376
Донцов-Фест: інформаційно-просвітницький матеріал 

461
Дрогобицький краєзнавчий збірник : засновано 1994 р. / 

[редкол.: Л. Тимошенко (гол. ред.), Л. Винар, Л. Войтович та 
ін.]. – Спецвипуск 3. 449

Дрогобицький Майдан 355
Другий міжнародний конгрес україністів : доповіді і по-

відомлення. Сер.: Літературознавство 231

Економічний націоналізм і соціальна справедливість : 
зб. матеріалів Шостих Бандерівських Читань 462

Етногенеза хорватів: Україна : матеріали Міжнар. наук. 
конф. 271

Етнонаціональна політика в теорії та практиці україн-
ського націоналізму: історія і сьогодення. Матеріали 5 всеу-
країнської наукової конференції з міжнародною участю 397



257

Євшан М. Вибране : Літературна критика. Публіцисти-
ка. Листи 136

Микола Євшан у контексті доби : матеріали Всеукр. на-
ук.-практ. конф. 132

Жива вода 85, 97, 192, 252, 256, 343, 348, 376, 547, 548, 
644, 645, 647, 648, 654, 655, 813, 821, 822, 900, 902, 913

Життя і школа 50, 51, 169, 331, 608

З любов’ю у світ : часопис 540
За вільну Україну 163, 261
За вільну Україну плюс 202, 723, 733, 757
Записки НТШ Т. ССХХІХ. Праці філологічної секції 538
Зеров М. Українське письменство ХІХ ст. Від Куліша до 

Винниченка : лекції, нариси, статті / М. Зеров 77, 957

Іванишин В. Жерці імпрези. Майже науковий трактат 
зі сфери політичної патології / В. Іванишин 544

Іванишин Василь. Нариси з теорії літератури / В. Івани-
шин 565

Іванишин В. Тезаурус до курсу «Теорія літератури» / 
В. Іванишин 550, 577

Іванишин П. В. Печать духу : національно-екзистенці-
альна Франкіана : [зб. франкозн. статей] / П. В. Іванишин ; 
[авт. вступ. сл. О. Баган ; ред.-упоряд. В. П. Іванишин ; гол. 
ред. Я. Радевич-Винницький] 187

Іванишин Петро. Національний спосіб розуміння в по-
езії Т. Шевченка, Є. Маланюка, Л. Костенко / П. Іванишин 
553, 564

Ільницький В. Героїчний чин ОУН і УПА на Дрогобич-
чині в роки Другої світової війни / В. Ільницький 390, 569

Історико-літературний журнал. – Вип. 19. 262



258

Історичний збірник Мелітопольського держ. пед. ун-ту 
iм. Б. Хмельницького. – Вип. 5–6. 470

Історичний збірник Мелітопольського державного пе-
дагогічного університету ім. Б. Хмельницького. – Вип. 7–8. 
469

Календар класного керівника на 1994–1995 навч. рік / 
[упоряд. О. Василів, О. Заяць, В. Перепелиця, Ю. Кишаке-
вич, І. Савшак] 167

Календар класного керівника на 1995–1996 навч. рік / 
[упоряд. Ю. Кишакевич, О. Яцків, Н. Гамаль, О. Заяць] 594

Квіт С. Дмитро Донцов: Ідеологічний портрет / С. Квіт 
541

Київські полоністичні студії. Том ХХХІХ : Іван Франко і 
польська культура 222

Кирій В. Етногенеза субетносу бойків у контексті етно-
культурних реалій давньої історії Європи / В. Кирій, Л. Сі-
кора 560

Клен Ю. (Освальд Бургардт). Вибрані твори: Поезія, 
спогади, статті / [відп. ред. і упоряд. Л. Кравченко] 63, 64

«Книжник-рев’ю» 630
Колодзінський М. Воєнна доктрина українських націо-

налістів : монографія / В. Колодзінський 583
Колодний Анатолій. Україна в її релігійних виявах / 

А. Колодний  547, 552
Компаративні дослідження австрійсько-українських 

літературних, мовних та культурних контактів : матеріали 
Міжнар. конф. «Галичина періоду Першої світової війни у 
літературі, мистецтві та історії» 418

Компаративні дослідження австрійсько-українських лі-
тературних, мовних та культурних контактів. Т.  9 : Віден-
ський період у житті і творчості Мелетія Кічури / за ред. 
Я. Лопушанського і О. Радченка 156, 161



259

Королева Н. Без коріння. Во дні они. Quit est Veritas? : 
повість, роман, новели, оповідання, спогади / Н. Королева ; 
[упоряд. і наук. ред., коммент., післям. О. Баган ; літ. ред. 
Я. Радевич-Винницький] 82, 85, 822, 963

Коссак З. Вічна актуальність націоналізму / З. Коссак ; 
[ред.-упоряд. і авт. передм. О. Баган ; вступ. сл. Б. Хорват] 
346, 347, 960

Гавриїл Костельник на тлі доби : пошук істини : зб. наук. 
пр. / за ред. Я. Гарасима 554

Михайло Коцюбинський і український модернізм 
ХХ століття : зб. наук. пр. – Вип. 4. 117

Криївка : аналітичний вісник українського націоналіста 
679

Критика / гол. ред. Г. Грабович 431
Кузякіна Наталя. Автопортрет, інтерв’ю, публікації різ-

них літ, історія їх рецепції та інтерпретації 838

Лексикон античної словесності / за ред. М. Борецького 
і В. Зварича 572, 573

Лесич В. Вибрані поезії / В. Лесич ; упорядк. та авт. пе-
редм. Тарас Салига ; авт. дизайну Інга Супрунюк 570

Липа Юрій. Збірник статей і матеріалів 54
Липа Ю. Розподіл Росії / Ю. Липа 406, 412, 428, 974
Юрій Липа : голос доби і приклад чину : зб. наук. пр. 58, 

807
Література галицького Підгір’я кінця XIX  – початку 

XX і процес національного відродження : зб. статей 834
Літературна Україна 90, 203
Літературний Львів 166, 914
Літературно-науковий Вістник 449
Літературологія : зб. наук. пр. : до 70-річчя від дня на-

родж. Василя Іванишина / [редкол.: П.  Іванишин (гол.), 
О. Баган, Я. Гарасим та ін.]. – Вип. 1. 108



260

Літопис Бойківщини : журн., присвяч. дослідам іст., 
культ. і побуту бойківського племени / [редкол.: Я. Геврич, 
Н. Гринаш, М. Зимомря та ін. ; гол. ред. Я. Радевич-Винниць-
кий] 371, 555

Літопис Бойківщини : журнал присвяч. дослідам іст., 
культ. і побуту бойківського племени / [редкол.: Я. Геврич, 
Н.  Гринаш, М.  Зимомря, М. Ільницький та ін. ; гол. ред. 
Я. Радевич-Винницький] 193, 294, 345

Літопис Бойківщини : журнал, присвяч. дослідам іст., 
культ. і побуту бойківського племени / [редкол.: Я.  Гев-
рич, Н.  Гринаш, М.  Ільницький та ін. ; гол. ред. Я.  Раде-
вич-Винницький] 298, 784

Літопис Бойківщини : журнал, присвяч. дослідам іст., 
культ. і побуту бойківського племени / [редкол.: Р. Дяків, 
М. Зимомря, І. Іванцюра та ін. ; гол. ред. Я. Радевич-Винниць-
кий] 244, 302, 309, 310

Лонг. Дафніс і Хлоя / Лонг 546

Маланюк Євген. Земна Мадонна : вибране / Є.  Мала-
нюк 538

Маланюк Є. Посланіє : поезія / Є. Маланюк 41
Математика в школах України 955
Матеріали наради об’єднання українських націоналіс-

тичних сил (ОУНС) Дрогобиччини 322
Мафтин Наталя. Західноукраїнська та еміграційна про-

за 20–30-х років ХХ ст. / Н. Мафтин 559
Мацьків Петро. Концептосфера Бог в українському 

мовному просторі / П. Мацьків 548
Мета 55, 170, 237, 239, 334, 618, 620, 628
Меч духа : Празька школа. Поети-націоналісти 35
Мислитель. Воїн. Учитель : спогади та матеріали про Ва-

силя Іванишина 741
Мій Дрогобич 812



261

Мних Р. Що таке філологія, або відповідь Олегові Бага-
нові / Роман Мних 642, 956

Мороз Мирослав. Літопис життя і творчості І. Франка 
221

На перехресних стежках: Іван Франко і єврейське пи-
тання у Галичині / упорядкували Алоїз Вольдан, Олаф Тер-
піц 224

Набитович І. «Gloria et Sacrum»: історична проза україн-
ської еміграції / І. Набитович 586

Набитович  І. Саґа мистецької родини: Александр 
Фредро, Софія Шептицька, митрополит Андрей Шептиць-
кий / І. Набитович 587

Нагуєвицькі читання : зб. наук. пр. / [редкол.: П. В. Іва-
нишин (гол.), О. Р. Баган, Б. О. Лазорак та ін.].  – 2019.  – 
Вип. 5. 226, 227

Нагуєвицькі читання  – 2007. Іван Франко і сучасна 
Україна : матер. Всеукр. наук. конф. (Нагуєвичі, 1–2 верес. 
2007) / [редкол.: П. Іванишин, С. Квіт, П. Кононенко та ін.] 
190, 195

Нагуєвицькі читання  – 2008. Іван Франко і новітнє 
українство : матер. Всеукр. наук. конф. / [редкол.: П. Івани-
шин (гол.), Я. Радевич-Винницький, С. Квіт] 367

Нагуєвицькі читання – 2009. Іван Франко і парадигми 
соціально-гуманітарних наук початку ХХІ століття 198

Нагуєвицькі читання  – 2010. Цивілізаційні ідеї Івана 
Франка та сучасні виклики перед Україною й українством 
200

Науковий вісник Ужгородського університету : Серія 
«Філологія. Соціальні комунікації». – Вип. 28. 386

Наукові записки Кіровоградського держ. пед. ун-ту 
ім.  В.  Винниченка. Серія: Філологічні науки (Літературоз-
навство). – Вип. 69.4.1. 73



262

Наукові записки НаУКМА. Т. 17 / Філологія. 52
Наукові записки Тернопільського національного педа-

гогічного університету імені В. Гнатюка / [за ред. М. П. Тка-
чука]. – Вип. 39. – (Літературознавство). 111

Наукові праці Кам’янець-Подільського національного 
університету ім. Івана Огієнка. Філологічні науки.  – Вип. 
19. 93

Наукові праці Кам’янець-Подільського національного 
університету ім. Івана Огієнка. Філологічні науки. – Вип. 21. 
364

Національна революція 938
Національна революція: загальноєвропейська традиція 

та український контекст : матеріали Всеукр. наук. конф. з 
міжнар. участю 392

Національне виховання / Уманський пед. ін-т 326
Національні лідери Европи : ідеологічні портрети 381, 

383, 969
Націософська інтенціональність та її естетичні вияви в 

українській літературі XIX – XX століть : колективна моно-
графія / О. Р. Баган, О. В. Вовк, І. І. Дмитрів, М. В. Іванишин ; 
за ред. П. Іванишина ; [редкол.: П. Іванишин, О. Баган, І. На-
битович, І. Дмитрів] 112, 275, 276, 405

Новий час 592

Окриленість словом : зб. наук. пр. на пошану проф. Сте-
пана Хороба 134

Пастух Р. І. Корона Данила Галицького : вибр. статті, на-
риси, інтерв’ю, рецензії, есеї / Р. І. Пастух 639

Педагог : часопис ДДПІ ім. І. Франка 535
Перевал : Всеукраїнський літературно-художній жур-

нал 65
Підмогильний В. Третя революція : повість 32



263

Пластовий шлях : журнал пластової думки та інформа-
ції 549

«Покутська трійця» й літературний процес в Україні 
кінця ХIX  – початку ХХ століть : до 130-річчя від дня на-
родження Василя Стефаника і Леся Мартовича : матеріали 
наук. конф. (14–15 трав. 2001 р., м. Дрогобич) 57

Політика і культура 541
Політковська А. Друга Чеченська / А. Політковська 545
Поступ 56, 235, 236, 238, 332, 335, 542, 610–612, 614–617, 

619, 622, 624–626, 895–899
Права людини в Україні : стан справ, проблеми, пер-

спективи. Матеріали наук.-практ. конф. 245
Пристай Б. 150 славних українців Дрогобиччини / 

Б. Пристай 102, 268, 388
Проблеми гуманітарних наук : зб. наук. пр. ДДПУ 

ім. І. Франка. Серія: Історія. – Вип. 2. 583
Прус Болеслав. Лялька : роман 199, 211, 222
П’яті Бандерівські читання : Місія України та націо-

нальні інтереси в глобалізованому світі : візія націоналістів 
722, 739

Радянське слово 23, 533, 534
Рідний край : Альманах Полтавського нац. пед. ун-ту 

ім. В. Короленка 466
Рог Віктор. Українофобія : п’ята колона та її ляльководи 

/ В. Рог 571, 574
Романчук О. Не бійсь. Не зраджуй. Не мовчи : публіцис-

тика воєнного часу / О. Романчук 584
Рудницький М. Від Мирного до Хвильового. Між іде-

єю і формою. Що таке «Молода Муза»? / М. Рудницький ; 
[відп. ред. і упоряд. О. Баган ; літ. ред., переклади Я. Раде-
вич-Винницький] 89, 829, 961

Ружмон Дені де. Любов і Західний світ : есе 215



264

Сабат Г. Казки Івана Франка як феномен націотворен-
ня / Г. Сабат 188

Самчук Улас. Кулак. Месники. Віднайдений рай : роман, 
оповідання, новели / У. Самчук 87, 556, 824

Свобода 840, 846
Січеслав : часопис Національної Спілки письменників 

України 105
Слово і час 113, 126, 159, 161, 566, 573
«Слово о полку Ігоревім» 81, 100
Слово про вченого. Микола Ільницький 99
Сова А. Роман Шухевич – пластун / А. Сова 549
Сучасність 641
Сьомі Бандерівські читання «Націоналізм VS глоба-

лізм : нові виклики» : [зб. матер. 8 лютого 2020 р.] : до 80-ї 
річниці ОУН (Р) та 111-ї річниці з Дня народж. С. Бандери / 
[упоряд. Ю. Сиротюк, Т. Бойко, Ю. Олійник] 468

Творчість Галини Журби і міжвоєнна доба в україн-
ській літературі : до 125-ї річниці від дня народж. письмен-
ниці : зб. наук. пр. / [редкол.: І. Руснак (голов. ред.), О. Баган, 
М. Васьків та ін.]. – Вип. 3. 110

Творчість Юрія Клена в контексті українського неокла-
сицизму та вісниківського неоромантизму : зб. наук. пр. / 
[гол. ред. Л. Кравченко ; редкол.: В. Винницький, А. Войтюк, 
М. Ільницький та ін.]. – Вип. 1. 67, 811

Творчість Юрія Клена і міжвоєнна доба в українській 
літературі : зб. наук. пр. – Вип. 2. 104

Треті Бандерівські читання : Візія української держави в 
ідеології українського націоналізму : зб. матеріалів / упоряд. 
Т. Бойко, Б. Галайко, Ю. Сиротюк 422, 575

Трускавецкая здравница 22, 24–29
Трускавецька оздоровниця 30, 31



265

Трускавецький вісник 585
Тустань: літературно-мистецький часопис регіонально-

го відділення НРУ 32

Україна і Хорватія : історичні паралелі : матеріали Дру-
гої міжнар. українсько-хорватської наук. конф. 287, 296

Україна молода 951
Україна на межі тисячоліть : статті / ред.-упоряд. В. Пор-

тяк, О. Шокало 609
Україна – Польща : монолог – діалог культур : студії вза-

єм. народ.-сусідів : [наук. зб.] / [редкол. В. Скотний, М. Жу-
линський, І. Добрянський та ін. ; за ред. В. Скотний, М. Зи-
момря]. – Т. 1. – Вип. 4. 247

Українка Леся. Три хвилини : діалог / Л. Українка 59, 61, 
78

Українська література ХІХ  – початку ХХІ  століть у лі-
тературознавчих дискурсах : колективна монографія / 
О. Р. Баган, О. В. Вовк, Л. О. Гулевич, І. І. Дмитрів ; ДДПУ 
ім.  І.  Франка, каф. укр. літ. та теорії літ. та ін. ; [редкол.: 
П. В. Іванишин, О. Р. Баган, І. Й. Набитович, І. І. Дмитрів] ; 
за ред. П. В. Іванишина 129

Українська літературна газета 125, 130, 139, 160, 292, 453, 
454, 504, 506, 581, 715, 735, 908

Українська мова : наук.-теорет. журнал 288
Українська мова й література в середніх школах, гімна-

зіях, ліцеях та колегіумах 62, 66
Українська мова та література 175, 182
Українське літературознавство. – Вип. 59. 40
Українське літературознавство. – Вип. 66. 181
Українське слово 269, 273, 401, 411–415, 667, 684, 852, 

903, 929–933, 936, 953, 972
Український націоналізм. Антологія. Т. 1 / упоряд. 

В. Рог. – 2009. 557, 567, 576



266

Український націоналізм. Антологія. Т. 2 / [упоряд. та 
відп. за вип. В. Рог] . – 2011. 382, 568

Український націоналізм : історія та ідеї : наук. зб. / [ред-
кол.: Олег Баган (гол.), Микола Галів, Петро Іванишин та 
ін.]. – Вип. 1. 360, 362, 365, 366, 370, 823, 964

Український націоналізм : історія та ідеї : наук. зб. / [ред-
кол.: О. Баган (гол.), В. Ільницький, М. Галів, П. Іванишин та 
ін.]. – Вип. 2. 404

Український націоналізм у сучасному ідеологічному 
протистоянні : зб. матеріалів Восьмих Бандерівських чи-
тань 487

Українські письменники-націоналісти : «Празька шко-
ла» 37–39

Українські проблеми / [редкол.: С. Квіт (гол. ред.), О. Ба-
ган, Я. Барвінський, Г. Васькович, Я. Дашкевич та ін.] 49, 330, 
333, 607, 613, 621, 623, 803

Українські проблеми / [редкол.: С. Квіт (гол. ред.), О. Ба-
ган, С. Жижко, М. Ратушний, Ю. Кунаш] ; худ. В. Євтушенко 
325, 803

Українські проблеми / [редкол.: С. Квіт (гол. ред.), О. Ба-
ган, С.  Жижко, М. Ратушний, Ю.  Кунаш] ; худ. В. Ломака 
323, 324, 537

Українські проблеми / [редкол.: С. Квіт (гол. ред.), О. Ба-
ган, І. Білас, С. Жижко та ін.] ; худ. І. Цикура 41, 42, 53, 232, 
233, 327, 539, 591, 627

Умнов В. Триптих надії : три вірші / В. Умнов 31
Універсум : журнал політології, футурології, економіки, 

науки та культури 140, 264, 304, 316, 373, 394, 416, 455, 489, 
505, 507, 584, 663, 672, 675, 677, 712, 724, 731, 758, 767, 790, 
795–797, 800

Феномен Памва Беринди крізь призму його доби : 
лінгвістичні та історико-культурологічні тлумачення : ма-



267

тер. Всеукр. наук.-практ. конф. (17–18 жовт. 2018 р.) / [упо-
ряд. та ред.: О. Баган, В. Зварич ; відп. за вип.: Я. Яремко, 
П. Мацьків] 225

Фиштик Й. Вітаюся зі світом : зб. поезій / Й. Фиштик 
536

Філоненко Людомир. Ярослав Барнич. Науково-попу-
лярний нарис про життя і творчість / Л. Філоненко 542

Франківець 814
Франківська енциклопедія / ред. і упоряд. Євген 

Нахлік. – Т. 1. 120–122, 579
Франко І. Вибрані твори : у 3 т. / І. Франко ; [редкол.: 

В. Скотний, С. Андрусів, О. Баган, А. Войтюк, З. Гузар, Л. Гу-
левич, К. Іваночко, О. Химин, М. Шалата]. – Т. 3 : Літерату-
рознавство. Публіцистика / [упоряд. та ред. О. Баган] 183, 
184

Франко І. Зів’яле листя : зб. поезій / І. Франко 215
Франко Іван. Мозаїка : із творів, що не ввійшли до Зі-

брання творів у 50 томах / / І. Франко ; упоряд.: З. Т. Франко, 
М. Г. Василенко 171

Франко Іван. На дні : новела / І. Франко 175, 208
Франко І. Нарис історії українсько-руської літератури 

до 1890 року ; З останніх десятиліть ХІХ віку / І. Франко 196, 
825

Франко І. Перехресні стежки : роман / І. Франко 198, 
199, 208, 211, 216, 219, 222, 229

Франко І. Сухий пень : стаття / І. Франко 592
Франко в школі : зб. наук.-метод. пр. / [редкол.: М. Гуняк 

(гол. ред.), Л. Гулевич, О. Баган та ін.; авт. передм. В. Скот-
ний]. Вип. 1. 176, 178, 180

Франкова криниця 33, 34, 162, 164, 590, 809, 949
Франковий край 128, 131, 133, 135, 219, 221, 223, 224, 290, 

291, 293, 300, 303, 305, 448, 456–459, 463, 464, 467, 580, 582, 
685, 702, 719, 720, 726, 728, 729, 734, 736–738, 743, 745, 750, 



268

751, 756, 759, 760, 770, 776, 783, 856, 871, 876, 879–882, 884, 
887, 906, 907, 910, 937, 939, 976, 980, 985

Франкознавчі студії : зб. наук. пр. / [редкол.: Л. Винар, 
В.  Винницький, А. Войтюк, Є. Пшеничний (гол. ред.)].  – 
Вип. 1. 172, 173

Франкознавчі студії : зб. наук. пр. / [редкол.: Л. Винар, 
В. Винницький, А. Войтюк, М. Гольберг, Є. Пшеничний (гол. 
ред.) та ін.]. – Вип. 2. 174, 177, 809

Франкознавчі студії в Записках Наукового товариства 
ім. Шевченка (Діаспорний період): бібліогр. покажчик / упо-
ряд. Н. Славич 230

Харітон. Херей і Калліроя / Харітон 546

Церква. Нація. Культура. : наук. зб. / [ред. і упоряд. 
О. Баган ; редкол.: О. Баган, Ю. Бача, З. Гузар та ін.]. – Вип. 1 : 
Іван Франко і релігія 185, 186, 338

Червак Б. Олена Теліга : життя і творчість / Б. Червак 
539

Євген Чикаленко в процесі українського націотворен-
ня : зб. наук. пр. 391

Швець Алла. Жінка з хистом Аріадни: Життєвий світ 
Наталії Кобринської в генераційному, світоглядному і твор-
чому вимірах : монографія / А. Швець 133

Шлях Перемоги 204, 274, 277, 329, 357, 358, 363, 372, 378, 
402, 403, 421, 452, 457, 465, 562, 578, 595–606, 664, 665, 671, 
681, 683, 686–688, 714, 716, 742, 752, 753, 819, 826, 830, 831, 
833, 837, 839, 842, 857, 870, 873, 875, 877, 893, 918, 919, 924, 
925, 927, 965, 969, 973, 978, 982, 983

Штепа Павло. Українець і москвин. Дві протилежності / 
П. Штепа 551, 588



269

Щастя – бути сильним. Афоризми та сентенції Дмитра 
Донцова 478

Юринець Ігор. Русичі : повість / І. Юринець 534

Cambridge Journal of Education and Science 114

Duchowość i sakrum w literaturze emigracyjnej Słowian 
Wschodnich 60, 242

Humanitarian Paradigm = Гуманітарна парадигма : наук. 
журнал / Мелітопольський державний педагогічний універ-
ситет ім. Б. Хмельницького 306, 531

Polska–Ruś–Ukraina – jedenaście wieków sąsiedztwa : ма-
теріали наук. конф. – Lublin – Lwów, 2002. 337

Sacrum і Біблія в українській літературі = Sacrum i Biblia 
w Literaturze Ukrainskiej / за ред. І. Набитовича 84

Spheres of culture : Journal of Philology, History, Social and 
Media Communication, Political Science and Cultural Studies. – 
Vol. XI. 116

Spheres of culture: Journal of Philology, History, Social and 
Media Communication, Political Science and Cultural Studies. – 
Vol. XIII. 217

Studia Ingardeniana.  – Volume III : Teoretycne aspekty 
badan literaturoznawczych 205

Th e Russian-Ukrainian war (2014–2022) : historical, politi-
cal, cultural-educational, religious, economic, and legal aspects : 
scientifi c monograph 498



270

Zakarpatśka Ukrajina: povijest  – tradicija  – identitet : 
Zbornik radova / рriredio J. Paščanko 272

https://vgolos.ua/news = Інтернет-видання «Вголос» 727, 
730, 736, 738, 740, 755, 772, 782, 883, 886, 889, 890

https://politics.pika.net.ua/ = Інтернет-видання «Піка» 
791, 891, 892, 912, 948

https://bandera.lviv.ua/nepokora-myslennja/ = Інтер-
нет-сайт «Бандера: біліотека націоналіста» 967

http://dontsov-nic.com.ua/ = Науково-ідеологічний центр 
ім. Д. Донцова 301, 313, 527, 586–588, 718, 746, 747, 761, 764, 
768, 769, 779, 793, 794, 798, 799, 801, 802, 883, 909

https://nspu.com.ua = Національна Спілка письменників 
України 911

https://ukrnationalism.com = Націоналістичний портал 
763, 861

https://pravyysektor.info/ = Правий сектор 868
https://www.pravda.com.ua/columns = Українська правда 

669, 680
http://ukrpohliad.org/blogs/ = Український погляд 299, 

744, 748, 749, 762, 765, 766, 771, 773– 775, 777, 778, 780, 781, 
785–789, 792, 885, 888



271

Для нотаток



БІБЛІОГРАФІЧНЕ ВИДАННЯ

ОЛЕГ БАГАН
Біобібліографічний покажчик

Дрогобицький державний педагогічний університет
імені Івана Франка

Редактор
Ірина Невмержицька

Технічний редактор
Ольга Лужецька

Дизайн обкладинки
Дмитро Курбанов

Здано до набору 05. 06. 2023 р. Підписано до друку 12. 06. 2023 р. 
Формат 60x90/16. Папір офсетний. Гарнітура Minion Pro. 

Наклад 50 прим. Ум. друк. арк. Зам.37.
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка. 

(Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру 
видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 5140 

від 01.07.2016 р.). 82100, Дрогобич, вул. І. Франка, 24. к. 31

Друк ПП “ПÓСВІТ”
Адреса: вул. І. Мазепи, 7, м. Дрогобич, 82100 Україна

е-mail: posvitdruk@gmail.com


